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Информация

о результатах экспертно-аналитического мероприятия
«Анализ деятельности отдельных администраторов неналоговых доходов бюджета города Курска по администрированию дебиторской задолженности»

Объекты экспертно-аналитического мероприятия: Администрация города Курска, комитет финансов города Курска, управление муниципального контроля города Курска, администрация Центрального округа города Курска, администрация Сеймского округа города Курска, администрация Железнодорожного округа города Курска, контрольно-ревизионное управление города Курска, комитет образования города Курска, комитет социальной защиты населения города Курска, комитет по управлению муниципальным имуществом города Курска (далее – Комитет по имуществу), земельный комитет города Курска (далее - Земельный комитет), комитет архитектуры и градостроительства города Курска, комитет жилищно-коммунального хозяйства города Курска (далее – Комитет ЖКХ), комитет городского хозяйства города Курска, комитет дорожного хозяйства города Курска (далее – Комитет дорожного хозяйства), департамент строительства и развития дорожной сети города Курска (далее - Департамент строительства), муниципальное казенное учреждение «Городской жилищный фонд» (далее – Жилищный фонд).
По результатам экспертно-аналитического мероприятия установлено следующее.
1. Оценка полноты и достаточности нормативно-правового регулирования управления дебиторской задолженностью показала, что правовые основы управления дебиторской задолженностью по доходам более детально сформированы на федеральном уровне и нацелены на создание единой системы, способствующей уменьшению объема просроченной дебиторской задолженности за счет мер по предупреждению возникновения и взыскания, а не за счет списания. 

1.2 Разработанные главными администраторами доходов бюджета (далее – ГАДБ) и администраторами доходов бюджета порядки (регламенты) по вопросу администрирования дебиторской задолженности по доходам, требуют доработки по вопросам:
- отнесения дебиторской задолженности по доходам к категории сомнительной (забалансовый счет 04 «Сомнительная задолженность»,                            далее – счет 04), 

- регламентации работы с сомнительной дебиторской задолженностью по доходам,
- контроля ГАДБ за исполнением полномочий по администрированию дебиторской задолженностью по доходам подведомственными им администраторами доходов бюджета.

Порядки (регламенты) по работе с дебиторской задолженностью должны быть направлены на создание целостной и единой системы мероприятий по работе с дебиторской задолженностью (мониторинг, контроль за платежной дисциплиной дебиторов), а также на снижение объема просроченной дебиторской задолженности по доходам за счет мер по предупреждению ее возникновения и своевременному взысканию, а не за счет признания ее безнадежной к взысканию и подлежащей списанию.

2. Объем дебиторской задолженности по доходам городского бюджета в исследуемом периоде показывает постоянный рост.

2.1. В соответствии с данными консолидированной отчетности формы 0503369 «Сведения по дебиторской и кредиторской задолженности» дебиторская задолженность по доходам городского бюджета составила:

по состоянию на 01.01.2021 - 17 968 142,03 тыс. рублей,

по состоянию на 01.01.2022 - 30 720 916,46 тыс. рублей, 

по состоянию на 01.10.2022 - 27 054 990,00 тыс. рублей.

Основные объемы дебиторской задолженности представлены дебиторской задолженностью по доходам от других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации. 

Дебиторская задолженность по доходам городского бюджета (без учета дебиторской задолженности по счетам 205 51, 205 61) составила:

по состоянию на 01.01.2021 - 4 122 013,79 тыс. рублей,

по состоянию на 01.01.2022 - 5 521 602,26 тыс. рублей, 

по состоянию на 01.10.2022 - 6 058 059,64 тыс. рублей.

Наибольший удельный вес дебиторской задолженности по доходам приходится на доходы от использования земельных ресурсов (по состоянию на 01.01.2021 - 92,90%, на 01.01.2022 - 94,77%).

Значительный объем дебиторской задолженности по доходам от использования земельных ресурсов администрирует комитет по управлению имуществом Курской области (далее – Комитет по имуществу Курской области):

по состоянию на 01.01.2021 - 3 617 204,32 тыс. рублей,

по состоянию на 01.01.2022 - 4 485 933,03 тыс. рублей, 

по состоянию на 01.10.2022 - 4 903 361,61 тыс. рублей.

По итогам 9 месяцев 2022 года объем дебиторской задолженности по доходам превысил объем дебиторской задолженности по доходам, сформированной по итогам 2021 года, на 536 457,37 тыс. рублей. Увеличение объемов дебиторской задолженности по доходам преимущественно обеспечено ростом дебиторской задолженности по доходам от использования земельных ресурсов - 499 538,33 тыс. рублей и доходам от дивидендов от объектов инвестирования - 27 426,14 тыс. рублей (часть прибыли муниципальных унитарных предприятий), доходами от операций с основными средствами (счет 205 71) – 17 466,00 тыс. рублей.

2.2. Просроченная дебиторская задолженность по доходам муниципального образования «Город Курск» (далее – муниципальное образование) составила:

по состоянию на 01.01.2021 - 390 966,04 тыс. рублей (9,5% от общей суммы дебиторской задолженности по доходам), 

по состоянию на 01.01.2022 - 389 101,37 тыс. рублей (7,0% от общей суммы дебиторской задолженности по доходам),

по состоянию на 01.10.2022 - 446 703,75 тыс. рублей (9,5% от общей суммы дебиторской задолженности по доходам). 

Наибольший объем просроченной дебиторской задолженности по доходам приходится на дебиторскую задолженность по доходам от использования земельных ресурсов и составил:

по состоянию на 01.01.2021 - 273 783,97 тыс. рублей (70,3% от общей суммы просроченной дебиторской задолженности по доходам),

по состоянию на 01.01.2022 - 290 119,93 тыс. рублей (74,56% от общей суммы просроченной дебиторской задолженности по доходам), 

по состоянию на 01.10.2022 - 320 170,40 тыс. рублей (71,67% от общей суммы просроченной дебиторской задолженности по доходам).

Объем просроченной дебиторской задолженности по доходам от использования земельных ресурсов, администрируемый Комитетом имуществу Курской области, составил:

по состоянию на 01.01.2021 – 267 005,39 тыс. рублей (97,52% от общей суммы просроченной дебиторской задолженности по доходам от использования земельных ресурсов),

по состоянию на 01.01.2022 – 257 936,74 тыс. рублей (88,91% от общей суммы просроченной дебиторской задолженности по доходам от использования земельных ресурсов),

по состоянию на 01.10.2022 – 254 323,25 тыс. рублей (79,43% от общей суммы просроченной дебиторской задолженности по доходам от использования земельных ресурсов). 

По состоянию на 01.10.2022 наибольший объем просроченной дебиторской задолженности по доходам от использования земельных ресурсов, администрируемой Комитетом по имуществу Курской области                           (174 516,87 тыс. рублей или 68,6%), представлен должниками, имеющими задолженность 10 млн. и выше.  
2.3. Резкий рост текущей дебиторской задолженности (в 2,4 раза по итогам 2021 года) обусловлен принятием к учету доходов будущих периодов от использования земельных ресурсов в результате устранения Комитетом по имуществу нарушений, выявленных в 2021 году при проведении контрольного мероприятия «Проверка эффективности использования земельных ресурсов города Курска в 2020 году и прошедшем периоде 2021 года» (доходы будущих периодов от использования земельных ресурсов не приняты к бюджетному учету), проведена работа по приему от Земельного комитета документов, являющихся основанием для администрирования дебиторской задолженности по доходам от использования земельных ресурсов (договоры, акты приема-передачи дебиторской задолженности, соглашения о замене стороны и др.).

По итогам 9 месяцев 2022 года рост такой дебиторской задолженности составил 6,4% и имеет предпосылки для роста по итогам 2022 года, поскольку 01.12.2022 завершена процедура передачи Земельным комитетом Комитету по имуществу документов, являющихся основанием для администрирования дебиторской задолженности по доходам от использования земельных ресурсов.

2.4. Объемы сомнительной дебиторской задолженности, списанной на                      счет 04, составили:

по итогам 2020 года - 90 652,39 тыс. рублей, 

по итогам 2021 года - 126 545,26 тыс. рублей, 

по итогам 9 месяцев 2022 года - 46 180,6 тыс. рублей. 

Показатели просроченной и сомнительной дебиторской задолженности имеют тенденцию роста по итогам 2020-2021 годов. 

Основной причиной роста сомнительной дебиторской задолженности по итогам 2021 года на 23,4 процентных пункта стали итоги инвентаризации доходов от использования земельных ресурсов, проведенной Комитетом по имуществу и Земельным комитетом, в рамках устранения нарушений, выявленных в 2021 году.

Среди причин, влияющих на объемы просроченной и сомнительной дебиторской задолженности, можно выделить: 

- нахождение должников в неплатежеспособном состоянии, в стадии банкротства или ликвидации;

 - низкая платежеспособность должников, вызванная ухудшением финансово-экономического положения бизнеса в условиях пандемии      COVID-19 и нехваткой оборотных средств; 

- низкая платежная дисциплина отдельных должников;

- недостаточная организация ГАДБ, администраторами доходов бюджета процедуры работы по взысканию просроченной дебиторской задолженности по доходам.

2.5. В 2022 году ГАДБ, администраторами доходов бюджета признана безнадежной к взысканию дебиторская задолженность на сумму                        85 879,49 тыс. рублей.

3. Основные итоги анализа реализации ГАДБ, администраторами доходов бюджета полномочий по администрированию дебиторской задолженности по доходам показали, что в целях повышения качества администрирования дебиторской задолженности в первую очередь необходимо обеспечить качественное проведение инвентаризации дебиторской задолженности, применяя процедуры сверки с дебиторами. Целесообразно оценить достаточность проведения инвентаризации дебиторской задолженности один раз в год перед составлением годовой бюджетной отчетности.

Необходим мониторинг платежеспособности дебиторов, усиление  контроля за взысканием просроченной дебиторской задолженности.

При проведении работы по взысканию просроченной дебиторской задолженности необходимо сместить акценты на активизацию работы по досудебному урегулированию.

В целях повышения качества администрирования дебиторской задолженности необходим механизм, направленный на недопущение образования просроченной дебиторской задолженности, своевременное выявление такой дебиторской задолженности (усиление платежной дисциплины, информирование дебиторов о сроках платежей, применение штрафных санкций и др.).

3.1. Проводимые Контрольно-счетной палатой города Курска контрольные мероприятия показали, что у ГАДБ, администраторов доходов бюджета есть проблемные направления при осуществлении полномочий по администрированию дебиторской задолженности, а также недостатки, отрицательно влияющие на качество администрирования дебиторской задолженности.

3.1.1. Анализ мер, принимаемых ГАДБ, администраторами доходов бюджета по взысканию просроченной дебиторской задолженности по доходам, показал, что поступления в городской бюджет по результатам досудебного урегулирования имеют невысокие показатели, основная часть просроченной дебиторской задолженности по доходам проходит процедуры взыскания в судебном порядке с использованием мер принудительного взыскания через Управление федеральной службы судебных приставов России по Курской области.

Данная проблема характерна для всех основных ГАДБ и администраторов доходов бюджета.

3.1.2. Сокращение объемов просроченной дебиторской задолженности по доходам в большой степени обеспечено не поступлением доходов от эффективного администрирования дебиторской задолженности, а отнесением дебиторской задолженности к категории сомнительной и списанием ее в дальнейшем как безнадежной к взысканию.

3.1.3. Решение о передаче полномочий по администрированию платы за наем Жилищному фонду положительно повлияло на качество администрирования платы за наем, а также на управление дебиторской задолженностью данной категории.

Так, ненадлежащее администрирование Комитетом ЖКХ платы за наем не только сформировало большой объем просроченной дебиторской задолженности по доходам, но и привело к утрате документов, подтверждающих право нанимателя использовать муниципальный жилищный фонд (ордер, договор социального найма), что, в свою очередь, привело к затягиванию процедуры взыскания дебиторской задолженности и создало риски недопоступления данного вида доходов в городской бюджет.
Просроченная дебиторская задолженность, администрируемая Комитетом ЖКХ, по состоянию на 01.10.2022 представлена дебиторской задолженностью по плате за наём и составила 24 872,46 тыс. рублей.

Комитетом ЖКХ проводится работа по взысканию просроченной дебиторской задолженности, однако ее результативность имеет все еще низкие показатели. 

В результате принятых мер по состоянию на 25.11.2022 в городской бюджет поступили доходы от погашения дебиторской задолженности по плате за наём: основного долга – 2 872,13 тыс. рублей, пени –                             747,28 тыс. рублей, списана безнадежная дебиторская задолженность в размере 16,29 тыс. рублей.
В 2021-2022 годах Жилищным фондом проведена существенная работа по формированию базы для начисления платы за наем, что позволило систематизировать работу по управлению дебиторской задолженностью в целом по данному направлению.

Приняты меры, направленные на формирование в муниципальном образовании актуальных сведений в систематизированном виде о нанимателях и муниципальном жилищном фонде, представленном жилыми помещениями, а именно:
организован учет муниципального жилищного фонда путем формирования реестра жилых помещений муниципального жилищного фонда, включающего в себя всю необходимую информацию о муниципальном жилищном фонде, как для учета, так и для администрирования платы за наем;

организована передача в Комитет по имуществу сведений о жилых помещениях в сроки и в порядке, установленном п.6 Порядка ведения органами местного самоуправления реестров муниципального имущества, утвержденного приказом Министерства экономического развития Российской Федерации от 30.08.2011 №424 (в 2-х недельный срок с момента возникновения, изменения или прекращения права муниципального образования на имущество (изменения сведений об объекте учета) должностными лицами органов местного самоуправления, ответственными за оформление соответствующих документов);

проведена инвентаризация муниципального жилищного фонда;

принимаются меры, направленные на актуализацию сведений о нанимателях жилых помещений, право пользования которыми возникло до введения в действие Жилищного кодекса Российской Федерации (далее – ЖК РФ) (жилые помещения муниципального жилищного фонда муниципального образования предоставлены в наем (социальный наем) на основании ордера (до 01.03.2005);

проводится проверка правоустанавливающих документов, служащих основанием для использования жилых помещений;

формируется перечень свободных жилых помещений.

По состоянию на 01.10.2022 дебиторская задолженность, администрируемая Жилищным фондом составила 7 951,09 тыс. рублей, в том числе 6 314,36 тыс. рублей или 79,42% просроченная дебиторская задолженность, которая практически в полном объеме представлена дебиторской задолженностью по доходам по плате за наем.

В целом объем просроченной дебиторской задолженности по доходам по итогам 9 месяцев 2022 года увеличился на 4 455,91 тыс. рублей по отношению к началу 2022 года.  

Причины роста просроченной дебиторской задолженности по доходам связаны с формированием категории должников, в которую входят наниматели, систематически не уплачивающие плату за наем, не имеющие официального дохода, либо не осуществляющие трудовую деятельность.

В целях эффективности использования муниципального жилищного фонда и недопущения рисков ненадлежащего использовании муниципального имущества Жилищному фонду необходимо рассмотреть возможность расторжения договоров найма с данной категорией должников.      

Процесс взыскания просроченной дебиторской задолженности по доходам затруднен по следующим причинам:

- взыскание дебиторской задолженности по доходам по плате за наем осуществляется преимущественно в судебном порядке и осложняется отсутствием документов, подтверждающих право нанимателя использовать муниципальный жилищный фонд (ордер, договор социального найма), что влияет на темпы взыскания дебиторской задолженности и темпы снижения объемов просроченной дебиторской задолженности;

- отсутствуют сведения о нанимателе жилого помещения (недостоверные сведения о нанимателе) в отношении жилых помещений, переданных в наем до вступления в действие ЖК РФ (помещения переданы в наем по ордерам);

- противоречивость сведений о площади жилого помещения, переданного в наем в различных источниках (реестр муниципального имущества, лицевые счета, Росреестр);

- отсутствие объектов муниципального жилищного фонда в реестре муниципального имущества при условии наличия договоров социального найма (найма) и фактическом использовании жилого помещения приводит к необоснованному закрытию лицевых счетов нанимателя и необоснованному прекращению начисления платы за наем.

3.1.4. Затянувшаяся процедура ликвидации Департамента строительства (в стадии ликвидации с 01.01.2020) создала риски непоступления в городской бюджет дебиторской задолженности по доходам от штрафных санкций за нарушение законодательства о закупках и дебиторской задолженностью по доходам от штрафных санкций за нарушение условий контрактов (договоров) в сумме 5 871,26 тыс. рублей, из которой 4 658,94 тыс. рублей задолженность по счёту 205 41. 

Реестр дебиторской задолженности по доходам, представленный Департаментом строительства по состоянию на 01.11.2022, свидетельствует о том, что вся дебиторская задолженность по доходным источникам является просроченной, более того, качественно данная дебиторская задолженность по доходам подлежит отнесению к категории сомнительной и безнадежной к взысканию.

Так, дебиторская задолженность по доходам в объеме                                              4 835,5 тыс. рублей представлена дебиторами, прекратившими деятельность.  

Однако сведения о просроченной дебиторской задолженности по доходам не отражены в бюджетной отчетности по итогам 2021 года и                  9 месяцев 2022 года.

Согласно реестра дебиторской задолженности по доходам дата образования просроченной дебиторской задолженности по доходам находится во временных периодах 2013-2018 годы, т.е. до принятия решения о ликвидации Департамента строительства.

Исходя из представленных Департаментом строительства документов в рамках проведения экспертно-аналитического мероприятия, сделать однозначный вывод о полноте принятия ликвидационной комиссий мер по взысканию просроченной задолженности по доходам не представляется возможным.

Департаменту строительства необходимо провести инвентаризацию просроченной дебиторской задолженности по доходам, дать ей качественную оценку, разделив на категории: сомнительная и безнадежная к взысканию (подлежащая списанию) дебиторская задолженность.

По итогам инвентаризации принять все меры по взысканию просроченной дебиторской задолженности по доходам, либо ее списанию в соответствии с бюджетным законодательством.

3.1.5. Анализ качества администрирования дебиторской задолженности Комитетом дорожного хозяйства показал наличие рисков формирования недостоверных показателей просроченной дебиторской задолженности по доходам при формировании бюджетной отчетности (форма 0503169 «Сведения по дебиторской и кредиторской задолженности»,                                         далее – ф.0503169). 

Так, согласно представленной Комитетом дорожного хозяйства информации, объем дебиторской задолженности по доходам по состоянию на 01.10.2022 увеличился на 54,02% и составил 11 125,87 тыс. рублей, 100% дебиторской задолженности приходится на счёт 209 41. 

Показатели просроченной дебиторской задолженности по доходам не отражены в ф.0503169 по состоянию на 01.10.2022.

Комитету дорожного хозяйства необходимо провести инвентаризацию дебиторской задолженности, установить объемы просроченной дебиторской задолженности и отразить их в бюджетной отчетности.

4. Положительную практику представляет результат управления дебиторской задолженностью по неналоговым доходам комитета архитектуры и градостроительства города Курска, не допустившего роста просроченной дебиторской задолженности по неналоговым доходам по итогам 2021 года и 9 месяцев 2022 года, а также обеспечившего принятие мер по ее взысканию в полном объеме.
5. В целях повышения качества администрирования дебиторской задолженности по доходам на уровне муниципального образования целесообразно рассмотреть вопросы: 

осуществления ГАДБ контроля за исполнением подведомственными администраторами доходов бюджета их бюджетных полномочий по управлению дебиторской задолженности по доходам;

доработки порядков (регламентов) работы ГАДБ, администраторов доходов бюджета с дебиторской задолженностью по доходам (в том числе в досудебном порядке);

перехода на детальный анализ причин накопления дебиторской задолженности и реализации полномочий ГАДБ, администраторов доходов бюджета при управлении дебиторской задолженностью каждым ГАДБ, администратором доходов бюджета; 

усиления контроля за дебиторами городского бюджета со стороны ГАДБ, администраторов доходов бюджета.
Без улучшения качества работы администраторов доходов бюджета с дебиторской задолженностью по доходам ее объемы будут продолжать увеличиваться, а средства городского бюджета по неоплаченным в срок обязательствам в ряде случаев будут оставаться долгом и по истечении установленного срока списываться с бюджетного учета, снижая поступления доходов в городской бюджет.
По итогам экспертно-аналитического мероприятия Контрольно-счетной палатой города Курска направлены:

- отчет Главе города Курска, в Курское городское Собрание.

- рекомендации Главе города Курска.

- рекомендации Комитету ЖКХ, Департаменту строительства, комитету городского хозяйства города Курска, Комитету дорожного хозяйства, Комитету по имуществу, комитету финансов города Курска, комитету образования города Курска, комитету социальной защиты города Курска, администрации Центрального округа города Курска, администрации Сеймского округа города Курска, администрации Железнодорожного округа города Курска.

- информационные письма объектам экспертно-аналитического мероприятия.
