
Информация о результатах экспертно-аналитического мероприятия
«Анализ эффективности управления муниципальным жилищным фондом»
В муниципальном образовании «Город Курск» (далее - муниципальное образование) управление муниципальным жилищным фондом осуществляется недостаточно эффективно (отсутствует актуальная и полная информация о муниципальном жилищном фонде, представленном жилыми помещениями, в том числе отсутствует актуальная информация о нанимателе). Данный факт подтвержден следующими выводами: 

- Управлением по учету и распределению жилья города Курска на низком уровне осуществляются полномочия исполнительного органа местного самоуправления по вопросу учета жилищного муниципального фонда;
- на уровне муниципального образования отсутствуют актуальные сведения о нанимателях жилых помещений в готовом и систематизированном виде;
- проведенная сверка данных о жилищном фонде муниципального образования, полученных из различных источников, показала следующее:

отсутствие информации о 3027 жилых помещениях в Управлении по учету и распределению жилья города Курска, при условии наличия открытых лицевых счетов для начисления платы за наем у нанимателей,

отсутствие информации об открытых лицевых счетах (2705 лицевых счетов) для начисления платы за наем, при условии наличия информации о нанимателях;
- на уровне муниципального образования отсутствует нормативно - правовой акт, обобщающий требования гражданского, жилищного и бюджетного законодательства в части учета муниципального жилищного фонда, что в свою очередь привело к отсутствию в муниципальном образовании полной и достоверной информации для качественного администрирования доходов - платы за наем.
В период с 01.01.2020 по 01.07.2020 начислено 11 186,1 тыс.рублей, поступило 8 149,8 тыс.рублей.
Дебиторская задолженность по состоянию на 01.07.2020 составила 32 299,6 тыс. рублей.
Дебиторская задолженность по состоянию на 01.07.2020 превышает начисления 1 полугодия 2020 года в 3 раза, поступления – в 4 раза.
За 1 полугодие 2020 года за использование жилых помещений начислено 11 186,1 тыс.рублей, поступило 8 149,8 тыс.рублей, задолженность на 01.01.2020 составляет 29 263,2 тыс.рублей. По указанным данным собираемость платежей в 1 полугодии 2020 года составила порядка 20%.
Просроченная дебиторская задолженность по состоянию на 01.07.2020 составляет не менее 31 520,5 тыс.рублей (данная сумма представлена задолженностью по жилым помещениям, фактическое начисление платы за использование которых в 2020 году не осуществлялось, и задолженностью, размер которой превышает годовые начисления, что подпадает под критерии признания задолженности просроченной т.е. на 98% дебиторская задолженность представлена просроченной задолженностью (31 520,5 тыс.рублей из 32 299,6 тыс.рублей)).
Эффективность осуществления досудебной претензионной деятельности в 1 полугодии 2020 года составила менее 1%.
Неэффективное управление муниципальным жилищным фондом привело к некачественному администрированию платы за наем в муниципальном образовании. Ненадлежащее исполнение комитетом жилищно-коммунального хозяйства города Курска полномочий по администрированию доходов (платы за наем), выразившееся в отсутствии организации работы с дебиторской задолженностью, привело к максимизации рисков не взыскания дебиторской задолженности (истечение срока исковой давности, отсутствие подтвержденных актуальных сведений о нанимателе), что в свою очередь может привести к потерям бюджета.
Результаты экспертно-аналитического мероприятия направлены в адрес Главы города Курска и Курского городского Собрания.

