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Информация 
о результатах контрольного мероприятия 

«Контроль за расходованием средств, выделенных на выполнение работ по содержанию дорог и тротуаров в 2020 году 
и прошедшем периоде 2021 года»

Основание для проведения контрольного мероприятия: п.1.32. Плана работы Контрольно-счетной палаты города Курска на 2021 год.

Предмет контрольного мероприятия: нормативно-правовые акты и иные документы, регулирующие и обосновывающие операции по расходованию средств бюджета города Курска, процесс использования бюджетных средств на выполнение работ по содержанию дорог и тротуаров в соответствии с требованиями законодательства (в том числе законодательства о контрактной системе в сфере закупок). 

Объекты контрольного мероприятия: комитет дорожного хозяйства города Курска (далее - Комитет ДХ), муниципальное бюджетное учреждение «Специализированное монтажно-эксплуатационное предприятие города Курска» (далее - МБУ «СМЭП г. Курска»), муниципальное казенное учреждение «Городская инспекция по жилищно-коммунальному хозяйству и благоустройству» (далее – МКУ «Городская инспекция»).

Цели контрольного мероприятия: 

1) Оценить законность, эффективность и целевое использование бюджетных средств, выделенных на выполнение работ по содержанию дорог и тротуаров в 2020 году и прошедшем периоде 2021 года.
2) Установить коррупционные риски, коррупциогенные признаки.

Краткая характеристика деятельности объектов контрольного мероприятия: 

Комитет ДХ является отраслевым органом Администрации города Курска, осуществляющим в пределах компетенции полномочия и функции в сфере дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог общего пользования местного значения, включая полномочия по координации, регулированию деятельности дорожных организаций города Курска, а также полномочия муниципального образования «Город Курск» в области обеспечения безопасности дорожного движения и организации дорожного движения. 

Основными видами деятельности МБУ «СМЭП г. Курска» являются: ремонт и содержание автомобильных дорог и объектов дорожного хозяйства, в том числе подземных и надземных переходов; восстановление изношенных верхних слоев асфальтобетонных покрытий; очистка и мойка стоек, дорожных знаков, замена поврежденных дорожных знаков и стоек, подсыпка и планировка берм дорожных знаков; уход за разметкой, нанесение вновь и восстановление изношенной вертикальной и горизонтальной разметки, в том числе на элементах дорожных сооружений, с удалением остатков старой разметки.

Одной из основных целей деятельности МКУ «Городская инспекция» является осуществление контроля за выполнением работ и оказанием услуг для обеспечения муниципальных нужд в сфере жилищно-коммунального хозяйства, благоустройства и дорожного хозяйства.

По результатам контрольного мероприятия установлено следующее.

(Цель 1)

Средства на проведение мероприятий по содержанию дорог и тротуаров предусмотрены Комитету ДХ в рамках муниципальной программы «Развитие транспортной системы, обеспечение перевозки пассажиров в городе Курске и безопасности дорожного движения в 2016 - 2024 годах», утвержденной постановлением Администрации города Курска от 23.11.2015 №3537.

Общий объем ассигнований, предусмотренных Комитету ДХ на выполнение работ по содержанию автомобильных дорог и тротуаров, в 2020 году составляет 418 977 538,59 рублей, в том числе средства субсидии из областного бюджета 67 588 849,40 рублей, средства бюджета города Курска 351 388 689,19 рублей. 

Фактические расходы Комитета ДХ в 2020 году составили 393 591 476,41 рублей или 93,9% от утвержденных ассигнований на указанные цели, в том числе средства субсидии из областного бюджета 60 498 234,95 рублей, средства бюджета города Курска 333 093 241,46 рублей.

При этом содержанием дорог в течение 2020 года охвачены не все дороги, например:

из 312 дорог Сеймского округа города Курска, содержание которых предусмотрено муниципальным контрактом, зимнее содержание в части механизированной уборки автомобильных дорог от снега, россыпи песко-соляной смеси, содержании автобусных остановок осуществлялось на 34-38 автодорогах, что составляет 11-12% от общего количества автодорог,

из 354 дорог Центрального округа города Курска, содержание которых предусмотрено муниципальным контрактом, летнее содержание в части механизированной уборки автомобильных дорог от пыли и грязи, уборки различных предметов и мусора с элементов автомобильных дорог, мойка улиц, содержание автобусных остановок осуществлялось на 61-70 автодорогах, что составляет 17-19% от общего количества автодорог.

Аналогичная ситуация складывается с проведением ямочного ремонта, содержанием газонов, а также содержанием дорог в других микрорайонах города Курска, что свидетельствует о недостатке бюджетных средств, ежегодно выделяемых на содержание автомобильных дорог и тротуаров.

Кроме того, Комитету ДХ в 2020 году предусмотрены ассигнования на предоставление субсидий на финансовое обеспечение муниципального задания на выполнение работ МБУ «СМЭП г. Курска» в рамках содержания автомобильных дорог общего пользования местного значения и искусственных сооружений в размере 3 194 640,15 рублей, исполнение составило 886 906,10 рублей или 27,8%. 

Общий объем ассигнований, предусмотренный Комитету ДХ на выполнение работ по содержанию автомобильных дорог и тротуаров, в 2021 году составляет 371 267 656,39 рублей. 

Фактические расходы Комитета ДХ за первый квартал 2021 года составили 216 675 731,34 рублей или 58,4% от утвержденных ассигнований на указанные цели.

В 2021 году Комитету ДХ, как и в 2020 году, предусмотрены ассигнования на предоставление субсидий на финансовое обеспечение муниципального задания на выполнение работ МБУ «СМЭП г. Курска» в рамках содержания автомобильных дорог общего пользования местного значения и искусственных сооружений в размере 1 980 300,0 рублей, исполнение за первый квартал 2021 года составило 124 439,98 рублей или 6,3%.

В нарушение ч.17 ст. 30 Федерального закона от 08.05.2010 №83-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием правового положения государственных (муниципальных) учреждений», устанавливающей возможность предусмотреть муниципальными правовыми актами представительных органов муниципальных образований возврат в соответствующий бюджет остатка субсидии на выполнение муниципального задания муниципальными бюджетными и автономными учреждениями в объеме, соответствующем не достигнутым показателям муниципального задания указанными учреждениями, обязанность возврата до 1 июля финансового года, следующего за отчетным годом, остатков субсидий на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания, предоставленных им в отчетном году и образовавшихся в связи с не достижением установленных им показателей объема муниципальных услуг (работ), установлена п.18 Порядка формирования и финансового обеспечения выполнения муниципального задания муниципальными учреждениями города Курска, утвержденного постановлением Администрации города Курска от 16.07.2015 №1989 (далее – Постановление №1989).

Планирование дорожной деятельности в части содержания автомобильных дорог осуществлялось Комитетом ДХ без учета утвержденных нормативов денежных затрат на содержание автомобильных дорог местного значения (нарушение ст.ст.14, 34 Федерального закона от 08.11.2007 №257-ФЗ «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», постановления Администрации города Курска от 13.12.2012 №4439 «О нормативах денежных затрат на содержание и ремонт автомобильных дорог местного значения и правилах их расчета»).
Подтвердить обоснованность выбора видов и объемов работ по содержанию автомобильных дорог не представляется возможным, так как Комитетом ДХ в проверяемом периоде не проведена оценка технического состояния всех автомобильных дорог, не сформирован перечень объектов для проведения дорожных работ по ремонту и содержанию автомобильных дорог общего пользования местного значения муниципального образования «Город Курск», который должен утверждаться Главой города Курска (нарушение п.4 и п.9 Правил организации и проведения работ по ремонту и содержанию автомобильных дорог общего пользования местного значения муниципального образования «Город Курск», утвержденных постановлением Администрации города Курска от 19.12.2012 №4549).
Комитетом ДХ по 4-м муниципальным контрактам допущено изменение существенных условий муниципальных контрактов (изменение объема предусмотренных работ более чем на 10 процентов), в том числе по одному муниципальному контракту - изменение порядка приемки и оплаты выполненных работ (нарушение ст.ст.34, 95 Федерального закона от 05.04.2013 №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее - ФЗ №44-ФЗ)).
Фактическое отсутствие оценки технического состояния автомобильных дорог, приводящее к некачественному планированию объемов работ, а также отсутствие в заключенных муниципальных контрактах на выполнение работ по содержанию автомобильных дорог ведомости объемов выполняемых работ, с разбивкой за единицу работы, приводит к излишним корректировкам действующих муниципальных контрактов и к нарушению законодательства о контрактной системе в сфере закупок.

При исполнении муниципального контракта на выполнение работ по нанесению разметки термопластиком (Заказчик - Комитет ДХ):

- акты о приемке выполненных работ не подписаны Заказчиком, подписаны членами приемочной комиссии; представленные 30.09.2020 акты о приемке выполненных работ подписаны позднее установленных муниципальным контрактом сроков - 30.10.2020 (Заказчик подписывает документы по приемке выполненных работ (акт ф.КС-2 и справку ф.КС-3) в течение 14 дней с момента предоставления их Подрядчиком) (нарушение п.6.5.1 муниципального контракта);
- акты приемочного контроля устройства горизонтальной дорожной разметки, акты эксплуатационного контроля устройства горизонтальной дорожной разметки отсутствуют (нарушение ОДМ 218.6.020-2016 «Методические рекомендации по устройству дорожной разметки»);

- в ходе проведения в период с 14 по 21 мая 2021 года контрольного осмотра выполненных работ по нанесению дорожной разметки на автомобильных дорогах местного значения общего пользования установлено значительное разрушение нанесенной в 2020 году дорожной разметки;

- в 2021 году, в рамках реализации национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги», осуществляются мероприятия по ремонту автомобильных дорог, с проведением работ по срезке асфальтобетонных дорожных покрытий, в том числе по автомобильным дорогам, на которых в 2020 году проведены работы по нанесению дорожной разметки термопластиком. Выполнение работ по нанесению разметки термопластиком на автодороги, подлежащие ремонту в рамках национального проекта, свидетельствует о признаках неэффективного расходования бюджетных средств в сумме 2 859 035,64 рублей (разница между фактическими затратами на нанесение разметки термопластиком и расходами на аналогичные работы, выполненные красками);

- Комитетом ДХ в извещении об осуществлении закупки, документации о закупке, проекте муниципального контракта, не было установлено требование обеспечения гарантийных обязательств. При этом требования к гарантии качества выполняемых работ в соответствии с ч.4 ст.33 ФЗ №44-ФЗ установлены проектом муниципального контракта и заключенным муниципальным контрактом. Указанное обстоятельство влечет риск не устранения подрядчиком разрушений и дефектов по выполненным работам (нарушение ст.96 ФЗ №44-ФЗ (в редакции, действовавшей на момент проведения аукциона в электронной форме)).

Оплата выполненных работ по 6-ти муниципальным контрактам (договорам) произведена Комитетом ДХ с нарушением установленного срока (нарушение ч.13.1 ст.34 ФЗ №44-ФЗ и условий муниципальных контрактов (договоров)). Риск применения к Комитету ДХ Подрядчиками штрафных санкций составляет 54 723,97 рублей.

Комитетом ДХ сформировано муниципальное задание для МБУ «СМЭП г. Курска» на выполнение работы «Содержание автомобильных дорог общего пользования местного значения и искусственных сооружений», не включенной в региональный перечень (классификатор) государственных (муниципальных) услуг и работ, а также не включенной в общероссийские базовые (отраслевые) перечни (классификаторы) государственных и муниципальных услуг и работ (нарушение ст.69.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации, п.6 Постановления №1989).
При достижении МБУ «СМЭП г. Курска» показателей муниципального задания на выполнение работ, характеризующих объем муниципальной работы по итогам 2020 года (достижение показателей составило 100,0% – 164,8%), объем перечисленных средств МБУ «СМЭП г. Курска» в 2020 году составил 30 519 312,96 рублей, при плановом объеме финансового обеспечения выполнения муниципального задания, установленном соглашением о предоставлении субсидии, 35 314 757,92 рублей. Фактически, остатки средств субсидии на выполнение муниципального задания на счете МБУ «СМЭП г. Курска» на 01.01.2021 отсутствуют, ввиду неполного перечисления Комитетом ДХ средств на указанные цели.
Комитетом ДХ представлены пояснения, в соответствии с которыми перечисление субсидий на выполнение муниципального задания осуществлялось в 2020 году, а также осуществляется в текущем финансовом году, после получения финансирования со счета бюджета на основании заявок, представляемых в комитет финансов города Курска. Требование предоставления заявок на финансирование, с указанием направлений расходования средств бюджетным учреждением, противоречит Постановлению №1989, и создает риск нарушения МБУ «СМЭП г. Курска» сроков оплаты по муниципальным контрактам (договорам).

Комитетом ДХ не установлены сроки и порядок составления проекта плана финансово-хозяйственной деятельности МБУ «СМЭП г. Курска» (нарушение п.п.4, 9 Требований к составлению и утверждению плана финансово-хозяйственной деятельности государственного (муниципального) учреждения, утвержденного приказом Минфина России от 31.08.2018 №186н).

Новое штатное расписание МБУ «СМЭП г. Курска» утверждено ранее даты вступления в силу постановления Администрации города Курска от 25.01.2021 №18, в результате переплата по заработной плате и начислениям на выплаты по оплате труда за период с 25.01.2021 по 29.01.2021 составила 33 511,10 рублей, в том числе заработная плата 25 738,17 рублей, начисления на выплаты по оплате труда 7 772,93 рублей (нарушение п.7 постановления Администрации города Курска от 25.01.2021 №18).

Проверкой исполнения муниципальных контрактов, заключенных МБУ «СМЭП г. Курска» в 2020 году, установлено:

- МБУ «СМЭП г. Курска» не направлены в установленный срок (в течение пяти рабочих дней с даты соответственно заключения контракта, приемки поставленного товара и исполнения контракта) сведения о заключенном контракте, документы о приемке поставленного товара, сведения об исполнении контракта по двум муниципальным контрактам в федеральный орган исполнительной власти, осуществляющий правоприменительные функции по кассовому обслуживанию исполнения бюджетов бюджетной системы Российской Федерации (нарушение ч.3 ст.103 ФЗ №44-ФЗ, п.12 Правил ведения реестра контрактов, заключенных заказчиками, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 28.11.2013 №1084);

- МБУ «СМЭП г. Курска» не направлено требование об уплате неустоек, в связи с просрочкой исполнения поставщиком обязательств по поставке товара по трем договорам (нарушение ч.6 ст.34 ФЗ №44-ФЗ);

- оплата поставленного товара, оказанных услуг по 6-ти контрактам (договорам) произведена МБУ «СМЭП г. Курска» с нарушением установленного срока. Риск применения к МБУ «СМЭП г. Курска» штрафных санкций составляет 1 662,32 рублей (нарушение ч.13.1 ст.34 ФЗ №44-ФЗ, условий заключенных контрактов (договоров)).

Согласно условиям большинства муниципальных контрактов, заключенных на выполнение работ по содержанию дорог и тротуаров города Курска, контроль за исполнением работ осуществляет МКУ «Городская инспекция». Для данных целей в МКУ «Городская инспекция» назначены лица, ответственные за проведение строительного контроля, которыми представлен полный пакет исполнительной документации по данному вопросу.

(Цель 2)

В области предмета настоящего контрольного мероприятия коррупционных рисков в деятельности Комитета ДХ, МБУ «СМЭП г. Курска», МКУ «Городская инспекция», коррупциогенных признаков в действиях (бездействиях) должностных лиц МБУ «СМЭП г. Курска» и МКУ «Городская инспекция» не выявлено.

Факт подписания документов о приемке выполненных работ по одному муниципальному контракту позднее предусмотренного срока является признаком, свидетельствующим о наличии коррупциогенных признаков в действиях должностных лиц Комитета ДХ, выразившихся в необоснованном затягивании решения вопроса сверх установленных сроков (волоките) при принятии решений, связанных с реализацией прав граждан или юридических лиц.

По итогам контрольного мероприятия направлены:

представления Комитету ДХ и МБУ «СМЭП г. Курска»;
рекомендации Главе города Курска и МКУ «Городская инспекция»;
информация в пределах компетенции в Управление федеральной антимонопольной службы по Курской области;
отчет о результатах контрольного мероприятия Главе города Курска, в Курское городское Собрание.

