

Информация о результатах контрольного мероприятия «Проверка эффективности использования земельных ресурсов 
города Курска в 2020 году и прошедшем периоде 2021 года»
Комитет по управлению муниципальным имуществом города Курска (далее – Комитет по имуществу) является отраслевым органом Администрации города Курска, осуществляющим полномочия по управлению и распоряжению земельными ресурсами на территории города Курска с 01.01.2020.
Земельный комитет города Курска (далее – Земельный комитет) находится в стадии ликвидации (дата внесения записи в Единый государственный реестр юридических лиц от 09.01.2020                                       ГРН 2204600000625), до 01.01.2020 осуществлял полномочия по управлению и распоряжению земельными ресурсами на территории города Курска.
Целью муниципального управления в области использования земель является обеспечение публичных интересов путем эффективного использования земельных ресурсов.
Указанная цель реализуется полномочиями органов местного самоуправления, к которым относятся: учет земельных ресурсов, контроль за соблюдением установленных законом требований по использованию земельных ресурсов, администрирование доходов от использования земельных ресурсов.
В муниципальном образовании «Город Курск» (далее - муниципальное образование) проводится работа по формированию полной и достоверной базы для качественного администрирования доходов от использования земельных ресурсов города Курска.

Нормативная база муниципального образования достаточна для организации эффективного управления и распоряжения земельными ресурсами, для полного и достоверного учета земельных участков.
Доходы от продажи права на заключение договоров аренды за земли, находящиеся в собственности городских округов (за исключением земельных участков муниципальных бюджетных и автономных учреждений), составили: 

в 2020 году – 18 116,35 тыс. рублей,
за 9 месяцев 2021 года – 26 163,7 тыс. рублей.
Доходы, получаемые в виде арендной платы за земельные участки, государственная собственность на которые не разграничена и которые расположены в границах городских округов, а также средства от продажи права на заключение договоров аренды указанных земельных участков составили:

в 2020 году – 1 544,33 тыс. рублей,
за 9 месяцев 2021 года – 2 723,124 тыс. рублей.

Комитет по имуществу наделен полномочиями по управлению и распоряжению земельными ресурсами в условиях, когда контрольными мероприятиями, ранее проведенными Контрольно-счетной палатой города Курска в отношении Земельного комитета, выявлялись систематические нарушения Земельным комитетом положений по учету и распоряжению земельными ресурсами, отсутствие должного контроля за взысканием просроченной дебиторской задолженности, отсутствие полной и достоверной  информации  о  просроченной  дебиторской   задолженности и пользовании земельными ресурсами.

Помимо текущего администрирования доходов от использования земельных ресурсов в проверяемом периоде проводились мероприятия по устранению нарушений и недостатков, допущенных Земельным комитетом, что, как следствие, оказывает влияние на эффективность использования земельных ресурсов.

Мероприятия по принятию от Земельного комитета документов, являющихся основанием для качественного исполнения функций администратора доходов от использования земельных ресурсов, не завершены.

Проверкой установлены нарушения базовых принципов ведения бюджетного учета, повлекшие за собой некорректное формирование отдельных показателей бюджетной отчетности (не отражены                                  (несвоевременно отражены) начисления доходов будущих периодов, не принята к учету дебиторская задолженность, некорректно сформирован показатель просроченной дебиторской задолженности, нарушен порядок документооборота).
Работа по взысканию просроченной задолженности требует систематизации.

По результатам проведенного контрольного мероприятия установлено, что Земельный комитет находится в стадии ликвидации с 09.01.2020 и при этом осуществляет администрирование доходов от использования земельных участков по непереданным Комитету по имуществу договорам аренды, в составе ликвидационной комиссии (4 человека). Такое администрирование не только не может осуществляться качественно, что отрицательно влияет на эффективность использования земельных ресурсов, находящихся в собственности муниципального образования, в целом, но и противоречит положениям Гражданского кодекса Российской Федерации, решению Курского городского Собрания «О ликвидации земельного комитета города Курска», постановлению Администрации города Курска «О схеме управления Администрации города Курска». 

Дебиторская задолженность Земельного комитета по доходам от аренды земли, находящейся в собственности муниципального образования, составила:

по итогам 2020 года - 49 277,1 тыс. рублей,
за 9 месяцев 2021 года - 47 399,4 тыс. рублей.
Дебиторская задолженность Земельного комитета по доходам от аренды земли, государственная собственность на которые не разграничена, составила:

по итогам 2020 года - 16 868,2 тыс. рублей,
за 9 месяцев 2021 года - 14 202,4 тыс. рублей.

Меры досудебного и судебного взыскания дебиторской задолженности Земельным комитетом в проверяемом периоде не принимались, поскольку долю просроченной дебиторской задолженности установить невозможно, показатель просроченной задолженности не формировался.
Земельным комитетом обоснованность сумм, числящихся на счетах бюджетного учета по расчетам с дебиторами, не подтверждена результатами инвентаризации (сведения, отраженные в регистрах учета (журналах операций) не сопоставлялись с информацией, отраженной в первичных документах, акты сверки расчетов с дебиторами (иные документы) не представлены).

Указанные нарушения устанавливались при осуществлении контрольных мероприятий, проведенных Контрольно-счетной палатой города Курска в 2014-2021 годах, однако меры, направленные на устранение нарушений, не принимались.
По итогам контрольного мероприятия Контрольно-счетной палатой города Курска направлены: отчет в адрес и.о. Главы города Курска, Курского городского Собрания; представления в адрес Комитета по имуществу и Земельного комитета.
