КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНАЯ ПАЛАТА ГОРОДА КУРСКА
Экспертно-аналитическое мероприятие
 «Анализ муниципального долга города Курска»
Мероприятие осуществлено в период с 01 февраля по 04 апреля 2023 года в соответствии с планом деятельности Контрольно-счетной палаты города Курска на 2023 год.
Объекты: 
· Администрация города Курска;

· Комитет финансов города Курска.
Результаты: По результатам проведенного экспертно-аналитического мероприятия нарушений не выявлено.
	Объект
	Вид нарушения по классификатору
	Количество выявленных нарушений
	Сумма выявленных нарушений, тыс.рублей

	Администрация города Курска
	Не выявлено

	Комитет финансов города Курска 
	Не выявлено


Цель экспертно-аналитического мероприятия: осуществление контроля за соблюдением требований действующего законодательства в процессе формирования, управления и обслуживания муниципального долга, осуществление контроля за правильностью ведения муниципальной долговой книги, своевременностью погашения долговых обязательств.

Исследуемый период деятельности: 2022 год.
В соответствии со ст.6 Бюджетного кодекса Российской Федерации (далее – БК РФ) под муниципальным долгом понимаются обязательства, возникающие из муниципальных заимствований, гарантий по обязательствам третьих лиц, другие обязательства в соответствии с видами долговых обязательств, установленными БК РФ, принятые на себя муниципальным образованием.

В 2022 году наблюдается увеличение муниципального долга на 7,6% по сравнению с началом года. По состоянию на 01.01.2023 муниципальный долг составляет 2611668,5 тыс.рублей.

В структуре муниципального долга преобладают кредиты кредитных организаций (более 68,2%), при этом наблюдается сокращение доли кредитов кредитных организаций в структуре муниципального долга города Курска. 
Привлечение кредитов кредитных организаций при наличии остатков средств на счете бюджета предполагает возникновение рисков необоснованных расходов бюджета на обслуживание муниципального долга.
В целях эффективного управления муниципальным долгом города Курска ежегодно проводится работа с Управлением Федерального казначейства по Курской области по привлечению бюджетных кредитов на пополнение остатков на счетах местных бюджетов под 0,1% годовых. Требования ст. 93.6 БК РФ в части объемов привлечения и погашения бюджетного кредита на пополнение остатков средств на счетах местных бюджетов соблюдены. 
Анализ показателей долговой нагрузки на бюджет города Курска показал, что в 2022 году сводная оценка уровня долговой нагрузки на бюджет города Курска имеет среднее значение. 

Основные параметры бюджета города Курска в 2022 году позволили вывести показатели долговой нагрузки на бюджет города Курска на более безопасный уровень. 

Муниципальные заимствования путем выпуска и размещения муниципальных ценных бумаг не осуществлялись, муниципальные гарантии не предоставлялись.

При проверке состояния расчетов по долговым обязательствам, обслуживанию муниципального долга нарушений не выявлено.

В 2022 году расходы на обслуживание муниципального долга составили 113433,4 тыс.рублей. Экономия бюджетных средств по расходам на обслуживание муниципального долга 135343,8 тыс.рублей. 

Объект: Администрация города Курска.

В соответствии со ст.47 Устава города Курска, принятого решением Курского городского Собрания от 12.04.2007 №332-3-РС, Администрация города Курска осуществляет муниципальные заимствования от имени города Курска в соответствии с БК РФ. 

Деятельность Администрации города Курска, направленная на сокращение дефицита бюджета города Курска, мобилизацию дополнительных доходных источников, оптимизацию расходных обязательств и снижение муниципального долга, составляет долговую политику города Курска.

Долговая политика города Курска призвана обеспечить сбалансированность бюджета города и сохранить его безусловную платежеспособность. 

В муниципальном образовании «Город Курск» разработаны и утверждены основные документы, регулирующие осуществление заимствований, учет долговых обязательств, и другие вопросы управления муниципальным долгом.

Объект: Комитет финансов города Курска.

В соответствии с решением Курского городского Собрания от 19.11.2013 №44-5-РС «Об утверждении положения о комитете финансов города Курска», комитет финансов города Курска: 

от имени муниципального образования «Город Курск» управляет муниципальным долгом;

от имени муниципального образования «Город Курск» осуществляет муниципальные заимствования, заключает соглашения (муниципальные контракты) для привлечения бюджетных кредитов в соответствии с нормативными правовыми актами Курской области и кредитов в кредитных организациях;

ведет муниципальную долговую книгу муниципального образования «Город Курск».

Случаи несоблюдения норм БК РФ в процессе управления муниципальным долгом не выявлены.

Цель управления муниципальным долгом - обеспечение потребностей в заемном финансировании, своевременном исполнении долговых обязательств при минимизации расходов на обслуживание муниципального долга, поддержание объема и структуры муниципального долга, исключающих неисполнение долговых обязательств, достигнута.

Итоги: По итогам экспертно-аналитического мероприятия Контрольно-счетной палатой города Курска направлены:

· Отчет в Курское городское Собрание;

· Отчет Главе города Курска
· Рекомендации комитету финансов города Курска.
