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Информация о результатах контрольного мероприятия

«Контроль реализации национального проекта «Образование» 
в части создания центра цифрового образования детей «IТ-куб»
Объекты контрольного мероприятия - комитет образования города Курска, муниципальное казенное учреждение «Централизованная бухгалтерия муниципальных образовательных и иных учреждений города Курска», муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Средняя общеобразовательная школа №60 имени героев Курской битвы», муниципальное  бюджетное учреждение дополнительного образования «Дворец детского творчества».
Комитет образования города Курска (далее – комитет образования) действует на основании Положения, утвержденного решением Курского городского Собрания от 08.04.2014 №75-5-РС (в ред. от 27.03.2018 №31-6- РС) (далее - Положение). В соответствии с Положением комитет образования  является отраслевым (функциональным) органом Администрации города Курска с правами юридического лица, выполняющим муниципальные функции и реализующим полномочия в сфере образования на территории муниципального образования «Город Курск».
Муниципальное казенное учреждение «Централизованная бухгалтерия муниципальных образовательных и иных учреждений города Курска» (далее – МКУ «ЦБ МОИУ г. Курска») осуществляет свою деятельность на основании Положения, утвержденного приказом комитета образования от 06.04.2018 №72.

Предметом деятельности МКУ «ЦБ МОИУ г. Курска» является обеспечение функционирования системы образования города Курска путем осуществления ведения на безвозмездной договорной основе бухгалтерского учета, отчетности и финансового контроля в обслуживаемых учреждениях, подведомственных Комитету образования и поименованных в п.1.6. Положения, утвержденного приказом комитета образования от 06.04.2018 №72. 

Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Средняя общеобразовательная школа №60 имени героев Курской битвы»  создано на основании постановления Администрации города Курска от 22.11.2016 №3695 «О создании МБОУ «Средняя общеобразовательная школа №60», действует на основании Устава, утвержденного приказом комитета образования от 22.12.2016 №786 (в ред. от 30.04.2020 №92). 

Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Средняя общеобразовательная школа №60 имени героев Курской битвы»  (далее - МБОУ «СОШ №60 им. героев Курской битвы») создано путем учреждения для оказания услуг в целях обеспечения реализации предусмотренных законодательством Российской Федерации полномочий муниципального образования «Город Курск» в сфере образования.

Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «Дворец детского творчества» (далее – МБУ ДО «Дворец детского творчества») является некоммерческой образовательной организацией, созданной путем учреждения для оказания услуг в целях обеспечения реализации предусмотренных законодательством Российской Федерации полномочий муниципального образования «Город Курск» в сфере образования. 

В проверяемом периоде МБУ ДО «Дворец детского творчества» руководствовалось Уставом, утвержденным приказом комитета образования от 25.04.2014 №280.

Функции и полномочия учредителя МКУ «ЦБ МОИУ г. Курска», «МБОУ «СОШ №60 им. героев Курской битвы», МБУ ДО «Дворец детского творчества» осуществляет комитет образования. 

В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 07.05.2018 №204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года» (далее - Указ) одним из направлений стратегического развития Российской Федерации на период до 2024 года является образование. 

Для достижения национальных целей Президиумом Совета при Президенте Российской Федерации по стратегическому развитию и национальным проектам утвержден «Паспорт национального проекта «Образование» (протокол от 24.12.2018 №16). 

Структурой национального проекта предусмотрено 10 федеральных проектов - «Современная школа», «Успех каждого ребенка», «Поддержка семей, имеющих детей», «Цифровая образовательная среда», «Учитель будущего», «Молодые профессионалы (Повышение конкурентоспособности профессионального образования)», «Новые возможности для каждого»,  «Социальная активность», «Экспорт образования», «Социальные лифты для каждого».
Федеральный проект «Цифровая образовательная среда» направлен на создание к 2024 году современной и безопасной цифровой образовательной среды, обеспечивающей высокое качество и доступность образования всех видов и уровней.

В целях обеспечения создания современной цифровой образовательной среды в рамках федерального проекта в Российской Федерации планируется использовать при реализации основных образовательных программ современные технологии, в том числе технологии виртуальной и дополненной реальности и «цифровых двойников», создать сеть из 340 центров цифрового образования для детей «IT-куб».

«IT-куб» - это среда для формирования у ребенка базовых и углубленных знаний в области IT-технологий. Реализация проекта будет способствовать достижению лидирующей позиции Российской Федерации на рынке IT-технологий, обеспечению технологического прорыва.

Согласно постановлению Администрации Курской области от 29.10.2018 №855-па детский центр ИТ-творчества «IT-куб» будет создан как обособленное структурное подразделение в составе МБОУ «СОШ №60 им. героев Курской битвы» по адресу: 305014, город Курск, проспект Победы, дом 16, осуществляющее обучение по дополнительным общеобразовательным программам. 

В целях исполнения Указа, Советом по стратегическому развитию проектов (программ) Курской области (протокол от 13.12.2018 №8) утвержден паспорт регионального проекта «Цифровая образовательная среда» (далее – Региональный проект).

Одним из направлений Регионального проекта является создание за счет федеральной поддержки не менее 1 центра цифрового образования «IT-куб» с охватом не менее 400 детей в муниципальном образовании «Город Курск» до 31.12.2019.

В соответствии с задачами и результатами Регионального проекта создание центров цифрового образования «IT-куб» в 2020 не предусмотрено.

В соответствии с Указом, Постановлением Правительства Российской Федерации от 31.10.2018 №1288 «Об организации проектной деятельности в Правительстве Российской Федерации», Паспортом Регионального проекта постановлением Администрации города Курска от 26.03.2019 №551 утвержден паспорт муниципального проекта «Цифровая образовательная среда» (далее – муниципальный проект). Реализация муниципального проекта предусмотрена в срок с 01.04.2019 по 31.12.2024. 

Результатом муниципального проекта является создание к концу 2019 года не менее 1 центра цифрового образования «IT-куб» с охватом не менее 400 детей, в том числе за счет федеральной поддержки. Финансовым обеспечением муниципального проекта предусмотрено финансирование в размере                     12 688 359,00 рублей, из них 12 185 900,00 рублей – федеральный бюджет,               248 692,00 рублей – бюджет Курской области, 253 767,00 рублей – бюджет муниципального образования «Город Курск».

В соответствии с задачами и результатами муниципального проекта создание центров цифрового образования детей «IT-куб» в 2020 не предусмотрено.

Реализация муниципального проекта проводилась в рамках мероприятия 3.5 задачи 3 муниципальной программы, утвержденной постановлением Администрации города Курска от 15.10.2018 №2384 «Развитие образования в городе Курске на 2019-2024 годы» (в ред. от 27.12.2019 №2715).

В целях достижения результатов по муниципальному проекту из бюджета Курской области в 2019 году бюджету городского округа города Курска предоставлена 1 субсидия.

 Решением Курского городского Собрания от 06.11.2018 №55-6-РС «О бюджете города Курска на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов» на реализацию Регионального проекта комитету образования предусмотрено              12 688 359,00 рублей.

Комитетом образования, в рамках заключенного соглашения о предоставлении субсидии на иные цели с МБУ ДО «Дворец детского творчества» от 09.01.2019 №б/н на приобретение оборудования для создания центра цифрового образования детей «IT-куб»,  была перечислена субсидия на лицевой счет МБУ ДО «Дворец детского творчества» в сумме 12 688 359,00 рублей. Фактов нецелевого использования бюджетных средств комитетом образования не выявлено.

В проверяемом периоде закупки товаров, работ, услуг для муниципальных нужд в части создания центра цифрового образования детей «IT-куб» в целях реализации муниципального проекта осуществлялись МБУ ДО «Дворец детского творчества» в соответствии с Федеральным законом от 05.04.2013 №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».

МБУ ДО «Дворец детского творчества» заключено 24 договора на общую сумму 12 688 359,00 рублей:

по результатам электронных аукционов 18 договоров на общую сумму 12 014 143,75 рублей (экономия составила 598 493,62 рублей или 5%);

с помощью электронного ресурса «электронный магазин»  2 договора на общую сумму 580 472,00 рублей  (экономия составила 37 350,00 рублей или 6%);

с единственным поставщиком 4 договора на общую сумму 93 743,25 рублей (экономия составила 0,00 рублей).

По 18 договорам (заключенных по результатам электронных аукционов) МБУ ДО «Дворец детского творчества» выявлены факты ненадлежащего исполнения договоров поставщиками, выразившиеся в  неисполнении сроков поставки товаров. Общий размер предъявленной  поставщикам неустойки (пени) в связи с просрочкой исполнения обязательств, предусмотренных договором, составил 32 906,55 рублей, оплачено поставщиками неустойки 32 906,55 рублей (100%).

Проверка эффективности осуществления МБУ ДО «Дворец детского творчества»  закупок показала следующее:
- потенциальная экономия составляет 0,00 рублей;
-  экономия бюджетных средств в процессе определения поставщиков (исполнителей, подрядчиков) закупок составила 635 843,62 рубля;
- дополнительная экономия бюджетных средств составляет 0,00 рублей;

- экономия бюджетных средств при исполнении контрактов составила 0,00 рублей.

Контрольным мероприятием расхождений между согласованным и закупленным перечнем оборудования не установлено.

Полученное оборудование принято к бухгалтерскому учету МБУ ДО «Дворец детского творчества».

Приказами комитета образования оборудование стоимостью до 10 000,00 рублей, списанное с балансового учета МБУ ДО «Дворец детского творчества» и отраженное на забалансовых счетах МБУ ДО «Дворец детского творчества», на общую сумму 1 088 214,54 руб. передано МБОУ «СОШ № 60 им. героев Курской битвы». 

Распоряжениями комитета по управлению муниципальным имуществом города Курска оборудование на общую стоимость 11 600 144,46 руб. изъято из оперативного управления МБУ ДО «Дворец детского творчества» и закреплено за МБОУ «СОШ №60 им. героев Курской битвы» на праве оперативного управления.

В ходе контрольного мероприятия была проведена сверка полученного МБОУ «СОШ №60 им. героев Курской битвы» оборудования и достоверности его отражения в бухгалтерском учете МБОУ «СОШ №60 им. героев Курской битвы», по результатам которой расхождений не установлено.

Полученное МБОУ «СОШ №60 им. героев Курской битвы» оборудование закреплено за материально-ответственными лицами, с которыми заключены договора материальной ответственности.

Членами рабочей группы Контрольно-счетной палаты города Курска осуществлен выборочный осмотр наличия имущества, полученного МБОУ «СОШ №60 им. героев Курской битвы» в соответствии с распоряжениями комитета по управлению муниципальным имуществом города Курска и в соответствии с приказами комитета образования. По результатам осмотра фактов отсутствия какого-либо имущества не выявлено.   

В ходе проведения контрольного мероприятия выявлены следующие недостатки и нарушения:

- по 5 договорам размеры банковских гарантий не соответствуют установленным (меньше, чем это предусмотрено условиями договоров) (процент снижения составил более чем 25% от начальной (максимальной) цены контрактов (далее – НМЦК), следовательно, при заключении договоров, победителям электронных аукционов необходимо было предоставить обеспечение исполнения договоров в размере 7,5% от цены, по которой они заключаются. Поставщиком были предоставлены банковские гарантии, суммы которых меньше, чем было необходимо. Следовательно, МБУ ДО «Дворец детского творчества» не могло заключить договоры с поставщиком); 

- несвоевременный возврат полученного обеспечения по 8 договорам: по 5 срок нарушен на 61 день. Риск применения к МБУ ДО «Дворец детского творчества» штрафных санкций составляет 76 249,13 рублей;

- по 9 договорам не представлено обеспечение исполнения гарантийных обязательств в размере 0,5 % от НМЦК;
- по  18 договорам нарушены сроки оплаты.  
Риск применения к МБУ ДО «Дворец детского творчества» штрафных санкций составляет 15 671,42 рубль;
- нарушение порядка применения бюджетной классификации в отношении 759 303,35 рубля (направление средств на приобретение комплектующих частей для целей капитальных вложений в основные средства по статье 310 «Увеличение стоимости основных средств» КОСГУ, а не по статье 347 «Увеличение стоимости материальных запасов для целей капитальных вложений» КОСГУ);

- нарушение Инструкции №157н, утвержденной приказом Министерства финансов Российской Федерации от 01.12.2010 № 157н (далее - Инструкция 157н), и федерального стандарта бухгалтерского учета для организаций государственного сектора «Концептуальные основы бухгалтерского учета и отчетности организаций государственного сектора», утвержденного приказом Министерства финансов Российской Федерации от 31.12.2016 №256н (далее - ФСБУ «Концептуальные основы») (объекты нефинансовых активов приняты к бухгалтерскому учету МБУ ДО «Дворец детского творчества» не по их первоначальной стоимости, указанной в первичном учетном документе);

- нарушение Инструкции 157н (оборудование, закупленное по 3 договорам на общую сумму 759 303,35 руб., и являющееся комплектующими частями для дальнейшей сборки и создания автоматизированного рабочего места, в момент учета операций в бухгалтерском учете отражено на счете 106.00 «Вложения в нефинансовые активы», а не на счете 105.00 «Материальные запасы»);

- нарушение Инструкции 157н и федерального стандарта «Основные средства» (отражение основных средств, не имеющих полезного потенциала и в отношении которых в дальнейшем не предусматривалось получение экономических выгод, на трех балансовых счетах на общую сумму 12 688 359,00 руб.);

- нарушение федерального стандарта «Основные средства» (на объекты основных средств, не введенные в эксплуатацию, начислена амортизация в размере 100% первоначальной стоимости на общую сумму 9 162 685,49 руб.);

- недостоверная (искаженная) бухгалтерская отчетность по состоянию на 01.01.2020 по 8 формам (1-63%, 1-7,9%, 4-100%, 1-10,29%, 1-8,01%).

По состоянию на 01.01.2020 объем израсходованных на создание центров цифрового образования детей средств составил 12 688 359,00 рублей, или 100% от предусмотренных на эти цели бюджетных ассигнований в бюджете города Курска на 2019 год.

Результат муниципального и регионального проекта - создание к концу 2019 года не менее 1 центра цифрового образования «IT-куб» с охватом не менее 400 детей – достигнут.

В ходе контрольного мероприятия коррупционные риски, коррупциогенные признаки в деятельности комитета образования, МКУ «ЦБ МОИУ г. Курска», МБОУ «СОШ №60 им. героев Курской битвы» и  в действиях (бездействиях) их должностных лиц не выявлены.

В деятельности МБУ ДО «Дворец детского творчества» выявлены коррупционные риски, которые не образуют самостоятельного правонарушения, и коррупциогенные признаки в действиях должностных лиц МБУ ДО «Дворец детского творчества», выразившиеся в нарушении требований законодательства в сфере закупок товаров, выполнения работ, оказания услуг для муниципальных нужд (размеры банковских гарантий не соответствуют установленным договорами размерам,  нарушение сроков оплаты по договорам, несвоевременный возврат полученного обеспечения по договорам, не представлено обеспечение исполнения гарантийных обязательств). 
По результатам контрольного мероприятия направлены:

1) представления Контрольно-счетной палаты города Курска в адрес МБУ ДО «Дворец детского творчества», МКУ «ЦБ МОИУ г. Курска»;

2) рекомендации Контрольно-счетной палаты в адрес МБУ ДО «Дворец детского творчества»;

3) копия отчета  Главе города Курска, в Курское городское Собрание;
4) информация Курскому УФАС России для принятия соответствующих мер в пределах компетенции.

