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Информация 
о результатах экспертно-аналитического мероприятия

«Внешняя проверка бюджетной отчетности за 2021 год

 главного администратора средств бюджета города Курска – 

Управления культуры города Курска»
Основание для проведения экспертно-аналитического мероприятия: пункт 2.10. Плана работы Контрольно-счетной палаты города Курска на 2022 год, утвержденного постановлением Контрольно-счетной палаты города Курска от 17.12.2021 №48.
Предмет экспертно-аналитического мероприятия: Бюджетный учет и бюджетная отчетность объекта экспертно-аналитического мероприятия, документы и материалы, необходимые для проведения внешней проверки, процесс и результаты исполнения решения о бюджете города Курска, в том числе деятельность объекта экспертно-аналитического мероприятия в процессе использования бюджетных средств, а также формирования, управления и распоряжения муниципальной собственностью.

Объект экспертно-аналитического мероприятия: управление культуры города Курска (далее – Управление культуры).
Цели экспертно-аналитического мероприятия:
оценить своевременность, достоверность, полноту и соответствие нормативным требованиям составления и предоставления бюджетной отчетности главного администратора средств бюджета города Курска;

установить соответствие фактического исполнения бюджета его плановым назначениям.
Управление культуры действует на основании Положения об управлении культуры города Курска, утвержденного решением Курского городского Собрания от 15.05.2008 №22-4-РС (в редакции от 29.05.2018 №32-6-РС) (далее - Положение), является отраслевым органом Администрации города Курска, обеспечивающим решение вопросов местного значения в сфере культуры, дополнительного образования, и действует совместно с органами Администрации города Курска, иными организациями, учреждениями, предприятиями (пункт 1.2. Положения).
В соответствии со статьей 264.1 БК РФ бюджетный учет представляет собой упорядоченную систему сбора, регистрации и обобщения информации в денежном выражении о состоянии финансовых и нефинансовых активов и обязательств муниципальных образований, а также об операциях, изменяющих указанные активы и обязательства.
Анализ бюджетной отчетности Управления культуры за 2021 год показал, что ее состав соответствует требованиям статьи 264.1 БК РФ.
Консолидированная бюджетная отчетность Управления культуры сформирована на основании данных годовой отчетности за 2021 год получателей бюджетных средств - МКУ «Учреждение по бухгалтерскому и хозяйственному обслуживанию муниципальных бюджетных учреждений культуры и дополнительного образования детей города Курска» и Управления культуры.
Консолидированная бюджетная отчетность Управления культуры за 2021 год составлена с заполнением форм, предусмотренных Инструкцией о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, утвержденной приказом Минфина России от 28.12.2010 №191н, по своему составу соответствует нормативным требованиям к полноте бюджетной отчетности.
Консолидированная бюджетная отчетность составлена Управлением культуры на 01.01.2022 нарастающим итогом с начала года, в рублях, с точностью до второго десятичного знака после запятой, подписана и.о. начальника Управления культуры и заместителем начальника управления - начальником отдела экономики и финансов Управления культуры, не содержит подчисток и помарок, представлена финансовому органу своевременно.
Представленная консолидированная бюджетная отчетность Управления культуры за 2021 год является достоверной и соответствующей нормативным требованиям составления и представления бюджетной отчетности.
При анализе результатов проведенной Управлением культуры перед составлением годовой отчетности инвентаризации нарушений и недостатков не установлено.
Внутренний финансовый аудит в Управлении культуры в целом организован.
В соответствии с приложением №1 решения Курского городского Собрания от 17.11.2020 №141-6-РС «О бюджете города Курска на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов» (в редакции от 21.12.2021 №202-6-РС) Управление культуры наделено полномочиями администратора доходов бюджета города Курска, в части «Иных доходов бюджета города Курска, администрирование которых может осуществляться главными администраторами доходов бюджета города, в пределах их компетенции».
Согласно отчету об исполнении бюджета главного распорядителя, распорядителя, получателя бюджетных средств, главного администратора, администратора источников финансирования дефицита бюджета, главного администратора, администратора доходов бюджета (ф. 0503127) доходные поступления в 2021 году отсутствуют.
В 2021 году Управлением культуры осуществлены расходы в размере 681 857 849,16 рублей, что составляет 97,47% от утвержденных бюджетных назначений.
99,43% расходов Управления культуры в сумме 677 984 863,38 рубля, представлены расходами, осуществляемыми в рамках реализации муниципальных программ, 0,57% в сумме 3 872 985,78 рублей - непрограммные расходы.
По состоянию на 01.01.2022 неисполненные назначения (ф. 0503127) составили 17 700 491,69 рублей или 2,53% от доведенных лимитов бюджетных обязательств.
Дебиторская задолженность по состоянию на 01.01.2021 отсутствовала, по состоянию на 01.01.2022 составляет 121 629,02 рублей (увеличение на 100%).
Кредиторская задолженность по состоянию на 01.01.2021 составляла             25 393,44 рублей, по состоянию на 01.01.2021 составляет 16 110,59 рублей (уменьшение на 36,56%),

Выявлены следующие нарушения (недостатки):
1) Положения Учетной политики Управления культуры, утвержденной приказом от 30.12.2019 №212/06/-р «Об учетной политике» (далее – Учетная политика), не содержат порядок организации и обеспечения (осуществления) внутреннего контроля (подпункт е) пункта 9) стандарта бухгалтерского учета для организаций государственного сектора «Учетная политика, оценочные значения и ошибки», утвержденного приказом Минфина России от 30.12.2017 №274н).
2) В пункте 3.14. Учетной политики не отражен лицевой счет №05443003130 (для учета операций со средствами, поступающими во временное распоряжение получателя бюджетных средств) в Управлении Федерального казначейства по Курской области, на котором Управлением культуры осуществляются операции по движению денежных средств.
3) Абзацем 2 пункта 11 Порядка осуществления Управлением культуры внутреннего финансового аудита, утвержденного приказом Управления культуры от 18.12.2020 №181/1/06-р (в редакции от 22.12.2021 №213/06-р) (далее – Порядок ВФА), установлено, что «датой начала аудиторского мероприятия признается дата утверждения его Программы руководителем субъекта аудита».
Указанное положение Порядка ВФА не соответствует абзацу 2 пункта 30 стандарта внутреннего финансового аудита «Планирование и проведение внутреннего финансового аудита», утвержденного приказом Минфина России от 05.08.2020 №160н (далее – Приказ №160н), в соответствии с которым программа аудиторского мероприятия утверждается руководителем субъекта внутреннего финансового аудита в срок не позднее 5 рабочих дней до даты начала проведения аудиторского мероприятия.
4) Программа аудиторского мероприятия «Проверка достоверности бюджетной отчетности и соответствия порядка ведения бюджетного учета единой методологии бюджетного учета, составления, представления и утверждения бюджетной отчетности» не содержит сведения об уполномоченном должностном лице или о руководителе и членах аудиторской группы (подпункт ж) пункта 14 Приказа №160н).
По результатам экспертно-аналитического мероприятия:
Управлению культуры направлены рекомендации Контрольно-счетной палаты города Курска.
Копия отчета направлена Главе города Курска, в Курское городское Собрание.
