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Информация о результатах экспертно-аналитического мероприятия

 «Анализ участия муниципального образования «Город Курск» в реализации национального проекта «Демография» в части создания дополнительных мест в системе дошкольного образования»
В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 07.05.2018 №204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года» (далее - Указ) одним из направлений стратегического развития Российской Федерации на период до 2024 года является демографическое развитие. 

Для достижения национальных целей Президиумом Совета при Президенте Российской Федерации по стратегическому развитию и национальным проектам (далее – Совет) утвержден «Паспорт национального проекта «Демография» (протокол от 24.12.2018 №16). 

Согласно Постановлению Правительства Российской Федерации от 31.10.2018 №1288 «Об организации проектной деятельности в Правительстве Российской Федерации» (далее – Постановление №1288) «национальный проект» - проект (программа), обеспечивающий достижение целей и целевых показателей, выполнение задач, определенных Указом, а также при необходимости достижение дополнительных показателей и выполнение дополнительных задач по поручению и (или) указанию Президента Российской Федерации, поручению Председателя Правительства Российской Федерации, Правительства Российской Федерации, решению Совета, президиума Совета и подлежащий разработке в соответствии с Указом.

Реализация национального проекта «Демография» (далее – национальный проект) предусмотрена в срок с 01.01.2019 по 31.12.2024.
В целях исполнения Указа в Курской области разработан паспорт Регионального проекта, включающий достижение 100% доступности (к 2021 году) национального проекта «Демография». Паспорт Регионального проекта утвержден Советом по стратегическому развитию и проектам (программам) (протокол от 13.12.2018 №8).

В соответствии с Постановлением №1288 «региональный проект» - проект, обеспечивающий достижение целей, показателей и результатов федерального проекта, мероприятия которого относятся к законодательно установленным полномочиям субъекта Российской Федерации, а также к вопросам местного значения муниципальных образований, расположенных на территории указанного субъекта Российской Федерации.
Реализация Регионального проекта предусмотрена в срок с 01.01.2019 по 31.12.2024.
Одним из направлений Регионального проекта является создание условий для осуществления трудовой деятельности женщин, имеющих детей, включая достижение 100% доступности (2021 год) дошкольного образования для детей в возрасте до трех лет.

Создание дополнительных дошкольных мест в образовательных организациях, осуществляющих образовательную деятельность по образовательным программам дошкольного образования, в рамках Регионального проекта в муниципальном образовании «Город Курск» запланировано в 2019 году.

В соответствии с Указом, Постановлением №1288, Паспортом Регионального проекта постановлением Администрации города Курска от 30.05.2019 №980 утвержден паспорт Муниципального проекта «Содействие занятости женщин - создание условий дошкольного образования для детей в возрасте до трех лет» (далее – Муниципальный проект). 

Реализация Муниципального проекта предусмотрена в срок с 01.01.2019 по 31.12.2019.

Результатом Муниципального проекта является создание в 2019 году в городе Курске не менее 430 дополнительных мест, в том числе с обеспечением необходимых условий пребывания детей с ограниченными возможностями здоровья и детей-инвалидов, в организациях, осуществляющих образовательную деятельность по образовательным программам дошкольного образования, для детей в возрасте до трех лет за счет средств федерального, регионального и муниципального бюджетов. 

Реализация Муниципального проекта проводилась в рамках мероприятий задачи 1 муниципальной программы, утвержденной постановлением Администрации города Курска от 15.10.2018 №2384 «Развитие образования в городе Курске на 2019-2024 годы» (далее -Муниципальная программа).

Исполнителями Муниципальной программы в части создания дополнительных мест для детей в возрасте до 3 лет являлись комитет образования города Курска, комитет по управлению муниципальным имуществом города Курска, образовательные организации, подведомственные комитету образования города Курска.

Обеспечение создания дополнительных мест для детей в возрасте до 3 лет не менее необходимого количества (430 мест) осуществлялось в 2019 году путем приобретения объектов капитального строительства и путем перепрофилирования групп образовательных дошкольных организаций для детей в возрасте до 3 лет.

Общий объем средств, запланированный Муниципальным проектом и Муниципальной программой на создание в 2019 году в городе Курске не менее 430 дополнительных мест, в том числе с обеспечением необходимых условий пребывания детей с ограниченными возможностями здоровья и детей-инвалидов, в организациях, осуществляющих образовательную деятельность по образовательным программам дошкольного образования, для детей в возрасте до трех лет, по состоянию на 31.12.2019 составил 474 400,2 тыс.рублей, в том числе 271 596, 3 тыс.рублей средства федерального бюджета, 174 235,4 тыс.рублей средства областного бюджета, 28 568,5 тыс.рублей средства бюджета города Курска. 
Администрацией города Курска, в рамках Муниципального проекта, заключены соглашения с комитетом образования и науки Курской области:

- о предоставлении в 2019 году субсидии из областного бюджета местному бюджету городского округа города Курска на финансовое обеспечение мероприятий по созданию дополнительных мест для детей в возрасте от 1,5 до 3 лет в образовательных организациях, осуществляющих образовательную деятельность по образовательным программам дошкольного образования от 10.06.2019 №38701000-1-2019-011;

- о предоставлении в 2019 году субсидии из областного бюджета местному бюджету городского округа города Курска на финансовое обеспечение мероприятий по созданию дополнительных мест для детей в возрасте от 2 месяцев до 3 лет в образовательных организациях, осуществляющих образовательную деятельность по образовательным программам дошкольного образования от 23.12.2019 №38701000-1-2019-014;

- о предоставлении субсидии из областного бюджета местным бюджетам городского округа города Курска на финансовое обеспечение мероприятий по созданию дополнительных мест для детей в возрасте от 2 месяцев до 3 лет в образовательных организациях, осуществляющих образовательную деятельность по образовательным программам дошкольного образования от 23.12.2019 №2926.

Решением Курского городского Собрания от 06.11.2018 №55-6-РС «О бюджете города Курска на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов» на реализацию Муниципального проекта комитету по управлению муниципальным имуществом города Курска предусмотрено 466 441,7 тыс.рублей (на приобретение детского сада на 280 мест и на приобретение детского сада-яслей на 150 мест).

Перепрофилирование групп образовательных дошкольных организаций для создания дополнительных мест для детей в возрасте до 3 лет в 2019 году осуществлялось за счет средств, предусмотренных решением Курского городского Собрания от 06.11.2018 №55-6-РС «О бюджете города Курска на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов» комитету образования города Курска на предоставление субсидий бюджетным, автономным учреждениям и иным некоммерческим организациям на организацию деятельности по созданию новых образовательных учреждений и на текущий ремонт зданий, сооружений и жизнеобеспечивающих систем учреждений образования с целью обеспечения выполнения требований к санитарно-бытовым условиям и охране здоровья обучающихся образовательных организаций.

По состоянию на 31.12.2019 фактически израсходовано на создание дополнительных мест для детей в возрасте до 3 лет 475 428,5 тыс.рублей (101,9% от предусмотренного Муниципальным проектом объема средств и 100,2% от предусмотренного Муниципальной программой объема средств), в том числе 271 596,3 тыс.рублей средства федерального бюджета, 174 235,4 тыс.рублей средства областного бюджета, 29 596,8 тыс.рублей средства бюджета города Курска.

Превышение фактического исполнения над плановыми показателями Муниципального проекта связано с тем, что в объемы финансового обеспечения реализации проекта не заложены средства бюджета города Курска на перепрофилирование групп образовательных дошкольных организаций для создания дополнительных мест для детей в возрасте до 3 лет.
Превышение фактического исполнения над плановыми показателями Муниципальной программы, в части создания дополнительных мест для детей в возрасте до 3 лет, связано с тем, что изменения в Муниципальную программу, уточняющие запланированные объемы расходов на реализацию вышеназванных мероприятий, внесены постановлением Администрации города Курска 06.02.2020 №218.

В рамках работ по перепрофилированию групп образовательных дошкольных организаций для создания дополнительных мест для детей в возрасте до 3 лет проводился ремонт помещений, закупалась мебель, бытовая техника, хозяйственные товары, мягкий инвентарь, ковровые изделия, шторы. 
По итогам реализации в 2019 году Муниципального проекта и Муниципальной программы (в части создания дополнительных мест для детей в возрасте до 3 лет) достигнуты следующие показатели:
- численность воспитанников в возрасте до трех лет, посещающих муниципальные организации, осуществляющие образовательную деятельность по образовательным программам дошкольного образования, присмотр и уход, в городе Курске, составила 2 331 человек;

- доступность дошкольного образования для детей в возрасте от 1,5 до 3 лет в городе Курске составила 99,7%;

- доступность дошкольного образования для детей в возрасте от 2 месяцев до 3 лет в городе Курске составила 99%;

- создано в городе Курске 430 дополнительных мест, в том числе с обеспечением необходимых условий пребывания детей с ограниченными возможностями здоровья и детей-инвалидов, в организациях, осуществляющих образовательную деятельность по образовательным программам дошкольного образования, для детей в возрасте до трех лет.
По состоянию на 31.12.2019 результат Муниципального проекта - создание не менее 430 дополнительных мест в организациях, осуществляющих образовательную деятельность по образовательным программам дошкольного образования, для детей в возрасте до трех лет и ожидаемые результаты Муниципальной программы (в части создания дополнительных мест для детей в возрасте до 3 лет) достигнуты.

Несмотря на достижение результата Муниципального проекта и Муниципальной программы в части создания дополнительных мест для детей в возрасте до 3 лет потребность в дополнительных местах в организациях, осуществляющих образовательную деятельность по образовательным программам дошкольного образования, для детей в возрасте до трех лет сохраняется (по состоянию на 01.01.2020 и на 01.06.2020 составила 51 место). 

Создание дополнительных мест для детей в возрасте до трех лет позволило повысить доступность дошкольного образования, увеличить сеть образовательных организаций, реализующих образовательные программы дошкольного образования, расширить охват детей в возрасте до 3 лет, получающих дошкольное образование в муниципальных организациях, осуществляющих образовательную деятельность по образовательным программам дошкольного образования, присмотр и уход, в общей численности детей в возрасте до 3 лет в городе Курске, создать потенциальную возможность для выхода на работу экономически активных родителей (законных представителей), имеющих детей в возрасте до трех лет.

Следует обратить особое внимание на то, что в перечне мероприятий по реализации Муниципального проекта отсутствует такая контрольная точка, как проведение мониторинга реализации мероприятий, характеристикой результата которой является отчет о результатах реализации Муниципального проекта. Постановлением Администрации города Курска от 30.05.2019 №980 предусмотрены отчеты об исполнении условий соглашений о предоставлении субсидий, которые не содержатся сведения о достижении всех целей и показателей Муниципального проекта, а также оценки социальной значимости полученных результатов. 
Отсутствие ответственных исполнителей за текущим мониторингом и оценкой результатов выполнения мероприятий Муниципального проекта не способствует повышению результативности их реализации, увеличивает риски не достижения целей и показателей Муниципального проекта.
По итогам экспертно-аналитического мероприятия: 
- отчет о результатах экспертно-аналитического мероприятия направлен в Курское городское Собрание и Главе города Курска;
- в адрес комитета образования города Курска и комитета по управлению муниципальным имуществом города Курска направлены информационные письма, содержащие выводы и предложения, полученные по итогам экспертно-аналитического мероприятия.

