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КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНАЯ ПАЛАТА ГОРОДА КУРСКА
Контрольное мероприятие «Внешняя проверка бюджетной отчетности 
за 2022 год главного администратора средств бюджета города Курска –Комитета образования города Курска»
Мероприятие осуществлено в период с 10 февраля по 23 марта 2023 года в соответствии с планом деятельности Контрольно-счетной палаты города Курска на 2023 год.
Объект: Комитет образования города Курска (далее – Комитет образования).
Результаты: По результатам проведенного контрольного мероприятия выявлено 4 нарушения на общую сумму 0,00 тыс. рублей.

	Объект
	Вид нарушения по классификатору
	Количество выявленных нарушений
	Сумма выявленных нарушений, тыс.рублей

	Комитет образования
	1.2.91. Непредставление или представление с нарушением сроков бюджетной отчетности, нарушение порядка составления и представления отчета об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации
	3
	-

	
	2.1. Нарушение руководителем экономического субъекта требований организации ведения бухгалтерского учета, хранения документов бухгалтерского учета и требований по формированию учетной политики
	1
	-


Анализ бюджетной отчетности Комитета образования за 2022 год показал, что ее состав соответствует требованиям статьи 264.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации.
Консолидированная бюджетная отчетность Комитета образования представлена финансовому органу своевременно, сформирована на основании данных годовой бюджетной отчетности за 2022 год 11 получателей бюджетных средств и Комитета образования, составлена с заполнением форм, предусмотренных приказом Минфина России от 28.12.2010 №191н «Об утверждении Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации» (далее – Инструкция №191н), нарастающим итогом с начала года в рублях с точностью до второго десятичного знака после запятой, не содержит подчисток и помарок, показатели, имеющие отрицательное значение, отражены со знаком «минус».

Внутренний финансовый аудит в Комитете образования в целом организован.
Общая сумма доходных поступлений  в бюджет города Курска по Комитету образования в 2022 году  составила  521 441,27 рублей или  в 1,1 раза больше утвержденных бюджетных назначений (472 575,90 рублей).
Уточненные бюджетные назначения на 2022 год составили 7 351 796 964,41 рубля.
В 2022 году Комитетом образования осуществлены расходы в размере  7 308 396 322,28 рубля, что составляет 99,41% от утвержденных бюджетных назначений.
По состоянию на 01.01.2023 не использованы бюджетные средства в размере 43 400 642,13 рублей.
Дебиторская задолженность по состоянию на 01.01.2022, согласно ф.0503169, составляла 427 734,75 рублей, по состоянию на 01.01.2023 уменьшилась на 47 567,60 рублей и составила 380 167,15 рублей.
Долгосрочная и (или) просроченная дебиторская задолженность на 01.01.2023 отсутствует.
Кредиторская задолженность по состоянию на 01.01.2022 составляла 1 454 698,14 рублей, по состоянию на 01.01.2023 составляет 1 499 990,79 рублей.
Общий размер кредиторской задолженности по состоянию на 01.01.2023 увеличился  на 45 292,65 рубля по сравнению с общим размером кредиторской задолженности по состоянию на 01.01.2022. 
Долгосрочная и (или) просроченная кредиторская задолженность  на 01.01.2023 отсутствует.
Выявлены следующие нарушения (недостатки):
Приказами Комитета образования право второй подписи финансовых документов предоставлено начальнику отдела имущественных отношений и муниципальных закупок Комитета образования и заместителю начальника отдела имущественных отношений и муниципальных закупок Комитета образования, что противоречит пункту 1.4. договора от 08.11.2022 о бухгалтерском обслуживании, заключенного между Комитетом образования и МКУ «Централизованная бухгалтерия муниципальных образовательных и иных учреждений города Курска» (далее – договор о бухгалтерском обслуживании).

В нарушение пункта 6 Инструкции №191н бюджетная отчетность Комитета образования за 2022 год подписана начальником отдела имущественных отношений и муниципальных закупок Комитета образования, а не начальником МКУ «Централизованная бухгалтерия муниципальных образовательных и иных учреждений города Курска» либо лицом им уполномоченным, а также должностным лицом (главным бухгалтером (бухгалтером-специалистом) МКУ «Централизованная бухгалтерия муниципальных образовательных и иных учреждений города Курска», на которое возложена обязанность по ведению бюджетного учета и (или) составлению бюджетной отчетности.
В ходе контрольного мероприятия не представлена учетная политика, соответствующая требованиям, установленным федеральными стандартами бухгалтерского учета для организаций государственного сектора «Учетная политика, оценочные значения и ошибки» (утвержден приказом Минфина России от 30.12.2017 №274н) и «Концептуальные основы бухгалтерского учета и отчетности организаций государственного сектора» (утвержден приказом Минфина России от 31.12.2016 №256н).
Документально не подтверждается соблюдение пункта 1.2.3. договора о бухгалтерском обслуживании, в соответствии с которым бухгалтерское обслуживание МКУ «Централизованная бухгалтерия муниципальных образовательных и иных учреждений города Курска» включает в себя участие в проведение инвентаризации имущества и финансовых операций, своевременное и правильное определение результатов инвентаризации и отражение их в учете. Отмечаются риски неправильного определения результатов инвентаризации и отражения их в учете.
Коррупционные риски в деятельности Комитета образования не выявлены.
Коррупционные риски, коррупциогенные признаки в действиях (бездействиях) должностных лиц Комитета образования не установлены.
Имеет место коррупциогенный фактор в отдельных приказах Комитета образования¸ а именно: выборочное изменение объема прав - возможность необоснованного установления исключений из общего порядка для граждан и организаций по усмотрению государственных органов, органов местного самоуправления или организаций (их должностных лиц).
Наличие коллизий (расхождений, противоречий) между отдельными положениями внутри нормативного правового акта, а также между указанными положениями и нормами действующих нормативных правовых актов равных ему по юридической силе характеризует наличие коррупциогенных признаков в положениях действующих муниципальных нормативных актов, регулирующих вопросы, являющиеся предметом проверки, позволяет должностным лицам произвольно, по собственному усмотрению, выбирать норму, подлежащую применению 
Пояснения и замечания должностных лиц объекта контрольного мероприятия на результаты контрольного мероприятия отсутствуют.

Итоги: По итогам контрольного мероприятия направлены:
1) Комитету образования представление Контрольно-счетной палаты города Курска.
2) Отчет Главе города Курска, в Курское городское Собрание.

