

КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНАЯ ПАЛАТА ГОРОДА КУРСКА
«Анализ и оценка результатов реализации в 2020-2022 годах и прошедшем периоде 2023 года концессионного соглашения, заключенного в отношении объектов теплоснабжения, находящихся в собственности муниципального образования «Город Курск»
Мероприятие осуществлено в период с 30.10.2023 по 12.12.2023 в соответствии с планом деятельности Контрольно-счетной палаты города Курска на 2023 год.
Объекты мероприятия: Администрация города Курска, комитет жилищно-коммунального хозяйства города Курска (далее – Комитет ЖКХ), комитет по управлению муниципальным имуществом города Курска (далее – Комитет по имуществу), муниципальное унитарное предприятие «Курские городские коммунальные тепловые сети» (далее – Предприятие), акционерное общество «Квадра - Генерирующая компания» (далее – Концессионер), муниципальное казенное учреждение «Городская инспекция по жилищно-коммунальному хозяйству и благоустройству» (далее – Инспекция ЖКХ).

Результаты: 
По результатам проведенного экспертно-аналитического мероприятия выявлено 11 нарушений на общую сумму 183 371,60 тыс. рублей.
	Объект
	Вид нарушения по классификатору
	Количество выявленных нарушений
	Сумма выявленных нарушений, тыс.рублей

	Администрация

города Курска
	-
	-
	-

	Комитет ЖКХ
	3.50. Несоблюдение требований по подготовке, заключению, исполнению и прекращению концессионного соглашения
	2

	183 371,60

	Комитет по имуществу*
	-
	-
	-

	Предприятие*
	-
	-
	-

	Концессионер*
	-
	-
	-

	Инспекция ЖКХ
	7.5. Непринятие мер по устранению причин и условий, способствовавших совершению административного правонарушения
	9
	-


*нарушения поименованы в информации, опубликованной по результатам контрольных мероприятий:

«Проверка соблюдения концедентом - муниципальным образованием «Город Курск» условий концессионного соглашения в отношении объектов теплоснабжения, находящихся в собственности муниципального образования «Город Курск»,

«Проверка соблюдения концессионером — Акционерным обществом «Квадра — Генерирующая компания» условий концессионного соглашения в отношении объектов теплоснабжения, находящихся в собственности муниципального образования «Город Курск».

Концессионные соглашения как одна из форм государственно-частного партнерства направлены на оптимизацию бюджетных расходов и передачу части государственных функций частным компаниям (концессионерам).

При проведении анализа и оценки реализации концессионного соглашения, заключенного 14.09.2020 между муниципальным образованием «Город Курск» (далее – Концедент), участвующим на стороне Концедента Предприятием, Концессионером, субъектом Российской Федерации – Курской областью (далее – Концессионное соглашение):

1) Осуществлена оценка:

- положений Концессионного соглашения и принятых в его реализацию муниципальных правовых актов на соответствие требованиям законодательства;
- осуществленного бюджетного и бухгалтерского учета в рамках реализации Концессионного соглашения;
- использования имущества, переданного в концессию;
- осуществляемого контроля за соблюдением условий Концессионного соглашения.


2) Систематизирована проблематика по нарушениям и выработаны меры по устранению.

2.1) Основные причины нарушений:

- недостаточная регламентация полномочий лиц, представляющих интересы Концедента при реализации Концессионного соглашения;
- несоблюдение требований бюджетного (бухгалтерского) учета объектов концессии;
- недостаточный контроль со стороны Концедента за реализацией Концессионного соглашения;
- отсутствие эффективного взаимодействия участников Концессионного соглашения.

2.2) Основные нарушения:
- Концедентом:
не обеспечена государственная регистрация права собственности (обременения) на объекты недвижимого имущества, входящие в состав концессии, 
нарушены сроки заключения договоров аренды земельных участков, переданных Концессионеру в пользование для реализации Концессионного соглашения,
нарушены положения постановлений Правительства Российской Федерации от 28.01.2021 №74 «О совершенствовании порядка мониторинга заключения и реализации заключенных концессионных соглашений и об обеспечении оценки условных и безусловных обязательств бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, возникающих при реализации концессионных соглашений», от 04.03.2017 №259 «Об утверждении Правил проведения мониторинга заключения и реализации заключенных концессионных соглашений, в том числе на предмет соблюдения сторонами концессионного соглашения взятых на себя обязательств по достижению целевых показателей, содержащихся в концессионном соглашении, сроков их реализации, объема привлекаемых инвестиций и иных существенных условий концессионного соглашения», регламентирующие проведение мониторинга заключения и реализации заключенных концессионных соглашений,
не сформированы (недостоверно сформированы) показатели бюджетной (бухгалтерской) отчетности в части учета объектов концессии; 

- Концессионером:
не предоставлены отчеты о целевом расходовании платы Концедента,
не обеспечено надлежащее содержание муниципального имущества, переданного Концессионеру в рамках реализации Концессионного соглашения (контрольными осмотрами установлена необходимость проведения текущего и капитального ремонта тепловых пунктов, зафиксированы недостатки на реконструированных в 2021-2023 объектах концессии);
- сторонами Концессионного соглашения:

не исполнены требования Федерального закона от 21.07.2005                   №115-ФЗ «О концессионных соглашениях» (далее – ФЗ №115-ФЗ) и п.п.11.24.-11.28. раздела 11 Концессионного соглашения (не переданы в концессию тепловые сети, подлежащие передаче),
не подписан акт финансового закрытия Концессионного соглашения.
2.3) Обозначены риски:

- ненадлежащего исполнения положений Концессионного соглашения, влекущие негативные последствия для муниципального образования, возникшие в результате:

отсутствия муниципального правового акта, устанавливающего обязанности лиц, представляющих интересы Концедента при реализации Концессионного соглашения, и регламентирующего порядок их взаимодействия при реализации прав и обязанностей Концедента,

неисполнения требований ФЗ №115-ФЗ и п.п.11.24.-11.28. раздела 11 Концессионного соглашения (непринятие в концессию тепловых сетей, подлежащих принятию),
наличия по состоянию на 01.10.2023 задолженности перед Концессионером по плате Концедента в размере 183 371,60 тыс. рублей,
неподписания участниками Концессионного соглашения акта финансового закрытия;

- формирования недостоверной бюджетной отчётности в части учета объектов концессии и инвестиций в них;
- неполучения субсидии муниципальным образованием и увеличения финансовой нагрузки на местный бюджет (условия Концессионного соглашения по вопросам перечисления платы Концедента Концессионеру не согласуются с условиями предоставления субсидии, установленными соглашением о предоставлении субсидии).

2.4) В целях повышения качества реализации положений Концессионного соглашения и исключения рисков ненадлежащего исполнения его положений муниципальному образованию предложено:

- определить орган или должностное лицо, уполномоченное осуществлять права и обязанности Концедента по Концессионному соглашению, и определить их полномочия;
- определить исполнителей и ответственных должностных лиц по каждому этапу и мероприятию Концессионного соглашения;

- регламентировать осуществление контроля за исполнением Концессионного соглашения;

- привести бюджетный (бухгалтерский) учет объектов концессии в соответствие с требованиями законодательства;
- внести изменения в Концессионное соглашение в части включения в него дополнительного имущества (тепловых сетей);
- принять меры по погашению задолженности по плате Концедента.


Объект: Администрация города Курска.

Администрация города Курска реализует права и обязанности Концедента, установленные положениями Концессионного соглашения.
Объект: Комитет ЖКХ.

Комитет ЖКХ определен уполномоченным органом Концедента для осуществления полномочий по контролю за исполнением Концессионного соглашения и по приемке реконструированных в соответствии с Концессионным соглашением объектов (результатов реконструкции, работ по реконструкции объектов).
Объект: Комитет по имуществу.

На Комитет по имуществу возложены обязанности по передаче объектов Концессионного соглашения в пользование Концессионеру, их учет и регистрация права муниципальной собственности (обременений) в отношении объектов концессии.
Объект: Предприятие.

На Предприятие возложены обязанности по передаче объектов Концессионного соглашения в пользование Концессионеру с последующим прекращением права хозяйственного ведения на них.
Объект: Концессионер.

В соответствии с положениями Концессионного соглашения Концессионер осуществляет реконструкцию объектов Концессионного соглашения.
Объект: Инспекция ЖКХ.

Инспекция ЖКХ осуществляет контроль за соблюдением требований Правил проведения земляных работ в городе Курске, утвержденных решением Курского городского Собрания от 15.10.2020 №135-6-РС, при реализации Концессионного соглашения.

Инспекцией ЖКХ допущено продление ордеров (разрешений) на проведение (производство) земляных работ без привлечения к административной ответственности лиц, допустивших нарушение сроков их действия.
Итоги: По итогам экспертно-аналитического мероприятия Контрольно-счетной палатой города Курска направлены:
· отчет в адрес Главы города Курска, Курского городского Собрания.
