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Информация о результатах контрольного мероприятия

 «Проверка финансово-хозяйственной деятельности МУП «Центральная диспетчерская служба города Курска» за 2019 год»
В соответствии с Планом работы Контрольно-счетной палаты города Курска на 2020 год (п.1.34.) проведено контрольное мероприятие «Проверка финансово-хозяйственной деятельности МУП «Центральная диспетчерская служба города Курска» за 2019 год».

Отношения в сфере организации регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом регламентируются Федеральным законом от 13.07.2015 №220-ФЗ «Об организации регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».
В соответствии с Законом Курской области от 31.03.2016 №16-ЗКО «Об организации регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом в Курской области» решением Курского городского Собрания от 12.04.2016 №166-5-РС утверждено Положение об организации регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом на территории города Курска, которое регулирует отношения, связанные с организацией регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом на территории города Курска, определяет порядок установления, изменения и отмены муниципальных маршрутов регулярных перевозок, допуска юридических лиц и индивидуальных предпринимателей к осуществлению регулярных перевозок, контроля за осуществлением регулярных перевозок, состоянием уровня обслуживания населения юридическими предпринимателями. 
Диспетчерское управление, мониторинг и учет исполненного движения перевозчиками всех форм собственности осуществляется уполномоченной Администрацией города Курска организацией – муниципальным унитарным предприятием «Центральная диспетчерская служба города Курска» (далее – Предприятие).
Работа автобусов и городского наземного электрического транспорта организуется перевозчиками независимо от форм собственности на маршрутах через единую систему городского пассажирского транспорта с организацией контроля и оперативного управления через Предприятие.

Контроль за движением на маршрутах автобусов различных категорий и классов, трамваев и троллейбусов обеспечивается перевозчиком, уполномоченным органом в лице департамента пассажирского транспорта города Курска (далее – Департамент), Предприятия и иными организациями в соответствии с действующим законодательством.

Решением Курского городского Собрания от 19.11.2019 №151-6-ОС утверждена стратегия социально-экономического развития города Курска на 2019 - 2030 годы (далее – Стратегия). В разделе 2 Стратегии содержится описание «Будущего облика транспорта г. Курска» (в составе описания образа будущего города по результатам опросов населения), в котором указано, что «при наличии высокого уровня дохода 53,8% жителей Курска предпочли бы передвигаться по городу посредством скоростного экологически чистого электротранспорта (современный троллейбус или электробус с учащенными интервалами движения, не стоящий в пробках (двигающийся по выделенным полосам или обособленным конструктивно полосам движения), соблюдающий расписание и обладающий современными навигационными системами)».

Развитие инженерной и транспортной инфраструктуры как необходимого условия для развития экономики и социальной сферы является Стратегической целью Приоритетного направления «Инфраструктура для жизни» Стратегии.
Пунктом 3.2.5. «Цифровая экономика и «умный» город» Стратегии в целях решения системной проблемы – «низкий уровень использования цифровых технологий в сфере муниципального управления, жилищно-коммунального комплекса, социальной и других сферах» предусмотрена задача – «развитие цифровой экономики, содействие внедрению технологий «умного» города». Для решения данной задачи одним из ключевых мероприятий является содействие внедрению информационных технологий в ключевых сферах городского хозяйства, в том числе, «умный» транспорт («умные» светофоры, навигация для общественного транспорта, «умное» управление загруженностью маршрутов и прогноз пассажиропотоков).

Основным видом деятельности Предприятия является мониторинг и диспетчеризация городского пассажирского транспорта города Курска. Весь городской пассажирский транспорт оборудован спутниковой системой навигации ГЛОНАСС и контролируется Предприятием в режиме реального времени.

Для удобства пассажиров был реализован проект «Яндекс.Транспорт», по итогам реализации которого в городе Курске было запущено мобильное приложение «Яндекс.Транспорт», позволяющее в режиме реального времени отслеживать городской пассажирский транспорт. Также для решения вопросов по работе пассажирского транспорта действует телефон «Горячей линии» 702-802.

Постановлением Администрации города Курска от 21.08.2012 №3004 установлены для Предприятия тарифы на услуги по:

диспетчеризации и мониторингу транспортных средств юридических лиц и индивидуальных предпринимателей с дифференциацией для транспортных средств, не имеющих собственной серверной части, в размере 1658 рублей в месяц и транспортных средств, имеющих серверную часть – 1208 рублей в месяц;

диспетчеризации и мониторингу городского электрического транспорта в размере 650 рублей в месяц за одно транспортное средство;

мониторингу транспортных средств без установленных маршрутов движения в размере 250 рублей в месяц на одно транспортное средство;

передаче мониторингового сигнала в ОАО «РЦНУ по Курской области» для дальнейшей передачи его в автоматизированный центр контроля и надзора Ространснадзора и Управление государственного автодорожного надзора по Курской области в размере 53 рубля в месяц на одно транспортное средство;

составление ежеквартальных отчетов об осуществлении регулярных перевозок в размере 100 рублей в месяц за одно транспортное средство.

Применение для электротранспорта пониженного тарифа в размере 650 рублей привело к недополучению выручки Предприятием в 2019 году в размере 1 311,9 тыс. рублей. 

В 2019 году выручка Предприятия от оказания услуг составила 14 281,0 тыс. рублей, что ниже плановой величины на 8,7% за счет уменьшения доходов, полученных от оказания услуг по диспетчеризации и мониторингу транспортных средств юридических и физических лиц на 11,3%. Согласно пояснению Предприятия, выручка снизилась вследствие сокращения фактического выпуска подвижного состава:

пассажирских транспортных средств на городских маршрутах, в среднем на 34 единицы (недополучено 744,0 тыс. рублей);

МУП «ПАТП г. Курска» - согласно заключенному договору в 2019 году планировалось оказывать услугу по мониторингу и диспетчеризации на 95 единиц транспортных средств, а начисления производились по фактическому выпуску (недополучено 602,0 тыс. рублей);

МУП «Курскэлектротранс» - количество транспортных единиц в октябре 2019 года сократилось на 29 единиц (недополучено 38,0 тыс. рублей).

Доходы за 2019 год от мониторинга и диспетчеризация ТС составили 10 769,0 тыс. рублей (75,4% объема выручки).

Доходы за 2019 год от сервисного обслуживания оборудования парковочных мест и сопровождения службы фото- и видеофиксации составили 2 065,0 тыс. рублей (14,5% объема выручки). Услуги оказывались Предприятием по договору с ООО «Городские парковки» в рамках Инвестиционного соглашения по оборудованию и эксплуатации на платной основе парковок (парковочных мест), расположенных на автомобильных дорогах общего пользования местного значения муниципального образования «Город Курск», заключенного между Администрацией города Курска и ПАО «Ростелеком». 

С 01.01.2020 услуги по сервисному обслуживанию и сопровождению службы фотовидеофиксации Предприятием не оказываются. Вместе с тем, в Стратегии одним из индикаторов приоритетного направления «Инфраструктура для жизни» является увеличение зоны платных парковок к 2030 году на 20% по отношению к уровню 2018 года. Имеется риск недостижения вышеуказанного индикатора.
Общая сумма затрат, относимая на себестоимость реализованных услуг, с учетом управленческих расходов, сложилась в размере 13 706,0 тыс. рублей, что ниже плановой на 1 089,0 тыс. рублей, или на 7,4%: Максимальный удельный вес (50,1%) приходится на оплату труда. По отношению к плановой величине (7 197,0 тыс. рублей) расходы на оплату труда сложились ниже на 4,5%. В тоже время по отношению к 2018 году расходы на оплату труда (6 637,0 тыс. рублей) увеличились на 234,0 тыс. рублей, или на 3,5%. Среднесписочная численность Предприятия составила 34,5 человек. При выборочной проверке начислений заработной платы и выплаты сотрудникам Предприятия нарушений не установлено.

Наибольший удельный вес (62,5%) в активах Предприятия приходятся на внеоборотные активы, а именно основные средства, стоимость которых за 2019 год уменьшилась на 764,0 тыс. рублей за счет начисления амортизации. Приобретение и списание основных средств за проверяемый период не производились.

По состоянию на 31.12.2019 сумма дебиторской задолженности составила 4 147,0 тыс. рублей, в том числе просроченная дебиторская задолженность - 2 645,9 тыс. рублей. В результате проведенной претензионной работы в 2020 году по состоянию на 17.10.2020 вышеуказанная задолженность погашена в сумме 982,7 тыс. рублей. Полностью погасили дебиторскую задолженность за 2019 год двенадцать индивидуальных предпринимателей, МУП «Курскэлектротранс», МУП «ПАТП г. Курска». По состоянию на 31.12.2019 кредиторская задолженность составила 927,0 тыс. рублей. Сопоставление сумм дебиторской и кредиторской задолженностей показывает, что на протяжении всего анализируемого периода сумма дебиторской задолженности превышает сумму кредиторской задолженности и может являться источником погашения не только просроченной задолженности, но и текущих обязательств. Однако рост просроченной дебиторской задолженности свидетельствует о необходимости проведения более эффективной претензионной работы по ее взысканию.

В соответствии с решением Курского городского Собрания от 06.11.2018 №55-6-РС «О бюджете города Курска на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов», п.4. Устава Предприятия, Предприятие обязано перечислить в бюджет города Курска 30% от прибыли, остающейся в распоряжении Предприятия после уплаты налогов и иных обязательных платежей по итогам финансово-хозяйственной деятельности. Согласно данным бухгалтерской отчетности за 2019 год, чистая прибыль Предприятия составила 8,0 тыс. рублей. Предприятием перечислена часть прибыли в сумме 2,5 тыс. рублей за 2019 год.

В ходе выборочной проверки наличия основных средств и  материальных ценностей по их местонахождению нарушений не установлено. 

В области предмета настоящего контрольного мероприятия коррупционные риски в деятельности объекта контрольного мероприятия, коррупционные риски, коррупциогенные признаки в действиях (бездействиях) должностных лиц объекта контрольного мероприятия не выявлены.
По итогам контрольного мероприятия Контрольно-счетной палатой города Курска направлены:
отчет в адрес Главы города Курска, Курского городского Собрания;
Предприятию рекомендации;
Департаменту информация в пределах компетенции.
