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Информация о результатах контрольного мероприятия
«Аудит в сфере закупок, направленных в 2016-2020 годах на 
строительство и оснащение средней общеобразовательной 
школы по проспекту Вячеслава Клыкова, 65»
Строительство объекта «Средняя общеобразовательная школа по проспекту Вячеслава Клыкова, 65 г. Курска» началось в 2016 году в рамках муниципальной программы «Градостроительство и инвестиционная деятельность в городе Курске на 2016-2018 годы», утверждённой постановлением Администрации города Курска от 19.11.2015 №3513 (далее – Муниципальная программа №3513). Муниципальной программой №3513 предусмотрено создание новых мест в общеобразовательных организациях в соответствии с прогнозируемой потребностью и современными условиями обучения. Ввод в эксплуатацию школы на 1000 ученических места. Окончание срока реализации Муниципальной программы №3513 - 2018 год.
В 2019 году строительство объекта «Средняя общеобразовательная школа по проспекту Вячеслава Клыкова, 65 г. Курска» продолжилось в целях реализации мероприятия 5.1.1. муниципальной программы «Градостроительство и инвестиционная деятельность в городе Курске на 2019-2024 годы», утвержденной постановлением Администрации города Курска от 15.10.2018 №2390 (далее - Муниципальная программа №2390). 

Целевым показателем Муниципальной программы №2390 по задаче «Проектирование, строительство и реконструкция объектов социально-культурного назначения» определено в 2020 году – количество мест во введенных в эксплуатацию общеобразовательных учреждениях – 1000 мест.

Исполнителями мероприятий Муниципальной программы №2390 являются комитет городского хозяйства города Курска (далее – Комитет ГХ), департамент строительства и развития дорожной сети города Курска (далее - Департамент), муниципальное казенное учреждение «Управление капитального строительства города Курска» (далее – МКУ «УКС города Курска»), комитет образования города Курска (далее – Комитет образования), комитет по управлению муниципальным имуществом города Курска.
В 2020 году, в связи с ликвидацией Департамента, полномочия по исполнению контрактов на строительство объекта «Средняя общеобразовательная школа по проспекту Вячеслава Клыкова, 65»  перешли к Комитету ГХ.

Указом Президента Российской Федерации от 07.05.2018 №204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года» разработаны национальные проекты, в том числе национальный проект «Образование».

Согласно Паспорту национального проекта «Образование», утвержденному президиумом Совета при Президенте Российской Федерации по стратегическому развитию и национальным проектам, в его структуру входит в том числе: федеральный проект «Современная школа», со сроком реализации: 01.01.2019 – 31.12.2024.

Постановлением Администрации Курской области от 05.10.2017 №769-па утверждена государственная программа Курской области «Создание новых мест в общеобразовательных организациях Курской области в соответствии с прогнозируемой потребностью и современными условиями обучения» (далее – Государственная программа Курской области №769-па).

В целях реализации основной задачи Государственной программы Курской области №769-па в 2019-2025 годах предусматривается, в том числе основное мероприятие региональный проект Е1 «Современная школа», предусматривающий создание новых мест в общеобразовательных организациях путем строительства 13 зданий общеобразовательных организаций (в том числе в сельской местности), из них: 4 общеобразовательные организации в городе Курске. 

В 2020 году Комитетом образования и Комитетом ГХ оснащение и строительство объекта «Средняя общеобразовательная школа по проспекту Вячеслава Клыкова, 65           г. Курска» в рамках реализации национального проекта «Образование» осуществлялось в общей сумме 501 197 163,08 рубля.

Общая сумма денежных средств, израсходованных за период 2016-2020 годов на строительство и оснащение средней общеобразовательной школы по проспекту Вячеслава Клыкова, 65, составила 847 637 584,39 рубля, в том числе, в рамках реализации национального проекта «Образование» в 2020 году было использовано - 501 197 163,00 рубля.

Закупки по строительству и оснащению  средней общеобразовательной школы по проспекту Вячеслава Клыкова, 65 осуществлялись в период 2016-2020 годов Департаментом, Комитетом ГХ, Комитетом образования в соответствии с Федеральным законом от 05.04.2013 №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее –Федеральный закон №44-ФЗ).

Предметом аудита в сфере закупок являлся процесс расходования средств бюджета муниципального образования «Город Курск», направленных на закупки в соответствии с требованиями законодательства о контрактной системе в сфере закупок.
Цели контрольного мероприятия: 

1) Проанализировать информацию на законность, целесообразность, обоснованность, своевременность, эффективность и результативность расходов на закупки по заключенным и исполненным муниципальным контрактам (договорам).

2) Установить коррупционные риски, коррупциогенные признаки.

Департамент являлся отраслевым органом Администрации города Курска, проводящим муниципальную политику в сфере строительства социально значимых объектов и развития дорожной сети. 

Комитет образования является отраслевым (функциональным) органом Администрации города Курска с правами юридического лица, выполняющим муниципальные функции и реализующим полномочия в сфере образования на территории муниципального образования «Город Курск».
Комитет является отраслевым органом Администрации города Курска, осуществляющим деятельность, направленную на реализацию вопросов местного значения органов местного самоуправления, определенных Федеральным законом от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» в области благоустройства, охраны окружающей среды, проектирования, строительства, реконструкции объектов капитального строительства, реализация которых осуществляется за счет средств бюджета города Курска. 
МБОУ «СОШ №58» создано на основании постановления Администрации города Курска от 15.07.2020 №1320 «О создании МБОУ «Средняя общеобразовательная школа №58» путем учреждения для оказания услуг в целях обеспечения реализации предусмотренных законодательством Российской Федерации полномочий муниципального образования «Город Курск» в сфере образования. МБОУ «СОШ №58» является юридическим лицом, действует на основании Устава,  имеет обособленное имущество, самостоятельный баланс, лицевые счета в территориальном органе Федерального казначейства, а также счета, открываемые в соответствии с законодательством Российской Федерации.
Распоряжением Администрации города Курска от 22.04.2021 №542-ра МБОУ «СОШ №58» присвоено имя Почетного гражданина города Курска, генерал-майора Овсянникова Михаила Васильевича. 

МКУ «УКС города Курска» осуществляет свою деятельность на основании Устава,
функции и полномочия учредителя МКУ «УКС города Курска» от имени муниципального образования «Город Курск» осуществляет Комитет ГХ.
В результате проверки наличия и порядка формирования контрактной службы (назначения контрактных управляющих) установлено, что имеют место случаи длительного непринятия мер по поддержанию и повышению уровня квалификации и профессионального образования работников контрактной службы Комитета ГХ и контрактного управляющего Комитета образования.
В рамках исполнения представления Контрольно-счетной палаты города Курска положение о контрактном управляющем и должностная инструкция контрактного управляющего Комитета образования были приведены в соответствие с действующей редакцией Федерального закона №44-ФЗ.
При проверке организации и процесса планирования закупок на законность, целесообразность, обоснованность, своевременность и эффективность установлено:
нарушений при формировании планов закупок, планов графиков не выявлено;

нарушений при обосновании НМЦК не выявлено;

обязательное общественное обсуждение закупок направленных на строительство и  оснащение средней общеобразовательной школы по проспекту Вячеслава Клыкова, 65 объектами контрольного мероприятия  не проводилось, так как не требовалось;

нарушений объектами контроля выбора способа определения поставщиков (подрядчиков, исполнителей) не установлено;

Комитетом образования при обосновании закупок допущены технические ошибки в 10 извещениях о проведении электронных аукционов; 
при оценке эффективности расходов на закупки в процессе планирования, потенциальная экономия составила 0,00 рублей.
Анализ организации и процесса закупок на этапе определения поставщиков на законность, своевременность и эффективность показал, что сроки размещения извещений о проведении электронных аукционов соответствуют ч.9 ст.16 Федерального закона №44-ФЗ, нарушений в части установления обеспечительных мер не установлено.
Проверкой организации и процесса закупок на этапе заключения и исполнения контракта на законность, своевременность, эффективность и результативность установлено:
по итогам проведенных закупочных процедур на строительство и оснащение средней общеобразовательной школы по проспекту Вячеслава Клыкова, 65 заключено 114 муниципальных контактов (договоров), на общую сумму 866 021 865,36 рублей, из них:

по результатам электронных аукционов – 42 муниципальных контракта на сумму  845 562 895,56 рублей;

по результатам закупок у единственного поставщика – 72 муниципальных контракта (договора) на сумму 20 458 969,80 рублей;

абсолютный объем экономии составил 42 125 206,82 рублей;

относительный объем экономии составил 4,6 %.

При анализе соответствия заключенных муниципальных контрактов условиям, предусмотренным извещениями об осуществлении закупки и документациями об аукционах в электронной форме установлено, что в нарушение ч.1 ст.34 Федерального закона №44-ФЗ, Комитетом образования 2 муниципальных контракта заключены не на условиях, предусмотренных извещениями об осуществлении закупки.
На этапе заключения и исполнения муниципальных контрактов установлено: 
Комитетом ГХ не отражена на забалансовом счете «Обеспечение исполнения обязательств» банковская гарантии  на сумму 60 753,05 рубля;

Департаментом и МКУ «УКС города Курска» заключены 5 трехсторонних контрактов, в то время как заключение трехсторонних контрактов Федеральным законом №44-ФЗ не предусмотрено;

в 36 муниципальных контрактах, заключенных Комитетом образования, Комитетом ГХ, выявлены нарушения требований, установленных ч.27 ст.34 Федерального закона №44-ФЗ;

в нарушение ч.23 ст.34 Федерального закона №44-ФЗ, информация о привлечении  субподрядных организаций по 1 муниципальному контракту Департаментом не представлена;

3 случая нарушения Комитетом образования ч.2 ст.34,  ст.95 Федерального закона №44-ФЗ в части  внесения изменений в муниципальные контракты;

в нарушение ч.2 ст.94 Федерального закона №44-ФЗ и условий муниципальных контрактов в 27 случаях поставщиками (подрядчиками, исполнителями) нарушены  сроки поставки товаров, выполнения работ, оказания услуг и предоставления заказчику результатов поставки товара, выполнения работ, оказания услуг, предусмотренных муниципальными контрактами (договорами);
Комитетом ГХ меры досудебного взыскания штрафов, пеней, неустоек приняты в 17 случаях из 18 (направлены претензии) на общую сумму 189 096,25 рублей;

Комитетом образования меры досудебного взыскания штрафов, пеней, неустоек приняты в 7 случаях (направлены претензии) на общую сумму 136 119,86 рублей;

Департаментом меры досудебного взыскания штрафов, пеней, неустоек в 2 случаях не приняты;
по результатам досудебного взыскания штрафов, пеней, неустоек в бюджет города поступило 54 694,12 рублей;

пени в сумме 117 220,28 рублей были списаны Комитетом образования;

пени на общую сумму 153 301,71 рубль, выставленные Комитетом ГХ,  поставщиками не оплачены, меры Комитетом ГХ по взысканию задолженностей в судебном порядке не применялись;

Комитетом ГХ меры досудебного взыскания штрафов, пеней, неустоек по                 1 договору  не приняты (претензия на сумму 336 797,05 рублей не направлена);
общая сумма штрафов, пеней, неустоек, подлежащая взысканию Комитетом ГХ с поставщиком (подрядчиком, исполнителей), составляет 490 098,76 рублей.

При приемке поставленного товара, выполненных работ установлены:

нарушение Комитетом ГХ, МКУ «УКС города Курска» условий муниципального контракта в части подписания документов о приемке товара до предоставления поставщиком документов, подтверждающих обеспечение гарантийных обязательств;

нарушение Комитетом ГХ в части не отражения на забалансовом счете «Обеспечение исполнения обязательств» 2-х банковских гарантий на общую сумму 231 713,21 рубль, представленных поставщиками в качестве обеспечения гарантийных обязательств;

Комитетом ГХ в качестве обеспечения гарантийных обязательств от поставщиков приняты 2 банковские гарантии не соответствующие требованиям ч.3 ст.96 Федерального закона №44-ФЗ; 

Комитетом образования 3 муниципальных контракта заключены с экспертом в нарушение норм Федерального закона №44-ФЗ;

экспертиза по 20 муниципальным контрактам, заключенных Комитетом образования, осуществлена в нарушение ч.3 ст.94  Федерального закона №44-ФЗ;
нарушение Комитетом образования ч.7 ст.94 Федерального закона №44-ФЗ и условий муниципального контракта, в части подписания акта сдачи – приемки товара, в котором наименование позиций не соответствуют аналогичным наименованиям позиций поставляемого товара, указанным в спецификации к муниципальному контракту;

экспертное заключение по муниципальному контракту, заказчиком по которому выступал Комитет образования, составлено в нарушение ч.7 ст.94 Федерального закона №44-ФЗ и   п. п. 3.4., 3.6. муниципального контракта;
по 81 муниципальному контракту Комитетом образования, Комитетом ГХ, МКУ «УКС города Курска»  нарушена ч.7 ст.94 Федерального закона №44-ФЗ, а именно нарушены сроки подписания пакета документов о приемке товаров.
Риск применения к Комитету образования штрафных санкций со стороны поставщиков составляет 9 000,00 рублей. 

Риск применения штрафных санкций к Комитету ГХ со стороны поставщиков составляет 80 000,00 рублей.

В части возврата денежных средств поставщикам, внесенным в качестве обеспечительных мер, и оплаты заказчиками поставленного товара, выполненной работы установлено:

4 нарушения Комитетом ГХ ч.27 ст.34 Федерального закона №44–ФЗ, в части нарушения сроков возврата денежных средств, внесенных поставщиками в качестве обеспечения исполнения муниципальных контрактов. Риск применения штрафных санкций к Комитету ГХ со стороны поставщиков составляет 3 126,33 рублей;

по 6 муниципальным контрактам Комитетом ГХ  нарушены п.5.11 муниципальных контрактов и осуществлен возврат денежных средств, внесенных поставщиками в качестве обеспечения гарантийных обязательств до истечения сроков гарантии. Данный факт свидетельствует о риске невозможности удержания средств поставщиков при неисполнении ими гарантийных обязательств;
нарушение Департаментом ч.13.1 ст.34, ч.1 ст.94 Федерального закона №44-ФЗ, выразившееся в нарушении сроков оплаты по 6 муниципальным контрактам. Риск применения штрафных санкций к Департаменту не рассчитывался в связи с истечением срока исковой давности;

нарушение Департаментом ч.1 ст.94 Федерального закона №44-ФЗ, выразившиеся в нарушении сроков оплаты  (авансирования) по 2 договорам. Риск применения штрафных санкций к Департаменту за несвоевременное исполнение условий договоров составил 129 107,99 рублей;

нарушение Комитетом образования ч.13.1 ст.34, ч.1 ст.94 Федерального закона №44-ФЗ, выразившееся в нарушении сроков оплаты  по 15 муниципальным контрактам. Риск применения к Комитету образования штрафных санкций составляет 369 428,93 рублей;

нарушение Комитетом ГХ ч.13.1 ст.34, ч.1 ст.94 Федерального закона №44-ФЗ, выразившееся в нарушении сроков оплаты  по муниципальным 42 муниципальным контрактам. Риск применения к Комитету ГХ штрафных санкций составляет 225 981,87 рубль. 

При проверке сроков  размещения информации в ЕИС установлено:

3 случая нарушения ч.3 ст.103 Федерального закона №44-ФЗ в части не направления информации в федеральный орган исполнительной власти, осуществляющий правоприменительные функции по казначейскому обслуживанию исполнения бюджетов бюджетной системы Российской Федерации. Комитетом ГХ в ЕИС не размещена претензия, Комитетом образования в ЕИС не размещены дополнительное соглашение и документ о приемке;

33 случая нарушения с ч.3 ст.103 Федерального закона №44-ФЗ в части нарушения сроков направления информации в федеральный орган исполнительной власти, осуществляющий правоприменительные функции по казначейскому обслуживанию исполнения бюджетов бюджетной системы Российской Федерации. Комитетом образования документы о приемке в 16 случаях размещены с нарушением сроков, Комитетом ГХ документы о приемке в 17 случаях размещены с нарушением сроков.

В рамках исполнения гарантийных обязательств МБОУ «СОШ №58» в адрес подрядной организации ООО «Курсктехнострой» было направлено письмо об устранении недочетов. В связи с чем, ООО «Курсктехнострой» восстановлен провалившийся  асфальт, восстановлено покрытие на спортивной площадке (воркауты), удалены трещины на стенах, соединен линолеум, поменяна запорная арматура в теплоузле.
При оценке эффективности расходов на закупки на этапе заключения и исполнения муниципальных контрактов применены такие показатели как: дополнительная экономия бюджетных средств и экономия бюджетных средств при исполнении контрактов.
Дополнительная экономия бюджетных средств осуществлена за счет того, что в процессе исполнения 5-ти муниципальных контрактов были поставлены товары, технические и функциональные характеристики которых являются улучшенными по сравнению с техническими и функциональными характеристиками, первоначально указанными в муниципальных контрактах.
Суммарно рассчитать дополнительную экономию бюджетных средств не представляется возможным в связи с невозможностью получения в открытом доступе информации о рыночных ценах на  товары спустя годы с их продажи.  

Экономия бюджетных средств при исполнении контрактов осуществляется за счет снижение цены контракта без изменения предусмотренных контрактом количества товара, работы, услуги, качества поставляемого товар, выполняемой работы, оказываемой услуги. 
В процессе исполнения муниципальных контрактов цены контрактов не снижались, таким образом, экономия бюджетных средств при исполнении контрактов составила 0,00 рублей.

По результатам контрольного мероприятия установлено, что строительство объекта «Средняя общеобразовательная школа по проспекту Вячеслава Клыкова, 65 г. Курска» осуществлялось в два этапа, в связи с чем, потребовалось дополнительное расходование бюджетных средств в размере 199 998,20 рублей на корректировку технической и сметной документации по объекту «Средняя общеобразовательная школа по проспекту Вячеслава  Клыкова, 65 г. Курска», на выполнение работ по обследованию технического состояния строительных конструкций объекта «Средняя общеобразовательная школа по проспекту Клыкова, 65 г. Курска».  
В связи с ликвидацией Департамента и передачей полномочий по исполнению муниципальных контрактов Комитету ГХ, Департаментом не достигнуты результаты исполнения 3-х муниципальных контрактов.
Закупки, осуществленные Департаментом, Комитетом ГХ, Комитетом образования,  привели к достижению результата по мероприятию «Средняя общеобразовательная школа по проспекту Вячеслава Клыкова, 65 г. Курска, в том числе оснащение» Муниципальной программы №2390 и национального проекта «Образование».  


В ходе контрольного мероприятия выявлены коррупциогенные признаки в действиях (бездействиях) должностных лиц Комитета образования Департамента, Комитета ГХ.
По итогам контрольного мероприятия:

1) Комитету образования направлены представление и рекомендации Контрольно-счетной палаты города Курска.

2) Комитету ГХ  направлены представление и рекомендации Контрольно-счетной палаты города Курска

3) Копия отчета направлена Главе города Курска, в Курское городское Собрание.

4) Курскому УФАС России направлена информация для принятия соответствующих мер в пределах компетенции в отношении Комитета образования и Комитета ГХ.

