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Информация о результатах контрольного мероприятия

«Проверка использования бюджетных средств, выделенных на осуществление деятельности по обращению с животными без владельцев»
В соответствии с Планом работы Контрольно-счетной палаты города Курска на 2020 год (п.1.30.) проведено контрольное мероприятие  «Проверка использования бюджетных средств, выделенных на осуществление деятельности по обращению с животными без владельцев» в комитете жилищно-коммунального хозяйства города Курска (далее – Комитет ЖКХ), комитете городского хозяйства города Курска (далее – Комитет ГХ), муниципальном казенном учреждении «Городская инспекция по жилищно-коммунальному хозяйству и благоустройству» (далее – МКУ «Городская инспекция»).

Мероприятия при осуществлении деятельности по обращению с животными без владельцев включают в себя (согласно порядку осуществления деятельности по обращению с животными без владельцев на территории Курской области, утвержденному постановлением Администрации Курской области от 24.12.2019 №1322-па (далее – Порядок №1322-па):

отлов животных, в том числе транспортировку и немедленную передачу в приюты для животных;

возврат потерявшихся животных их владельцу;

возврат животных, не проявляющих немотивированной агрессивности, на прежнее место их обитания при соблюдении установленных требований.

Органы государственной власти субъекта Российской Федерации вправе наделять отдельными полномочиями в области обращения с животными органы местного самоуправления (ч. 3 ст. 7 Федерального закона от 27.12.2018 №498-ФЗ «Об ответственном обращении с животными и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»). Законом Курской области от 19.05.2016 №36-ЗКО «О наделении органов местного самоуправления Курской области отдельными государственными полномочиями по организации мероприятий при осуществлении деятельности по обращению с животными без владельцев» органы местного самоуправления Курской области наделяются отдельными государственными полномочиями на неограниченный срок.

В качестве исполнителей мероприятий привлекаются организации по отлову в соответствии с требованиями, предусмотренными законодательством о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд. 

Законом Курской области от 07.12.2018 №86-ЗКО «Об областном бюджете Курской области на 2019 и на плановый период 2020 и 2021 годов» (в редакции от 09.12.2019 №112-ЗКО) определен размер субвенции на 2019 год городу Курску на осуществление отдельных государственных полномочий в общей сумме 7 604 660,0 рублей, в том числе:

7 456 660,0 рублей – на организацию мероприятий при осуществлении деятельности по обращению с животными без владельцев;

148 000,0 рублей – на содержание работников, осуществляющих отдельные государственные полномочия.

Законом Курской области от 09.12.2019 №113-ЗКО «Об областном бюджете Курской области на 2020 и на плановый период 2021 и 2022 годов» (в редакции от 11.09.2020 №59-ЗКО) определен размер субвенции на 2020 год городу Курску на осуществление отдельных государственных полномочий в общей сумме 8 456 752,0 рублей, в том числе:

8 303 852,0 рублей – на организацию мероприятий при осуществлении деятельности по обращению с животными без владельцев;

152 900,0 рублей – на содержание работников, осуществляющих отдельные государственные полномочия.

Муниципальным заказчиком по отлову, содержанию и возврату в прежние места обитания животных без владельцев на территории города Курска являлся:

в 2019 году и 1 квартале 2020 года – Комитет ЖКХ;

со 2 квартала 2020 года – Комитет ГХ.

Порядком №1322-па предусмотрено осуществление планового (в соответствии с графиком отлова животных) и вынужденного (по обращениям (заявлениям) физических и юридических лиц) отлова животных. В проверяемом периоде Комитетом ЖКХ и Комитетом ГХ плановый отлов не производился. Отлов животных производился на основании поступивших звонков в Комитет ЖКХ и Комитет ГХ и на основании поступивших письменных обращений граждан и организаций.

Приказами Комитета ЖКХ и Комитета ГХ определены ответственные лица, на которые возложены обязанности при осуществлении отдельных государственных полномочий в части рассмотрения обращений граждан по отлову и содержанию животных на территории города Курска и передачи сведений для подготовки аукционной документации по заключению муниципальных контрактов. Заработная плата с начислениями им выплачивалась из расчета частично из областного бюджета (согласно выделенным годовым ассигнованиям на год на содержание работника, осуществляющего отдельные государственные полномочия) и частично из местного бюджета.

МКУ «Городская инспекция» является представителем муниципального заказчика, осуществляющим контроль за выполнением работ по отлову и содержанию животных (приказами МКУ «Городская инспекция» назначены ответственные лица). 

Согласно отчету об использовании субвенций за 2019 год, направленному управлению ветеринарии Курской области, фактически израсходовано средств субвенции:

на организацию мероприятий при осуществлении деятельности по обращению с животными без владельцев в сумме 7 754 502,59 рублей, что составляет практически 100% от поступивших средств из областного бюджета (7 754 674,27 рублей) и 99,2% от доведенных лимитов бюджетных обязательств (7 818 624,0 рублей);

на содержание работников, осуществляющих отдельные государственные полномочия в сумме 141 798,84 рублей, что составляет 95,8% от доведенных лимитов бюджетных обязательств и поступивших средств из областного бюджета (148 000,0 рублей).

Согласно отчету об использовании субвенций за 9 месяцев 2020 года, направленному управлению ветеринарии Курской области, фактически израсходовано средств субвенции:

на организацию мероприятий при осуществлении деятельности по обращению с животными без владельцев в сумме 3 484 498,53 рублей, что составляет 99,7% от поступивших средств из областного бюджета (3 495 669,7 рублей) и 42,0% от доведенных лимитов бюджетных обязательств (8 303 852,0 рублей);

на содержание работников, осуществляющих отдельные государственные полномочия, в сумме 93 686,75 рублей, что составляет 83,2% от поступивших средств из областного бюджета (112 558,04 рублей) и 61,3% от доведенных лимитов бюджетных обязательств (152 900,0 рублей).

Согласно отчетам по организации мероприятий при осуществлении деятельности по обращению с животными на территории города Курска за 2019 год отловлено и возвращено в среду обитания (после содержания, стерилизации и вакцинации) 922 животных, за 9 месяцев 2020 года отловлено 299 животных, возвращено в среду обитания (после содержания, стерилизации и вакцинации) 297 животных.

По результатам контрольного осмотра приютов в ходе проведения контрольного мероприятия в присутствии представителей МКУ «Городская инспекция», организаций по отлову (ООО «ДОБРЫЙ ГОРОД», АО «Спецавтобаза по уборке города Курска» и КРОЗО «ПРАВО ЖИТЬ») нарушений и замечаний не выявлено.

По заключенным в проверяемый период Комитетом ЖКХ и Комитетом ГХ муниципальным контрактам, контроль за исполнением работ осуществляет МКУ «Городская инспекция».

Муниципальный контракт от 27.03.2019 №Ф.2019.106282, заключенный между Комитетом ЖКХ и ИП Папуашвили Д.Ю., на 1 627 435,0 рублей, и сроком выполнения работ до 25.12.2019, расторгнут Комитетом ЖКХ 16.05.2019  в одностороннем порядке по причине нарушений ИП Папуашвили Д.Ю. условий исполнения муниципального контракта. В соответствии с решением Арбитражного суда Курской области от 10.03.2020 по Делу      №А35-9657/2019 взыскан с ИП Папуашвили Д.Ю. в пользу Комитета ЖКХ штраф в сумме 162 743,50 рублей. На момент контрольного мероприятия денежные средства не поступили.

В нарушение ч. 8 ст. 30 и ч. 13.1 ст. 34 ФЗ №44-ФЗ, условий муниципальных контрактов (договоров) оплата выполненных работ по муниципальным контрактам (договорам) произведена с нарушением установленного срока:

Комитетом ЖКХ - в 3 случаях на общую сумму 3 197 328,65 рублей по 2 муниципальным контрактам;
Комитетом ГХ - в 4 случаях на общую сумму 2 740 006,62 рублей по 3 муниципальным контрактам.

В нарушение условий 2 муниципальных контрактов, предусматривающих ежемесячное предоставление актов выполненных работ в течение трех рабочих дней после окончания отчетного месяца, 4 акта о приемке выполненных работ составлены организацией по отлову за произвольный период (например, акт о приемке выполненных работ от 11.06.2020 №1 составлен АО «Спецавтобаза по уборке города Курска» за период с 30.04.2020 по 11.06.2020 и принят Комитетом ГХ).

По информации Комитета ГХ, за неисполнение исполнителями обязательств, предусмотренных муниципальными контрактами (в трехдневных срок после окончания отчетного месяца не представлен пакет документов), Комитетом ГХ в адрес организаций по отлову направлены претензии об оплате штрафов в общей сумме 5 000,0 рублей, из которых оплачено 1 000,0 рублей. 

В 2019 году заключено 6 муниципальных контрактов (договоров) на сумму 7 775 627,63 рублей, из них:

по итогам электронного аукциона - 2 на общую сумму 7 176 757,63 рублей (92,3% от общей суммы заключенных муниципальных контрактов);

с единственным поставщиком – 4 на общую сумму 598 970,0 рублей.

За прошедший период 2020 года заключено 6 муниципальных контрактов (договоров) на сумму 8 306 508,0 рублей, из них:

по итогам электронного аукциона - 4 на общую сумму 7 707 518,0 рублей (92,8% от общей суммы заключенных муниципальных контрактов);

с единственным поставщиком – 2 на общую сумму 598 990,0 рублей (7,2% от общей суммы заключенных муниципальных контрактов).

Абсолютный объем экономии (рассчитывается как разница между общей суммой начальных (максимальных) цен контрактов и стоимостью заключенных контрактов) в проверяемом периоде - 0 рублей.

Для анализа конкуренции при осуществлении закупок рассчитаны следующие показатели:

среднее количество поданных заявок на одну закупку – в 2019 году – 1, в 2020 году – 2,25;

среднее количество допущенных заявок на одну закупку – в 2019 году – 1, в 2020 году – 2,25.

В ходе проверки документации (извещений) о закупке на предмет включения требований к участникам и объекту закупки, влекущих ограничение конкуренции, нарушений не установлено.

В ходе проверки законности, обоснованности заключения Комитетом ЖКХ вышеуказанных муниципальных контрактов нарушений не установлено. 

В области предмета настоящего контрольного мероприятия коррупционных рисков в деятельности объектов контрольного мероприятия, коррупциогенных признаков в действиях (бездействиях) должностных лиц объектов контрольного мероприятия не выявлено.
По результатам контрольного мероприятия Контрольно-счетной палатой города Курска направлены:
отчет в адрес Главы города Курска, Курского городского Собрания;
Комитету ГХ и МКУ «Городская инспекция» рекомендации;
Управлению федеральной антимонопольной службы по Курской области информация в пределах компетенции.
