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Информация о результатах контрольного мероприятия
 «Контроль за реализацией национального проекта 
«Безопасные и качественные автомобильные дороги» 
в части выполнения в 2020 году работ по строительству объекта 

«Магистральная улица – проспект Дружбы и улица Просторная»

Объекты контрольного мероприятия: комитет дорожного хозяйства города Курска (далее - Комитет ДХ), муниципальное казенное учреждение «Управление капитального строительства города Курска» (далее – МКУ «УКС»).
Мероприятие по строительству объекта «Магистральная улица – проспект Дружбы и улица Просторная в Северо-Западном районе города Курска» (далее – объект) предусмотрено стратегией социально-экономического развития города Курска на 2019-2030 годы, а также муниципальной программой «Развитие транспортной системы, обеспечение перевозки пассажиров в городе Курске и безопасности дорожного движения в 2016 - 2024 годах». 
Для реализации мероприятия по строительству объекта заключено соглашение о предоставлении из бюджета Курской области бюджету муниципального образования «Город Курск» иного межбюджетного трансферта, имеющего целевое назначение, с целью реализации мероприятий Регионального проекта «Дорожная сеть» (далее - Региональный проект), в рамках Национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги».
 Администрацией города Курска в полном объеме выполнены условия предоставления иного межбюджетного трансферта, имеющего целевое назначение, установленные соглашением.  

Согласно предоставленным отчетам в 2020 году бюджетные средства в общей сумме 901 346 496,00 руб. (из них на строительство объекта – 199 272 016,05 руб.) направлены на предусмотренные соглашением цели.
 Для осуществления работ по строительству объекта Департаментом строительства и развития дорожной сети города Курска в 2019 году заключено 3 муниципальных контракта, в том числе на выполнение работ по строительству,  на оказание услуг по проведению строительного контроля и на оказание услуг авторского надзора за строительством объекта. В связи с передачей полномочий и функций в сфере дорожной деятельности в январе 2020 года произведена замена заказчика с Департамента строительства и развития дорожной сети города Курска на Комитет ДХ.
Установлено, что сроки выполнения работ, предусмотренные муниципальными контрактами, подрядными организациями соблюдены, ввод в эксплуатацию построенной автомобильной дороги произведен своевременно.
В ходе контрольного мероприятия выявлено следующее:

1) Созданное в ходе строительства объекта имущество - всего на общую сумму 118 729 585,00 руб.  (светофорные группы и сети дождевой канализации) до настоящего времени  не передано в комитет по управлению муниципальным имуществом города Курска (далее – КУМИ города Курска) с целью оформления права муниципальной собственности и закрепления за соответствующими юридическими лицами, в целях постановки на учет, текущего обслуживания и обеспечения сохранности.

Передача имущества (светофорные группы и сети дождевой канализации) до настоящего времени не осуществлена в связи с отсутствием (либо несоответствием) необходимой исполнительной и технической документации, а также отдельными техническими недостатками состояния сетей дождевой канализации.

Таким образом, в нарушение п.п.7 п.3.1. Положения о комитете дорожного хозяйства города Курска, утвержденного решением Курского городского Собрания от 27.08.2019 №87-6-РС, Комитетом ДХ ненадлежащим образом исполняются полномочия (функции) по передаче после окончания работ в муниципальную казну имущества (светофорные объекты, сети дождевой канализации), созданного  в ходе строительства объекта.
2) Контрольным осмотром состояния светофорных групп на автомобильной дороге проспект Дружбы – улица Просторная установлено, что светофорные группы общей стоимостью 1 510 294,67 руб. на пересечениях проспекта Дружбы с улицами Литературная и Кленовая находятся в нерабочем состоянии, т.е. не используются по назначению и не обеспечивают безопасность дорожного движения.

Таким образом, Комитетом ДХ не обеспечено эффективное использование бюджетных средств  в сумме  1 510 294,67 руб., в результате наличия установленного и не используемого по назначению оборудования (светофорных групп), не обеспечивающего безопасность дорожного движения. В ходе проверки нарушение устранено, светофорные группы общей стоимостью 1 510 294,67 руб. приведены в рабочее состояние и используются по назначению.
3) До настоящего времени, во исполнение распоряжения КУМИ города Курска от 02.03.2021 №04/80, комитетом городского хозяйства города Курска  не принят результат работ по озеленению объекта (деревья-саженцы, кустарники) – всего на общую сумму 15 397 607,00 руб., с целью  постановки на учет и обеспечения текущего обслуживания (агротехнического ухода).

Контрольными осмотрами результата работ по озеленению объекта установлено, что часть работ по озеленению отсутствует (414 шт. деревьев-саженцев на общую сумму 1 410 795,48 руб.), а часть деревьев-саженцев находится в засохшем состоянии (105 шт. на общую сумму  297 357,90 руб.).

Таким образом, по итогу исполнения 1 муниципального контракта, не обеспечено эффективное использование бюджетных средств в сумме 1 708 153,38 руб. вследствие частичного отсутствия (усыхания) озеленения объекта в объеме, установленном утвержденной проектно-сметной документацией. В ходе проверки нарушение устранено, отсутствующие и засохшие саженцы деревьев высажены в количестве 519 шт. на сумму 1 708 153,38 руб.
4) Проверкой исполнения Комитетом ДХ требований действующего законодательства в сфере закупок товаров (работ, услуг) выявлены следующие нарушения:

- произведена оплата выполненных работ (оказанных услуг) с нарушением сроков, установленных условиями 3 муниципальных контрактов, всего на сумму 43 536 307,05 руб. (п.2 ч.1 ст.94 Федерального закона от 05.04.2013 №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее – Федеральный закон №44-ФЗ). Риск применения штрафных санкций составляет 47 703,28 руб.;
- допущено изменение существенных условий 1 муниципального контракта в части изменения предусмотренных  объемов работ по строительству объекта более чем на 10% (ст.ст.34, 95 Федерального закона №44-ФЗ);
-  не направлены в срок установленный муниципальным контрактом в федеральный орган исполнительной власти, осуществляющий правоприменительные функции по казначейскому обслуживанию исполнения бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, отдельные первичные документы отдельные первичные документы (акт приемки выполненных работ (ф.КС-2), счет-фактура).
5) Муниципальный контракт на оказание услуг по проведению строительного контроля при организации работ по строительству объекта, заключен со сроками исполнения, не соответствующими срокам, установленным муниципальным контрактом на проведение работ по строительству объекта. 
В результате часть работ на общую сумму 2 993 860,00 руб. по строительству 2-й очереди объекта выполнена подрядчиком, принята и оплачена заказчиком без сопровождения услуг строительного контроля, что не соответствует положениям заключенного соглашения о предоставлении межбюджетного трансферта, в части обеспечения контроля качества выполненных работ.
6) Проверкой выявлены нарушения условий заключенных муниципальных контрактов, в том числе:

- генеральным подрядчиком ЗАО «Суджанское ДРСУ №2» не установлены сроки гарантии качества на выполненные работы по озеленению объекта;
- в отдельных актах о приемке скрытых и ответственных работ отсутствуют подписи представителей ООО «ИПЦ «Стандарт» (строительный контроль) и ООО «АВТОДОРИНЖИНИРИНГ» (авторский надзор). Таким образом, часть скрытых и ответственных работ (конструкций) по строительству объекта выполнена подрядчиком и принята заказчиком без освидетельствования услугами строительного  контроля и авторского надзора, что является ненадлежащим исполнением обязательств по муниципальным контрактам.

При этом, в отношении исполнителей - ООО «ИПЦ «Стандарт» и ООО «АВТОДОРИНЖИНИРИНГ» не применены меры ответственности по взысканию штрафных санкций по выявленным фактам неисполнения  (ненадлежащего) исполнения обязательств в соответствии с требованиями муниципальных контрактов, сумма недополученных доходов местного бюджета  составляет 10 000,00 руб.
7) В нарушение действующих требований по ведению бухгалтерского учета Комитетом ДХ несвоевременно отражены  факты хозяйственной жизни в виде принятия обеспечения обязательств по банковским гарантиям по 2 муниципальным контрактам – всего в общей сумме 136 511 360,00 руб.
8) В рамках осуществления контроля качества выполненных работ по строительству Комитетом ДХ и МКУ «УКС» произведено обследование объекта, в  ходе которого выявлены дефекты, являющиеся гарантийными случаями, о чем проинформирован подрядчик с требованием устранить выявленные дефекты в рамках гарантийных обязательств.
 На момент завершения проверки работы в рамках гарантийных обязательств  подрядной организацией не производились, информация об устранении дефектов не поступала.
По итогам контрольного мероприятия: Комитету ДХ и МКУ «УКС» направлены представления; и.о. Главы города Курска направлены рекомендации; в Управление федеральной антимонопольной службы по Курской области направлена информация в пределах компетенции; отчет о результатах контрольного мероприятия направлен и.о. Главы города Курска, в Курское городское Собрание.
