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КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНАЯ ПАЛАТА ГОРОДА КУРСКА
Экспертно-аналитическое мероприятие «Анализ достигнутых результатов при расходовании бюджетных средств 
в 2020-2022 годах на озеленение» 
Мероприятие осуществлено в период с 03.10.2023 по 20.12.2023 в соответствии с планом деятельности Контрольно-счетной палаты города Курска на 2023 год. 

 Объекты: 
· комитет дорожного хозяйства города Курска (далее – Комитет ДХ); 

· комитет городского хозяйства города Курска (далее - Комитет ГХ);

· муниципальное казенное учреждение «Управление капитального строительства города Курска» (далее – МКУ «УКС города Курска»);

· муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение   «Гимназия №63 «Академия успеха» (далее – МБОУ «Гимназия №63 «Академия успеха»);

· муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Средняя общеобразовательная школа №58 имени М.В. Овсянникова» (далее - МБОУ «СОШ №58 имени М.В. Овсянникова»).

Проверяемый период:  2020-2022 годы.
Результаты: 
Организация благоустройства и озеленения территории городского округа относится к вопросам местного значения (Федеральный закон от 06.10.2003   №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»).

Законом Курской области от 14.12.2020 №100-ЗКО «О стратегии социально-экономического развития Курской области на период до 2030 года» (далее – Стратегия развития Курской области) предусмотрена задача по развитию административного центра Курской области, в том числе, создание и реализация единой концепции озеленения в соответствии с  дизайн - кодом города и в тематике 1000-летия города Курска.

В анализируемом периоде в муниципальном образовании «Город Курск» отсутствовал проект по формированию зеленого каркаса города (единая концепция озеленения в соответствии с дизайн - кодом города и в тематике 1000-летия Курска), предусмотренные Стратегией развития Курской области.

Решением Курского городского Собрания от 19.11.2019 №151-6-ОС утверждена Стратегия социально-экономического развития города Курска на        2019-2030 годы (далее – Стратегия), которой отмечены недостатки и проблемы в вопросах озеленения города.

Постановлением Администрации города Курска от 27.12.2019 №2728 утвержден План мероприятий по реализации стратегии социально-экономического развития города Курска на 2019 - 2030 годы (I этап реализации стратегии) (далее – План мероприятий по реализации Стратегии), которым запланированы  мероприятия для  устранения имеющихся проблем, с установленными показателями результатов  их реализации, а также целевой показатель, характеризующий выполнение задач по озеленению («площадь содержания благоустроенных территорий общего пользования, приходящаяся на 1 жителя города Курска»).

Согласно решениям Курского городского Собрания о бюджете города Курска на соответствующий год в анализируемом периоде утверждались бюджетные ассигнования на реализацию программных мероприятий по сохранению и развитию зеленого фонда города:

на 2020 год –  95 460,8 тыс.руб.,

на 2021 год – 129 072,6 тыс.руб.,

на 2022 год – 182 783, 6 тыс.руб.

Отмечена тенденция устойчивого роста финансового обеспечения реализации запланированных мероприятий по сохранению и развитию зеленого фонда города.

Кассовые расходы на выполнение мероприятий по сохранению и развитию зеленого фонда города осуществлялись в пределах утвержденных бюджетных ассигнований. 

Анализ запланированных Муниципальной программой №2389 мероприятий  выявил следующее:

- ожидаемые результаты от реализации отдельных мероприятий по развитию зеленого фонда города  ниже результатов, установленных Планом мероприятий по реализации Стратегии (в т.ч. занижены показатели по посадке древесно-кустарниковых насаждений). Это не позволит муниципалитету  обеспечить достижение стратегических целей, основных задач и мероприятий долгосрочного развития города, предусмотренных Стратегией;
- по отдельным мероприятиям запланированы низкие темпы  их реализации (темпы работ по сносу аварийных, больных деревьев, работ по организации инвентаризации зеленых насаждений,  и др.), в результате чего  текущее состояние дел по указанным вопросам за период реализации Муниципальной программы №2389 не улучшится.

Выборочной проверкой достигнутых результатов исполнения мероприятий, запланированных Муниципальной программой №2389, установлено:

- в 2020-2022 годах произошло снижение объемов высадки деревьев, кустарников и цветов на территории города, с одновременным ростом количества вырубаемых (сносимых) деревьев, что в целом негативно влияет на экологическое состояние,

-  не достигнуты плановые значения (результаты) по вырубке (сносу) аварийных, сухих деревьев (2020 год), по посадке зеленых насаждений   (2022 год),

- в 2022 году не достигнут целевой показатель «площадь содержания благоустроенных территорий общего пользования, приходящихся на   1 жителя города Курска», установленный  Планом мероприятий по реализации Стратегии и Муниципальной программой №2389.

Сложившиеся тенденции позволяют сделать вывод о том, что по итогам 2023 года и в последующие годы не будет обеспечено достижение запланированных значений целевого показателя, характеризующего выполнение задачи по сохранению и развитию зеленого фонда города.

 
Усматриваются риски неисполнения Плана мероприятий по реализации Стратегии.

Установлено, что объекты многолетнего озеленения на территории города создаются, помимо мероприятий Муниципальной программы №2389, также в ходе строительства, реконструкции, благоустройства объектов муниципальной собственности  в рамках  муниципальных программ:

- «Градостроительство и инвестиционная деятельность в городе Курске», утверждена постановлением Администрации города Курска от 15.10.2018 №2390 (далее – Муниципальная программа №2390), 

- «Формирование современной городской среды в муниципальном образовании «Город Курск», утверждена постановлением Администрации города Курска от 15.12.2017 №3256 (далее – Муниципальная программа №3256),

- «Развитие транспортной системы, обеспечение перевозки пассажиров в городе Курске и безопасности дорожного движения», утверждена постановлением Администрации города Курска от 23.11.2015 №3537 (далее – Муниципальная программа №3537).

Расходование бюджетных средств на создание объектов озеленения в ходе строительства (реконструкции, благоустройства) объектов муниципальной собственности планируется и осуществляется в соответствии с утвержденной проектно-сметной документацией в рамках строительства (реконструкции, благоустройства) конкретного объекта муниципальной собственности.

Заказчиками работ, кроме Комитета ГХ, являются иные отраслевые органы Администрации города Курска и подведомственные учреждения (Комитет ДХ, МКУ «УКС города Курска»), при этом их полномочия по вопросам озеленения муниципальными нормативными актами не определены. 

Отмечено, что объемы озеленения, фактически создаваемого в рамках Муниципальных программ №2390, №3256, №3537,  не влияют  на  уровень выполнения задачи по сохранению и развитию зеленого фонда города, предусмотренной Муниципальной программой №2389. 

Таким образом, в настоящее время в муниципалитете отмечается несогласованность мероприятий в части озеленения и планируемых результатов в рамках Муниципальных программ №2389, №2390, №3256, №3537. 
По результатам экспертно-аналитического мероприятия:

1) Систематизирована проблематика и выработаны меры по устранению:

- имеющейся несогласованности документов стратегического планирования;

- допущенных нарушений в сфере управления и распоряжения муниципальной собственностью, бюджетного учета;

- обозначены причины нарушений (недостатков), описаны меры по их устранению. 

2) Обозначены  риски:

- не достижения показателей в части озеленения, предусмотренных документами стратегического планирования;

- дополнительных и неэффективных бюджетных расходов.
Объект: Комитет ГХ.

В проверяемом периоде Комитет ГХ являлся заказчиком работ по муниципальным контрактам, предметом которых являлось:

- строительство объекта МБОУ «СОШ №58 имени М.В. Овсянникова» (в ходе строительства объекта создано озеленение),

- благоустройство общественных территорий (пространств), в ходе которого создано озеленение,
- создание озеленения и последующий уход за ним в рамках задачи по сохранению и развитию зеленого фонда города.

Кроме этого, за Комитетом ГХ закреплено на праве оперативного управления  многолетнее озеленение, созданное в рамках строительства (реконструкции) автомобильных дорог.

Объект: Комитет ДХ.

В проверяемом периоде Комитетом ДХ заключались муниципальные контракты на строительство (реконструкцию) автомобильных дорог, в составе проектно-сметной документации предусмотрены работы по созданию озеленения.
Объект:  МКУ «УКС города Курска».

В проверяемом периоде МКУ «УКС города Курска» заключен муниципальный контракт на строительство объекта «Гимназия №63 «Академия успеха», в составе проектно-сметной документации предусмотрены работы по созданию озеленения.

Объект: МБОУ «СОШ №58 имени М.В. Овсянникова».

На территории МБОУ «СОШ №58 имени М.В. Овсянникова»  имеется многолетнее озеленение, созданное в ходе строительства.

 Объект: МБОУ «Гимназия №63 «Академия успеха».

На территории МБОУ «Гимназия №63 «Академия успеха» имеется многолетнее озеленение, созданное в ходе строительства.
Итоги: По итогам экспертно-аналитического мероприятия Контрольно-счетной палатой города Курска направлены:
• рекомендации  Комитету ГХ;

• отчет Главе города Курска, в Курское городское Собрание.
