Информация
 о результатах экспертно-аналитического мероприятия
«Внешняя проверка бюджетной отчетности за 2021 год
главного администратора средств бюджета города Курска –
Комитета финансов города Курска»
Экспертно-аналитическое мероприятие проведено в Комитете финансов города Курска (далее – комитет финансов) в период с 10.02.2022 по 24.02.2022 в соответствии с положениями Бюджетного кодекса Российской Федерации, на основании Плана работы Контрольно-счетной палаты города Курска на 2022 год.

Бюджетная отчетность комитета финансов за 2021 год:

- соответствует нормам ст.264.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации (далее - БК РФ);

- составлена с заполнением форм, предусмотренных Инструкцией о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, утвержденной приказом Минфина России от 28.12.2010 №191н;

- по своему составу соответствует нормативным требованиям к полноте бюджетной отчетности;

- представлена финансовому органу своевременно; 

- сформирована на основании данных Главной книги комитета финансов и других регистров бюджетного учета, установленных законодательством Российской Федерации для получателей бюджетных средств.

Расхождений в контрольных соотношениях (арифметических увязок) между показателями различных форм отчетности и пояснительной записки не установлено.

Операции со средствами бюджета, минуя казначейство, комитетом финансов в 2021 году не проводились.

Субсидии унитарным предприятиям и иным юридическим лицам комитетом финансов в 2021 году не предоставлялись.

Основным локальным актом, регламентирующим организацию и ведение бюджетного учета в комитете финансов, является Учетная политика для целей бюджетного учета комитета финансов, утвержденная приказом комитета финансов от 23.12.2021 №193 (далее – Учетная политика). 

В целях обеспечения формирования полной и достоверной информации о наличии муниципального имущества и его использовании, комитетом финансов проведена инвентаризация, в порядке, установленном Учетной политикой, в результате которой расхождений не выявлено.

В целях оценки надежности внутреннего финансового контроля, подтверждения достоверности бюджетной отчетности и соответствия порядка ведения бюджетного учета единой методологии бюджетного учета, составления, представления и утверждения бюджетной отчетности, установленной Минфином России, а также ведомственным (внутренним) актам, принятым в соответствии с п.5 ст.264.1 БК РФ, в комитете финансов проведен внутренний финансовый аудит (далее – ВФА).

Анализ представленных материалов по ВФА показал, что ВФА в комитете финансов организован в соответствии со Стандартами ВФА и Положением о ВФА.

Заключения о результатах аудиторских мероприятий в комитете финансов содержат выводы, которые раскрывают цели проведения ВФА, поименованные в программах проведения аудиторских мероприятий и не противоречат ч.2 ст.160.2-1 БК РФ. 

Комитет финансов наделен полномочиями главного администратора доходов бюджета города Курска на 2021 год. Общая сумма поступлений по закрепленным доходным источникам составила 10400218,104 тыс.рублей или 101,5 % от плановых назначений, в том числе прочие доходы от компенсации затрат бюджетов городских округов 3215,988 тыс.рублей, невыясненные поступления, зачисляемые в бюджеты городских округов 2,915 тыс.рублей, безвозмездные поступления 10396999,201 тыс.рублей. 

В 2021 году комитетом финансов осуществлены расходы в размере 158923,1 тыс.рублей или 41,1% от уточненных плановых назначений (386427,7 тыс.рублей).
Все расходы комитета финансов представлены расходами, осуществляемыми в рамках реализации 2 муниципальных программ:

«Управление муниципальными финансами города Курска на 2019-2024 годы» - 156005,02 тыс.рублей или 40,7% от плановых назначений;

«Развитие системы муниципального управления в городе Курске на 2019-2024 годы» -  2918,09 тыс.рублей или 100,0% от плановых назначений. 

По состоянию на 01.01.2022 остаток неиспользованных бюджетных назначений составил 227504,5 тыс.рублей:

средства резервного фонда Администрации города Курска, предусмотренные в соответствии с постановлением Администрации города Курска от 11.10.2019 №1959 «Об утверждении порядка использования бюджетных ассигнований резервного фонда Администрации города Курска, а также зарезервированных средств, утвержденных в бюджете города Курска на текущий финансовый год и плановый период» на финансовое обеспечение непредвиденных расходов, в том числе на проведение аварийно-восстановительных работ и иных мероприятий, связанных с ликвидацией последствий стихийных бедствий и других чрезвычайных ситуаций, определенных нормативным правовым актом Администрации города Курска или комиссией по чрезвычайным ситуациям, в сумме 3000,0 тыс.рублей;

иные бюджетные ассигнования в сумме 224504,5 тыс.рублей.

По состоянию на 01.01.2022 дебиторская задолженность по доходам составила 25199314,2 тыс.рублей (в т.ч. доходы будущих периодов), по расходам 33,570 тыс.рублей, кредиторская задолженность по доходам составила 124626,969 тыс.рублей, по расходам кредиторская задолженность составляет 180,669 тыс.рублей.
По итогам внешней проверки бюджетной отчетности за 2021 год Отчет о результатах экспертно-аналитического мероприятия направлен в Курское городское Собрание и Главе города Курска.
