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Информация о результатах контрольного мероприятия

«Контроль реализации национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги» на территории муниципального образования «Город Курск»
Указом Президента Российской Федерации от 07.05.2018 №204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года» предусмотрена разработка национального проекта по созданию безопасных и качественных автомобильных дорог.

Паспорт национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги» (далее – Национальный проект) утвержден президиумом Совета при Президенте Российской Федерации по стратегическому развитию и национальным проектам (протокол от 24.12.2018 №15). Национальный проект предусматривает реализацию 4 федеральных проектов: «Дорожная сеть», «Общесистемные меры развития дорожного хозяйства», «Безопасность дорожного движения» и «Автомобильные дороги Минобороны России».
Региональный проект «Дорожная сеть (Курская область)» утвержден Советом по стратегическому развитию и проектам (программам) (протокол от 13.12.2019 №8) (далее – Региональный проект), в соответствии с которым создана Курская городская агломерация путем подписания Соглашения о создании и совместном развитии агломерации на территории муниципальных образований между Администрацией города Курска, Администрацией Курского района, Администрацией города Курчатова, Администрацией Курчатовского района, Администрацией Октябрьского района, Администрацией Тимского района, Администрацией Фатежского района, Администрацией Щигровского района, Администрацией Золотухинского района, Администрацией Щигровского района. Ядром агломерации является муниципальное образование «город Курск». Общая протяженность дорожной сети городской агломерации составляет 1586,941 км, в том числе: автомобильных дорог федерального значения 51,896 км; автомобильных дорог регионального и межмуниципального значения 1156,458 км; автомобильных дорог местного значения 378,587 км (в том числе, город Курск - 281,944 км). 

В первую очередь в состав агломерации вошли объекты автомобильные дороги и улицы: 

- по которым проходят маршруты общественного транспорта, а также тяготеющих к дошкольным, школьным и иным детским учреждениям, местам притяжения большого количества населения; 

- наиболее загруженные улицы и дороги местного значения; 

- магистральные дороги скоростного и регулируемого движения. 

В рамках реализации Национального проекта, Регионального проекта между Комитетом транспорта и автомобильных дорог Курской области и Администрацией города Курска заключены:

соглашение о предоставлении иного межбюджетного трансферта от 16.04.2019 №38701000-1-2019-008, предметом которого является предоставление из бюджета Курской области в 2019-2021 годах бюджету города Курск иного межбюджетного трансферта, имеющего целевое назначение в целях софинансирования расходных обязательств муниципальных образований, возникающих при реализации мероприятий, направленных на достижение результатов федерального проекта «Дорожная сеть» в рамках реализации Национального проекта;

соглашение о предоставлении на 2019 год субсидии из областного бюджета от 16.04.2019 №03-19/1, предметом которого является предоставление из областного бюджета в 2019 году бюджету муниципального образования «Город Курск» субсидии в целях софинансирования расходных обязательств муниципального образования, связанных с мероприятиями по проведению работ на автомобильных дорогах (улицах), входящих в состав Курской городской агломерации, в целях достижения значений показателей и результатов Регионального проекта.

В рамках реализации Национального проекта муниципальной программой «Развитие транспортной системы, обеспечение перевозки пассажиров в городе Курске и безопасности дорожного движения в 2016-2024 годах», утвержденной постановлением Администрации города Курска от 23.11.2015 №3537 (далее – Программа), предусмотрены мероприятия 4.5. «Строительство магистральной улицы - проспект Дружбы и улица Просторная в Северо-Западном районе г. Курска (I-я и 2-я очереди) и прочие связанные с этим расходы» и 4.24. «Мероприятия по ремонту автомобильных дорог города Курска в рамках национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги» согласно приложению 1.1 и приложению 1.2 и прочие связанные с этим расходы» (в 2019 году – ремонт 32 дорог).

Общий объем финансирования на реализацию мероприятий 4.5 и 4.24 Программы предусмотрен в 2019 году в Программе в сумме 1 469 981,2 тыс.рублей, в том числе за счет средств федерального бюджета 1 220 000,0 тыс.рублей, областного бюджета 240 000,0 тыс.рублей, средств бюджета города Курска 9 981,2 тыс.рублей.

Решением Курского городского Собрания от 06.11.2018 №55-6-РС «О бюджете города Курска на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов» (в редакции от 20.12.2019 №101-6-РС) на реализацию мероприятий предусмотрено 1 469 000,0 тыс.рублей, в том числе за счет средств федерального бюджета 1 220 000,0 тыс.рублей, областного бюджета 240 000,0 тыс.рублей, средств бюджета города Курска 9 000,0 тыс.рублей. Фактические расходы составили 1 457 789,193 тыс.рублей, в том числе за счет средств федерального бюджета 1 214 043,247 тыс.рублей, областного бюджета 234 935,851 тыс.рублей, средств бюджета города Курска 8 810,095 тыс.рублей.

Согласно отчету о реализации Программы, предоставленному 01.04.2020 Комитетом дорожного хозяйства города Курска (далее – Комитет ДХ) комитету экономического развития города Курска, мероприятия 4.5 и 4.24 Программы выполнены: начато строительство 2 очередей магистральной улицы - проспект Дружбы и улица Просторная, выполнен ремонт автомобильных дорог, протяженностью 52,425 км, площадью 691 749,852 кв.м. 

При проверке соблюдения департаментом строительства и развития дорожной сети города Курска» (далее – Департамент строительства) порядка формирования, утверждения, ведения и размещения в открытом доступе планов закупок и планов-графиков закупок в части закупок на выполнение мероприятий по Национальному проекту в проверяемом периоде нарушений не выявлено.

В рамках реализации Национального проекта Департаментом строительства заключены 13 муниципальных контрактов, из них:

на выполнение работ по ремонту автомобильных дорог 5 муниципальных контрактов;

на выполнение работ по замене барьерного ограждения автомобильной дороги д. 1-я Моква 1 муниципальный контракт;

на организацию работ по строительству объекта «Магистральная улица – проспект Дружбы и улица Просторная в Северо-Западном районе города Курска» 1 муниципальный контракт;

на оказание услуг по проведению строительного контроля при осуществлении работ на автомобильных дорогах 6 муниципальных контрактов.

В связи с передачей полномочий и функций в сфере дорожной деятельности (на основании решения Курского городского Собрания от 27.08.2019 №87-6-РС «О комитете дорожного хозяйства города Курска») и ликвидацией Департамента строительства в соответствии с решением Курского городского Собрания от 20.20.2019 №104-6-РС «О ликвидации департамента строительства и развития дорожной сети города Курска» между Департаментом строительства и Комитетом ДХ в январе 2020 года заключены Соглашения о замене стороны заказчика по муниципальным контрактам на организацию работ по строительству и на проведение строительного контроля по объекту «Магистральная улица – проспект Дружбы и улица Просторная в Северо-Западном районе города Курска».

По 9 муниципальным контрактам из 13 (69,2%) в ходе выполнения работ возникла необходимость уточнения фактических объемов работ, в том числе выполняемых в рамках резерва средств на непредвидимые работы и затраты. Поэтому объемы работ, предусмотренные муниципальными контрактами, оказались выполненным не в полном объеме. Сторонами приняты решения о расторжении муниципальных контрактов, что не повлекло за собой изменение гарантийных обязательств. Гарантийные обязательства подрядчика, предусмотренные муниципальными контрактами и действующим законодательством, распространяются на работы, принятые и оплаченные заказчиком в рамках муниципальных контрактов.

В ходе выборочной проверки выполнения подрядными организациями условий муниципальных контрактов в части предоставления необходимой документации нарушений и недостатков не установлено. Имеются в наличии гарантийные паспорта с установленными гарантийными сроками устранения подрядчиком дефектов, возникших в течение гарантийного периода, фотоальбомы (с текстовыми пояснениями, привязкой к местности, датами фотосъемки), общие журналы работ.

В подтверждение выполненных работ представлены акты (подписаны комиссией, состоящей из представителей подрядной организации, муниципального казенного учреждения «Управление капитального строительства города Курска» (далее – МКУ «УКС») и ООО «ИПЦ Стандарт»): акты приемки скрытых работ, акты приемки ответственных работ, акты приемки ответственных конструкций (с приложением паспортов качества, сертификатов на применяемые материалы, протоколов испытания вырубок из асфальтобетона, исполнительных схем выполняемых работ).

В ходе проведенного анализа применения Департаментом строительства штрафных санкций в отношении подрядчиков за нарушение условий муниципальных контрактов установлено следующее. По 5 муниципальным контрактам из 5 (100%) на выполнение работ по ремонту автомобильных дорог подрядными организациями нарушены сроки выполнения работ. Департаментом строительства по всем случаям нарушений направлены в адрес подрядных организаций требования об уплате неустойки, которая оплачена в полном объеме в общей сумме 487,7 тыс.рублей. По 2 муниципальным контрактам из 6 (33,3%) на оказание услуг по проведению строительного контроля при осуществлении работ на автомобильных дорогах Департаментом строительства в адрес ООО «ИПЦ Стандарт» направлены требования за неисполнение (ненадлежащее исполнение) обязательств, предусмотренных муниципальными контрактами, с оплатой штрафов, которые оплачены в полном объеме в общей сумме 10,0 тыс.рублей.

13 муниципальных контрактов на выполнение работ на автомобильных дорогах заключены Департаментом строительства на общую сумму 1 644 389,7 тыс.рублей, из них:

по итогам электронного аукциона 7 на общую сумму 1 621 197,7 тыс.рублей (98,6% от общей суммы заключенных муниципальных контрактов);

по итогам открытого конкурса в электронной форме 6 на сумму 23 192,0 тыс.рублей (1,4% от общей суммы заключенных муниципальных контрактов).

Абсолютный объем экономии составляет 3 981,8 тыс.рублей.
Относительный объем экономии составляет 0,2%.

Для анализа конкуренции при осуществлении закупок рассчитаны следующие показатели:

среднее количество поданных заявок на одну закупку – 1,4;

среднее количество допущенных заявок на одну закупку – 1.

В ходе контрольного мероприятия фактов нецелевого использования бюджетных средств не установлено.

По части объектов Департаментом строительства не было предусмотрено выполнение работ по ремонту тротуаров и съездов на прилегающие улицы. Комитетом ДХ заключен муниципальный контракт от 22.06.2020 №5-Р на выполнение работ по ремонту (восстановлению) участков тротуаров, съездов.

МКУ «УКС», осуществляющим функции технического заказчика, проведена работа по выявлению дефектов (по разметке пешеходных переходов), подлежащих устранению в рамках гарантийных обязательств и направлению в декабре 2019 года соответствующих писем в адрес подрядных организаций. В 2020 году комиссией, состоящей из представителей Комитета ДХ, МКУ «УКС», ООО ИПЦ «Стандарт» и подрядных организаций, проведены обследования участков автомобильных дорог, отремонтированных в 2019 году в рамках Национального проекта. При визуальном осмотре выявлены дефекты асфальтобетонного покрытия, истертости дорожной разметки, просадка люков и ливневой канализации и др., подлежащие устранению в рамках гарантийных обязательств. По итогам в адрес подрядных организаций направлены досудебные претензии. По информации МКУ «УКС», ООО «Курскспецдорстрой» 26.06.2020 приступило к устранению недостатков.

В области предмета настоящего контрольного мероприятия коррупционных рисков в деятельности объектов контрольного мероприятия, коррупциогенных признаков в действиях (бездействиях) должностных лиц объектов контрольного мероприятия не выявлено.
О результатах контрольного мероприятия проинформированы Глава города Курска и Курское городское Собрание.

Комитету ДХ направлено информационное письмо, содержащее выводы, полученные по итогам контрольного мероприятия. 
