Информация о результатах внутреннего контроля за 2021 год
В Контрольно-счетной палате города Курска организован и функционирует внутренний контроль, осуществляемый специально созданной для этих целей комиссией по внутреннему контролю (далее – комиссия).
В отчетном периоде в соответствии с Планом контрольных мероприятий на 2021 год комиссией проведено 3 проверки (Акты внутреннего контроля от 26 января 2021 года № 1, от 30 июня 2021 года № 2,           от 29 декабря 2021 года № 3 (за период с 01 декабря 2020 года по 30 ноября 2021 года).

В рамках реализации плана контрольных мероприятий комиссии на 2021 год в отчетном периоде осуществлялись:
контроль за законностью, эффективностью и целевым использованием средств бюджета;
контроль за ведением бюджетного учета (полнота и точность данных, оформление первичных документов и регистров учета, соблюдение норм действующего законодательства при ведении учета);
проверка соблюдения порядка оформления распоряжений (согласование проектов);
проверка соблюдения норм трудового законодательства и иных нормативны-правовых актов, содержащих нормы трудового права (проверка соблюдения правил начисления заработной платы, назначения пособий;
проверка правильности составления бюджетной, статистической, налоговой и иной отчетности (согласование);
проверка обязательств Контрольно – счетной палаты города Курска (наличия, причин образования, своевременности погашения задолженности); 

проверка наличия, условий эксплуатации, мер по обеспечению сохранности, обоснованности расходов на ремонт и содержание имущества;
юридическая и финансово-экономическая экспертиза муниципальных контрактов и договоров, заключаемых Контрольно – счетной палатой города Курска (с поставщиками и подрядчиками);
проверка документов, определяющих организацию ведения учета, составления и представления отчетности (учетная политика, положение о комиссии по поступлению и выбытию активов, положение об инвентаризационной комиссии и прочие);
контроль за применяемыми информационными технологиями (возможности прикладного программного обеспечения, степень их использования, режим работы, эффективность использования, меры по ограничению несанкционированного доступа и пр.).
В ходе проверок комиссией осуществлялась проверка на соответствие нормам действующего законодательства документов, определяющих организацию ведения учета, составления и представления отчетности, и иных нормативных актов, регламентирующих вопросы организации деятельности Контрольно-счетной палаты города Курска. 

Нарушений действующего законодательства в результате контрольных мероприятий комиссией в 2021 году не выявлено. 
В 4 квартале 2021 года комиссией разработан и утвержден председателем Контрольно-счетной палаты города Курска План контрольных мероприятий комиссии на 2022 год.

