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Информация

о результатах экспертно-аналитического мероприятия

«Анализ результативности мер, направленных на сокращение объемов и количества объектов незавершенного строительства в 2017-2019 годах»
В соответствии с Планом работы Контрольно-счетной палаты города Курска на 2020 год (п.2.7.) проведено экспертно-аналитическое мероприятие «Анализ результативности мер, направленных на сокращение объемов и количества объектов незавершенного строительства в 2017-2019 годах» в департаменте строительства и развития дорожной сети города Курска (далее – Департамент строительства), комитете жилищно-коммунального хозяйства города Курска (далее – Комитет ЖКХ), комитете экологической безопасности и природопользования города Курска (далее – Комитет экологии), комитете по управлению муниципальным имуществом города Курска (далее – КУМИ), муниципальном казенном предприятии «Управление капитального строительства Администрации города Курска» (далее – МКП «УКС»).

Объем не завершенного в установленные сроки строительства, осуществляемого за счет средств бюджета города Курска, является показателем для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов, в соответствии с Постановлением Правительства Российской Федерации от 17.12.2012 №1317 «О мерах по реализации Указа Президента Российской Федерации от 28 апреля 2008 г. №607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов» и подпункта «и» пункта 2 Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 г. №601 «Об основных направлениях совершенствования системы государственного управления».

По состоянию на 01.01.2017 количество объектов незавершенного строительства главных распорядителей с учетом МКП «УКС», финансируемых за счет бюджетных средств, составило 160 объектов, общая сумма по которым составляет 1 750 916,7 тыс.рублей.

По состоянию на 01.01.2020 количество объектов незавершенного строительства главных распорядителей с учетом МКП «УКС», финансируемых за счет бюджетных средств, составило 127 объектов. Наибольшее количество объектов незавершенного строительства установлено по Комитету ЖКХ, которое составило 44,9% общего количества объектов. Общая сумма по 127 объектам незавершенного строительства составила 2 093 868,2 тыс.рублей.

Наибольший объем незавершенного строительства связан с развитием дорожного строительства и на 01.01.2020 составил 1 355 214,2 тыс.рублей или 64,7% всего объема незавершенного строительства. Другими группами объектов со значительными объемами незавершенного строительства являются объекты социальной сферы (образования, спорта) – 373 438,3 тыс.рублей (17,8%), объекты инженерной инфраструктуры – 169 468,4 тыс.рублей (8,1%).

Пообъектный состав незавершенного строительства включает объекты незавершенного строительства с различным уровнем технической готовности, в том числе 100%, сроки ввода в эксплуатацию по которым нарушены, а также «переходящие» объекты, строительство которых осуществляется с соблюдением установленных сроков. 

Часть объектов незавершенного строительства, числящихся на балансе Департамента строительства, являются «переходящими», работы по которым продолжаются, например:

Магистральная улица общегородского значения регулируемого движения по проспекту Н.Плевицкой (270 269,6 тыс.рублей) – запланированная дата ввода в эксплуатацию – 2020 год;

Магистральная улица – проспект Дружбы и ул. Просторная в Северо-Западном районе (500 852,2 тыс.рублей) – запланированная дата ввода в эксплуатацию – 2020 год;
Средняя общеобразовательная школа по проспекту Вячеслава Клыкова, 65 (343 441,7 тыс.рублей) – запланированная дата ввода в эксплуатацию – 2020 год;

Реконструкция системы биологической очистки на городских очистных сооружениях (6 462,1 тыс.рублей) – запланированная дата ввода в эксплуатацию – 2023 год;

Реконструкция насосных станций водопровода. Водопроводная насосная станция №9 (12 017,2 тыс.рублей) – запланированная дата ввода в эксплуатацию – 2020 год;

Строительство зоны отдыха «Озеро Ермошкино» (25 730,8 тыс.рублей) – запланированная дата ввода в эксплуатацию – 2020 год.

Руководствуясь Инструкцией по применению Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений, утвержденной приказом Минфина России от 01.12.2010 №157н, Инструкцией по применению Плана счетов бюджетного учета, утвержденной приказом Минфина России от 06.12.2010 №162н, затраты, произведенные в объекты капитального строительства, в результате которых не созданы объекты строительства (объекты незавершенного строительства) и не предполагается их дальнейшее возведение, отнесены на финансовый результат текущего года в соответствии с распоряжениями Администрации города Курска на общую сумму 92 117,1 тыс.рублей (в основном, это затраты по выполнению работ по благоустройству, ремонтных работ, а также затраты прошлых лет на разработку проектно-сметной документации, впоследствии оказавшейся невостребованной).

За период с 01.01.2017 по 31.12.2019 МКП «УКС» передано объектов капитальных вложений (для последующей постановки на учет эксплуатирующими организациями) на общую сумму 170 700,8 тыс.рублей (36,3% от объема незавершенного строительства на 01.01.2017), большую долю которых составляют сети водоснабжения, водоотведения, электроснабжения (116 917,6 тыс.рублей или 68,5% от общей суммы переданных затрат). Кроме того, в проверяемый период признаны затратами текущего характера (списаны с учета) произведенные затраты, не приведшие к возведению (созданию) объекта основного средства, в том числе по разработке проектно-сметной документации, в общей сумме 28 057,9 тыс.рублей (затраты по выносу кабельных сетей и по разработке в 1996-2013 годах проектно-сметной документации по 11 объектам).

Несмотря на принимаемые объектами экспертно-аналитического мероприятия меры по снижению объемов и количества объектов незавершенного строительства, их количество и стоимость значительна. 

По состоянию на 01.01.2020 за Комитетом ЖКХ числятся 57 объектов незавершенного строительства на сумму 232 906,5 тыс.рублей. Основными причинами, препятствующими сокращению незавершенного строительства по Комитету ЖКХ, является осуществление строительства или реконструкции объектов без необходимой исходно-разрешительной документации (исполнительная документация, разрешения на строительство, правоустанавливающие документы на землю и др.). Так по 33 объектам не получено разрешение на строительство и ввод в эксплуатацию (объекты построены), по 7 объектам не получено разрешение на ввод в эксплуатацию. В результате по факту построенные объекты не введены в эксплуатацию, являются объектами незавершенного строительства.

По состоянию на 01.01.2020 за Департаментом строительства числятся 36 объектов незавершенного строительства на сумму 1 539 457,1 тыс.рублей, за МКП «УКС» числятся 25 объектов незавершенного строительства на сумму 270 766,8 тыс.рублей.

В соответствии с решением Курского городского Собрания от 20.05.2014 №133-5-ОС приняты в муниципальную собственность объекты мемориального комплекса «Курская дуга», в состав которых входят объекты незавершенного строительства, в общей сумме 28 598,4 тыс.рублей. Решением Курского городского Собрания от 19.11.2019 №155-6-ОС «О передаче в государственную собственность Курской области имущества, являющегося муниципальной собственностью города Курска, - объектов мемориального комплекса «Курская дуга» предусмотрена передача в государственную собственность Курской области, в том числе, и вышеуказанных объектов незавершенного строительства.

В казне муниципального образования «Город Курск» числится объект незавершенного строительства – нежилое здание по адресу: г. Курска, ул. Народная, 13-г стоимостью 9 239,4 тыс.рублей, на которое по решению Промышленного районного суда города Курска от 20.01.2009 признано право муниципальной собственности.

На балансе КУМИ числится объект незавершенного строительства «Реконструкция нежилого здания по адресу: г. Курск, ул. Коммунистическая, 8-10». Затраты в сумме 12 900,0 тыс. рублей (сложились за период с 2005 по 2008 годы) приняты в муниципальную собственность города Курска от УМВД РФ по Курской области в соответствии с решением Курского городского Собрания от 22.05.2012 №445-4-ОС. В результате в КУМИ числятся затраты, не относящиеся к его деятельности, которые невозможно отнести к реконструированному имущественному комплексу в виду его отсутствия в муниципальной собственности. По информации КУМИ, в проверяемом периоде проводилась работа по передаче указанных затрат (12 900,0 тыс.рублей) в государственную собственность Курской области. 

В области предмета настоящего контрольного мероприятия коррупционных рисков в деятельности объектов контрольного мероприятия, коррупционных рисков, коррупциогенных признаков в действиях (бездействиях) должностных лиц объектов контрольного мероприятия не выявлено.

О результатах контрольного мероприятия проинформированы Глава города Курска и Курское городское Собрание.

Комитету ЖКХ, КУМИ, МКП «УКС» направлены рекомендации.
