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Информация 
о результатах контрольного мероприятия
«Проверка экономности и результативности использования бюджетных средств, направленных на создание модельных библиотек 
в рамках национального проекта «Культура»
Основание для проведения контрольного мероприятия: пункт 1.9. Плана работы Контрольно-счетной палаты города Курска на 2022 год, утвержденного постановлением Контрольно-счетной палаты города Курска от 17.12.2021 №48.
Объекты контрольного мероприятия: 
управление культуры города Курска (далее – Управление культуры);

муниципальное бюджетное учреждение культуры «Централизованная система библиотек города Курска» (далее – МБУК ЦСБ г. Курска).

МБУК ЦСБ г. Курска состоит из, в том числе:
Библиотеки-филиала №1: 305022, г. Курск, ул. 2-я Рабочая, д. 10А/5 (далее – филиал №1),
Библиотеки-филиала №2 им. Е.И. Носова: 305009, г. Курск, ул. Октябрьская, д. 65 (далее – филиал №2).
Проверяемый период деятельности: 2019-2020 годы.
Модельная общедоступная библиотека (далее – модельная библиотека) - типовая форма современной библиотеки универсального профиля, имеющая оптимальный стандартный набор материальных и информационных ресурсов, который является необходимым минимумом для осуществления качественного библиотечно-информационного обслуживания населения.
Цель создания модельных библиотек - обеспечение свободного, оперативного и наиболее полного доступа к информации путём модернизации ресурсного обеспечения и информационно-библиотечной деятельности, создание новых форм информационных услуг и обслуживания, нацеленных на повышение комфорта пользователей и улучшение качества их жизни.
Модельные библиотеки призваны содействовать достижению национальных целей и стратегических задач развития страны, о которых сказано в Указе Президента Российской Федерации от 07.05.2018 №204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года», а также целей и результатов национального проекта «Культура» (далее – национальный проект).
Законодательную и нормативную базу библиотечной деятельности в Российской Федерации составляют, в том числе:
Конституция Российской Федерации;
Основы законодательства Российской Федерации о культуре;
Федеральные законы и иные нормативные правовые акты Российской Федерации, а также законы и иные нормативные правовые акты субъекта Российской Федерации, муниципальные нормативные правовые акты.
Модельные библиотеки в муниципальном образовании «Город Курск» в 2019-2020 годах созданы в запланированном количестве – 2 (по 1 ежегодно).
Имеет место достижение запланированного результата, что является позитивным фактом деятельности Управления культуры и МБУК ЦСБ г. Курска.

Система действующих законодательных, нормативных правовых актов в целом обеспечивает конкретные условия и унифицированные требования к процессу создания и функционирования модельных библиотек.
В ходе контрольного мероприятия выявлена несогласованность и (или) недостатки (нарушения) в отдельных документах стратегического планирования, а также нормативной правовой базы по вопросам оказания муниципальными модельными библиотеками платных услуг. Это затрудняет координацию деятельности исполнителей муниципальной программы «Развитие культуры и туризма в городе Курске на 2019 - 2024 годы», утвержденной постановлением Администрации города Курска от 11.10.2018 №2362 (далее – муниципальная программа), по вопросам создания модельных библиотек в рамках национального проекта.

Так, сумма финансового обеспечения муниципальной программы, предусмотренная в 2020 году Планом мероприятий по реализации стратегии социально-экономического развития города Курска на 2019 - 2030 годы (I этап реализации стратегии), утвержденным постановлением Администрации города Курска от 27.12.2019 №2728, не согласуется с общим объемом финансирования мероприятия «1.6.2. Создание модельных библиотек» в 2020 году, предусмотренного муниципальной программой. 
В Стратегии социально-экономического развития города Курска на 2019 – 2030 годы, утвержденной  решением Курского городского Собрания от 19.11.2019 №151-6-ОС, не предусмотрены показатели, генеральные индикаторы и ожидаемые результаты в части создания модельных библиотек.
МБУК ЦСБ г. Курска, привлеченное к выполнению мероприятия муниципальной программы и фактически его реализующее, в числе исполнителей мероприятий муниципальной программы не содержится, информация о расходах МБУК ЦСБ г. Курска в составе муниципальной программы с учетом консолидации с расходами бюджета города Курска аналитически (справочно) не включена.
По вопросам оказания МБУК ЦСБ г. Курска платных услуг отмечается несогласованность приказов Управления культуры (Устава МБУК ЦСБ г. Курска и Порядка определения платы за оказание услуг (выполнение работ), относящихся к основным видам деятельности муниципальных бюджетных учреждений, подведомственных Управлению культуры, осуществляемых сверх установленного муниципального задания, а также в случаях, определенных действующим законодательством, в пределах установленного муниципального задания для физических и юридических лиц, утвержденного приказом Управления культуры от 15.06.2011 №107/06-р).
Наименование направления расходования субсидии на иные цели по соглашению о порядке и условиях предоставления субсидии на иные цели от 09.01.2019 №10 (в редакции дополнительного соглашения от 16.12.2019 №9) не является конкретным (постановлением Администрации города Курска от 08.07.2019 №1229 «Об установлении расходного обязательства управления культуры города Курска» установлено расходное обязательство на переоснащение муниципальных библиотек по модельному стандарту).
Использование МБУК ЦСБ г. Курска ресурсов не превышает первоначально запланированный объем.
Сметная стоимость переоснащения филиалов №1 и №2 в рамках национального проекта не увеличена.
На запланированный объем ресурсов приобретено большее количество оборудования (увеличение количественных характеристик результата), необоснованного завышения запланированного объема оборудования не наблюдается, закупленное оборудование является качественным, иные виды ресурсов, кроме субсидии на иные цели, МБУК ЦСБ г. Курска не привлекались, в связи с чем использование средств на переоснащение модельных библиотек в рамках национального проекта оценивается как эффективное.
В 2020 году по отношению к 2019 году отмечается отрицательная динамика в филиале №1 - 5 показателей деятельности, в филиале №2 – 6 показателей деятельности.
Так, динамика числа посещений в 2020 году по отношению к 2019 году в филиале №1 составляет: - 27,9 %, в филиале №2 составляет: - 15,3%, в связи с чем отмечаются риски недостижения в 2020 году МБУК ЦСБ г. Курска цели (целевого показателя) национального проекта «увеличение на 15% числа посещений организаций культуры».
Вместе с тем, положительную динамику имеет количество предоставленных в 2020 году консультаций в удаленном режиме в филиалах №1 и №2 (в филиале №1: +28,6%, в филиале №2: +143,6%).
Негативное влияние на динамику показателей деятельности в 2020 году оказали ограничительные меры, связанные с противодействием распространению пандемии COVID-19, и переход филиалов №1 и №2 на дистанционный режим работы.
По результатам анализа количества посещений филиалов №1 и №2 в 2021 году (справочно) отмечается значительное увеличение количества посещений филиалов №1 и №2 (динамика к значению 2020 года по филиалу №1: +46,4%, по филиалу №2: +38,6%).
По результатам проведенного в рамках контрольного мероприятия анкетирования отмечается увеличение уровня удовлетворенности граждан библиотечно-информационным обслуживанием населения в филиале №1 на 44,1%, в филиале №2 на 38,5%.
Расходы МБУК ЦСБ г. Курска на переоснащение модельных библиотек в рамках национального проекта в 2019 году составили 5 000,00 тыс. рублей, в 2020 году – 5 000,00 тыс. рублей.
В проверяемом периоде 100 % от общего объема расходов, источником которых является федеральный бюджет, использованы с достижением требуемого результата. Это свидетельствует о достаточной эффективности использования средств федерального бюджета.
В 2020 году отмечается повышение доли расходов на персонал в общем объеме расходов МБУК ЦСБ г. Курска по отношению к 2019 году в филиале №1 на 0,4%, в филиале №2 на 0,6%.
Объем расходов в рамках национального проекта в расчете на одного пользователя в 2020 году на 12,5% превышает объем расходов в рамках национального проекта в расчете на одного пользователя в 2019 году.
Стоимость подключения одного компьютеризированного рабочего места к сети «Интернет» в 2020 году по сравнению с 2019 годом в филиале №1 уменьшилась в 2,7 раза (увеличение количества рабочих мест с 1 до 6), в филиале №2 - в 1,8 раза (9 рабочих мест).
Установлены нарушения сроков реализации мероприятий согласно «дорожной карте»:
по филиалу №1 из 68 наименований работ по этапу национального проекта «Культура» по 5 наименованиям работ (7,4%) сроки реализации мероприятий «дорожной карты» не соблюдены (отклонение составляет от 1 до 35 дней);
по филиалу №2 из 40 наименований работ по этапу национального проекта «Культура» по 14 наименованиям работ (35%) сроки реализации мероприятий «дорожной карты» не соблюдены (отклонение составляет от 1 до 37 дней).
В 2019-2020 годах в филиале №2 уволенных и переведенных – 3 сотрудника основного персонала или 50% штатных единиц, принятых и переведенных – 4 сотрудника основного персонала или 66,7% штатных единиц, что характеризует текучесть кадров основного персонала в проверяемом периоде.
Возможность добиться лучших результатов (по количеству и (или) качеству, принципиально иных результатов, в том числе для полноценного использования выгодоприобретателями) за счет использованных ресурсов или аналогичных ресурсов отсутствует.

Возможность использования меньшего ресурса для достижения полученного результата отсутствует.
В Отчете о достижении результатов регионального проекта по состоянию на 1 января 2021 года Управления культуры имеет место несопоставимость конечного значения результата (план – 0, факт – 1) со значением результата (план – 1, факт – 0), а также отклонения в фактической дате достижения конечного результата (причина отклонений не указана), в связи с чем отмечается низкое качество его подготовки.
Управлением культуры субсидия на иные цели МБУК ЦСБ г.Курска перечислена:
по соглашению-1 позже установленной даты достижения результата регионального проекта – 01.12.2019 (1 платежное поручение на сумму 10,00 тыс. рублей),
по соглашению – 2 позже установленной даты достижения результата регионального проекта – 15.12.2020 (8 платежных поручений на общую сумму 3 419,11 тыс. рублей).
Отмечаются риски недостижения в установленный Соглашением о предоставлении иного межбюджетного трансферта из бюджета субъекта Российской Федерации местному бюджету на создание модельных муниципальных библиотек в целях реализации национального проекта от 12.07.2019 №38701000-1-2019-012 срок результатов регионального проекта; риски недостоверности Отчета о достижении значении результатов регионального проекта по состоянию на 01.01.2020 в части даты достижения результата регионального проекта.
Отсутствие подготовки по информационно – коммуникационным технологиям (далее – ИКТ) у 87,5% от общего количества основного персонала филиалов №1 и №2 указывает на риски неэффективности использования ИКТ в их деятельности.
В связи с выявленными в ходе контрольного мероприятия отклонениями в сроках реализации мероприятий по переоснащению модельной библиотеки в 2020 году  (план – 15.12.2020, факт – 28.12.2020) имеет место необходимость дополнительных временных затрат.
Необходимость дополнительных ресурсов для достижения запланированных или лучших, чем запланировано, результатов (по количеству и (или) качеству, принципиально иных результатов, в том числе для полноценного использования выгодоприобретателями) отсутствует.
Критерии оценки эффективности для проведения контрольного мероприятия «Проверка экономности и результативности использования бюджетных средств, направленных на создание модельных библиотек в рамках национального проекта» (далее – контрольное мероприятие) согласованы Экспертным советом по вопросам проведения контрольного мероприятия (протокол №1 от 25.07.2022).
Критерии оценки эффективности, разработанные на основе базового критерия 1, в 2019-2020 годах:
в филиале №1 соблюдены – 19 (79,2%), не соблюдены – 5 (20,8%);

в филиале №2 соблюдены – 18 (75%), не соблюдены – 6 (25%).

Вместе с тем, при достижении запланированных результатов в 2020 году, увеличились затраты временных ресурсов, срок создания филиала №1 (28.12.2020) не соблюден по сравнению с первоначальным планом (15.12.2020), однако запланированные ресурсы использованы с максимальной отдачей в запланированном объеме, указанное отклонение может считаться допустимым.
Критерии оценки эффективности, разработанные на основе базового критерия 2, в 2019-2020 годах:

в филиале №1 соблюдены – 12 (92,3%), не соблюден – 1 (7,7%);

в филиале №2 соблюдены – 11 (84,6%), не соблюдены – 6 (15,4%).

При использовании ресурсов имело место нарушение сроков реализации мероприятий согласно «дорожной карте».

Результаты, несмотря на их получение с некоторой задержкой, используются выгодоприобретателями (т.е. достигнуты не только непосредственные, но и конечные результаты).

Критерии оценки эффективности, разработанные на основе базовых критериев 3А и 3Б, в 2019-2020 годах:

в филиале №1 соблюдены – 6 (85,7%), не соблюден – 1 (14,3%);

в филиале №2 соблюдены – 6 (85,7%), не соблюден – 1 (14,3%).

При этом необходимость в дополнительных ресурсах (к уже использованным) отсутствует.

Критерии оценки эффективности, разработанные на основе базового критерия 4, в 2019-2020 годах:

в филиале №1 соблюден – 1 (50,0%), не соблюден – 1 (50,0%);

в филиале №2 соблюден – 1 (50,0%), не соблюден – 1 (50,0%).

При этом негативное влияние на соблюдение в 2020 году критериев оценки эффективности, разработанных на основе базовых критериев, оказали ограничительные меры, связанные с противодействием распространению пандемии COVID-19.

Таким образом, деятельность объектов контроля по созданию модельных библиотек в рамках национального проекта можно признать в целом эффективной.

Несоблюдение отдельных критериев оценки эффективности, разработанных на основе базовых критериев, кардинальным образом не меняет вывод относительно эффективности.

Выявленные в ходе контрольного мероприятия нарушения (недостатки) не оказывают влияние на экономность и результативность использования бюджетных средств, направленных на создание модельных библиотек в рамках национального проекта.
По результатам контрольного мероприятия: 
Управлению культуры направлено представление Контрольно-счетной палаты города Курска;
МБУК ЦСБ г. Курска направлены рекомендации Контрольно-счетной палаты города Курска;
Отчет направлен Главе города Курска, в Курское городское Собрание.
