Информация о проведенной экспертизе проектов муниципальных правовых актов города Курска в декабре 2023 года

На основании подпункта 7) пункта 2 статьи 9 Федерального закона       «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации, федеральных территорий и муниципальных образований», пункта 8 Порядка внесения проектов решений Курского городского Собрания, утвержденного решением Курского городского Собрания от 21.09.2005 № 156-3-РС, Контрольно-счетной палатой города Курска проведена экспертиза следующих проектов муниципальных правовых актов города Курска:

· проектов постановлений Администрации города Курска:
О внесении изменений в постановление Администрации города Курска   от 07.11.2018 №2559 «Об утверждении муниципальной программы «Совершенствование работы с молодежью, системы отдыха и оздоровления детей, развитие физической культуры и спорта в городе Курске»;
О внесении изменений в постановление Администрации города Курска    от 15.10.2018 №2384 «Об утверждении муниципальной программы «Развитие образования в городе Курске»;
О внесении изменений в постановление Администрации города Курска   от 12.10.2018 №2383 «Об утверждении муниципальной программы «Развитие системы муниципального управления в городе Курске»;
Об утверждении Порядка предоставления субсидии на обеспечение мероприятий по модернизации коммунальной инфраструктуры;   
Об утверждении Порядка предоставления муниципальным бюджетным учреждениям, унитарным предприятиям, субсидий на осуществление капитальных вложений в объекты капитального строительства (реконструкция в том числе с элементами реставрации, технического перевооружения) муниципальной собственности муниципального образования «Город Курск» и (или) приобретения объектов недвижимого имущества в муниципальную собственность муниципального образования «Город Курск» за счет средств бюджета муниципального образования «Город Курск»;
О внесении изменений в постановление Администрации города Курска    от 15.10.2018 №2389 «Об утверждении муниципальной программы «Организация предоставления населению жилищно-коммунальных услуг, благоустройство и охрана окружающей среды в городе Курске»;
О внесении изменений в постановление Администрации города Курска   от 17.11.2020 №2112 «Об утверждении муниципальной программы «Развитие малого и среднего предпринимательства в городе Курске»;
[bookmark: _GoBack]О внесении изменений в постановление Администрации города Курска   от 21.08.2020 №1525 «Об утверждении муниципальной программы «Развитие и совершенствование системы гражданской обороны, защита населения и территории от чрезвычайных ситуаций, обеспечение первичных мер пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах в городе Курске».

