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КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНАЯ ПАЛАТА ГОРОДА КУРСКА
Экспертно-аналитическое мероприятие «Оценка влияния осуществленных                в 2022 году бюджетных расходов на обеспечение охраны муниципальных общеобразовательных учреждений и их территорий» 
Мероприятие осуществлено в период с 16.10.2023 по 30.11.2023 
Объекты: 61 муниципальное общеобразовательное учреждение, вместе именуемые – школы.
Результаты: В Концепции национальной безопасности Российской Федерации, утвержденной Президентом Российской Федерации 05.10.2009, в перечне факторов, создающих широкий спектр внутренних и внешних угроз национальной безопасности страны, названо увеличение масштабов терроризма.
Согласно информации Министерства внутренних дел Российской Федерации, размещенной на официальном сайте в сети Интернет, в Российской Федерации в 2022 году отмечается рост количества преступлений террористического характера на 4,5% (в 2021 году – 2136, в 2022 году – 2 233), Курская область отмечена как регион с наибольшим темпом прироста числа зарегистрированных преступлений, совершенных с использованием огнестрельного, газового оружия, боеприпасов, взрывчатых веществ и взрывных устройств (671,4%) (эл. адрес: Состояние преступности (xn--b1aew.xn--p1ai), статистический сборник «Состояние преступности в Российской Федерации за январь - декабрь 2022 года»).

В складывающихся внешнеполитических условиях особую актуальность  имеет вопрос о защите мест массового скопления людей, в частности по обеспечению безопасности обучающихся (воспитанников) во время пребывания в образовательной организации.
В ходе экспертно-аналитического мероприятия проведена оценка результатов по обеспечению охраны 61 школы (68 объектов (территорий)):

3 категорию опасности имеют 35 объектов (территорий), 

2 категорию опасности имеют 25 объектов (территорий),

1 категорию опасности имеют 8 объектов (территорий).

Анализ документов стратегического планирования в исследуемой сфере позволяет сделать вывод о несогласованности предусмотренных ими мероприятий, ожидаемых результатов (значений показателей) по вопросам обеспечения охраны образовательных организаций, не раскрыто текущее состояние дел в проверяемой сфере, сведения о динамике развития, прогнозе развития, формулировки мероприятий, целевых показателей не отражают в полном объеме степень обеспечения антитеррористической защищенности образовательных организаций. Необходима актуализация и приоритизация ожидаемых результатов (значений показателей) по срокам реализации и источникам финансирования.

Так, показатели, генеральные индикаторы и ожидаемые результаты по вопросам установки систем видеонаблюдения в местах массового пребывания граждан, на социальных объектах (детские сады, школы, и пр.) и их объединения в единый ситуационный центр в рамках концепции «умной» безопасности, иным вопросам, связанным с обеспечением охраны образовательных организаций, в Плане мероприятий по реализации стратегии социально-экономического развития города Курска на 2019 - 2030 годы (I этап реализации стратегии), утвержденном постановлением Администрации города Курска от 27.12.2019 №2728, не предусмотрены.
В числе приоритетных направлений, показателей стратегии социально-экономического развития города Курска на 2019 – 2030 годы (I этап реализации стратегии) (Приложение 2 к постановлению Администрации города Курска от 27.12.2019 №2728) по вопросам, связанным с охраной образовательных организаций, отсутствуют приоритетные направления, показатели.   

Установленный по задаче 7. «Обеспечение функционирования муниципальной системы образования города Курска» целевой показатель муниципальной программы (приложение №3 муниципальной программы «Развитие образования в городе Курске» (утверждена постановлением Администрации города Курска от 15.10.2018 №2384, далее – муниципальная программа)) «7.1. Доля образовательных организаций, осуществляющих техническое обслуживание средств охраны объектов, в общей численности образовательных организаций» на 2022 год – 100% не отражает в полном объеме степень обеспечения антитеррористической защищенности образовательных организаций.

В исследуемом периоде:

работы и мониторинг систем пожарной сигнализации осуществлялись в 61 школе или 100% проверенных объектов (территорий) (ожидаемый результат по мероприятию 7.5. муниципальной программы достигнут);

видеонаблюдение осуществлялось в 61 школе или 100% проверенных объектов (территорий) (ожидаемый результат по мероприятию 7.8. муниципальной программы достигнут);

техническое обслуживание средств охраны осуществлялось в 59 школах или в 96,7% проверенных объектов (территорий), не осуществлялось в 2 школах (ожидаемый результат по мероприятию 7.9. муниципальной программы в полном объеме не достигнут).

Целевой показатель муниципальной программы «7.1. Доля образовательных организаций, осуществляющих техническое обслуживание средств охраны объектов, в общей численности образовательных организаций» на 2022 год – 100% (по задаче 7. «Обеспечение функционирования муниципальной системы образования города Курска» (приложение №3 муниципальной программы)) в проверяемом периоде школами в полном объеме не достигнут.
Отмечаются факты несогласованности:

Порядка составления и утверждения плана финансово-хозяйственной деятельности  муниципального бюджетного учреждения, в отношении которого комитет образования города Курска осуществляет функции и полномочия учредителя (утвержден приказом комитета образования города Курска от 11.05.2021 №178) и Положения о комитете образования города Курска (утверждено решением Курского городского Собрания от 08.04.2014 №75-5-РС, далее - Положение о комитете образования города Курска), в части утверждения плана финансово-хозяйственной деятельности бюджетного учреждения;

Порядка составления, утверждения и ведения бюджетной сметы казенного учреждения, в отношении которого комитет образования города Курска осуществляет функции и полномочия учредителя (утвержден приказом комитета образования города Курска от 17.12.2018 №477) и Положения о комитете образования города Курска, в части предоставления согласования бюджетной сметы казенного учреждения.

В отдельных школах, в нарушение Требований к составлению и утверждению плана финансово-хозяйственной деятельности государственного (муниципального) бюджетного учреждения, государственного (муниципального) автономного учреждения (утверждены приказом Минфина России от 31.08.2018 №186н),  имеют место случаи  формирования и утверждения планов финансово-хозяйственной деятельности за пределами текущего (очередного) финансового 2022 года (2 школы).
В проверяемом периоде расходы на мероприятия, связанные с охраной образовательных организаций, увеличились в 4,8 раза.
Несмотря на значительное увеличение объемов финансирования мероприятий 7.5., 7.8. и 7.9. муниципальной программы, обеспечение антитеррористической безопасности общеобразовательных организаций в соответствии с требованиями действующего законодательства в полной мере реализовано не во всех школах (объем финансирования в 2022 году не достаточен для реализации в полной мере требований антитеррористического законодательства).

Общий объем бюджетных расходов на реализацию школами мероприятий по обеспечению в 2022 году охраны составил 139,3 млн. рублей.
Наибольшую долю расходов в общем объеме расходов на реализацию школами мероприятий по обеспечению в 2022 году охраны составляют расходы на заработную плату сторожей и (или) вахтеров школ (38,3%) и расходы на услуги физической охраны школ специализированными организациями (31,1%).

Стоимость обеспечения охраны зданий и территорий школ в расчете на              1 кв.м здания и территории в среднем составляет 95,1 рублей.

В расчете на одного пользователя (учащиеся (воспитанники) и сотрудники) объем расходов на обеспечение охраны зданий и территорий школ в проверяемом периоде в среднем составляет 2,4 тыс. рублей.

Охранные услуги оказывались школам 14 специализированными организациями, имеющими лицензию на осуществление охранной деятельности.

Выделенные бюджетные средства позволили обеспечить в 2022 году в среднем только 30% от потребности в постоянной круглосуточной охране школ и их территорий сотрудниками специализированных организаций.
Оценка состояния антитеррористической защищенности зданий и территорий школ показывает, что по состоянию на 01.01.2023 только на 4 (5,9%) из 68 объектов (территорий) в полном объеме реализованы мероприятия, предусмотренные Постановлением Правительства Российской Федерации от 02.08.2019 №1006 «Об утверждении требований к антитеррористической защищенности объектов (территорий) Министерства просвещения Российской Федерации и объектов (территорий), относящихся к сфере деятельности Министерства просвещения Российской Федерации, и формы паспорта безопасности этих объектов (территорий)» (далее – постановление №1006) для соответствующей категории опасности объекта (территории) в целях обеспечения антитеррористической защищенности (3 школы (4 объекта (территории)).
Отмечается ряд системных проблем и организационных недостатков при использовании ресурсов, направленных на обеспечение охраны зданий и территорий школ.
В ходе ранее проведенного Контрольно-счетной палатой города Курска контрольного мероприятия «Аудит эффективности бюджетных расходов, выделенных в 2022 году на обеспечение охраны муниципальных общеобразовательных учреждений и их территорий» (далее – аудит эффективности) выявлен ряд системных проблем и организационных недостатков, которые позволили сделать вывод о недостаточной эффективности деятельности объектов контроля по использованию ресурсов, направленных на обеспечение охраны зданий и территорий школ.
На объектах аудита эффективности установлены нарушения и (или) недостатки (всего - 513 нарушений (недостатков)), которые обусловлены ненадлежащим применением норм антимонопольного законодательства Российской Федерации и законодательства  о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг (74,9% выявленных нарушений), отдельные нарушения норм бюджетного, антитеррористического законодательства, законодательства о частной охранной деятельности.

Основными причинами нарушений и (или) недостатков, выявленных в ходе аудита эффективности и экспертно-аналитического мероприятия, являются:
недостаточное и (или) несвоевременное финансирование в полном объеме антитеррористических мероприятий;

личная недостаточная подготовка отдельных должностных лиц к организации работы по обеспечению безопасности учреждения, по обучению и подготовке сотрудников к выполнению требований безопасности, неисполнение либо ненадлежащее исполнение отдельными из них служебных обязанностей, связанных с обеспечением безопасности в повседневной деятельности; 
необходимость совершенствования материальной базы учреждения, приведения её к установленным требованиям безопасности, оснащение или наращивание различными техническими элементами защиты; 
отсутствие в школах надлежащего внутреннего контроля за качеством оформления платежных и (или)  первичных учетных документов;

несогласованность документов стратегического планирования по вопросам, связанным с обеспечением антитеррористической защищенности школ и их охраной.

Несмотря на то, что объекты образования являются одними из наиболее уязвимых для террористической деятельности, в большинстве школ мероприятия, предусмотренные постановлением №1006 для соответствующей категории опасности объекта (территории) в полной мере не реализованы, что влечет нарушение прав учеников, работников и посетителей школ, способствует несанкционированному доступу в общеобразовательное учреждение посторонних лиц и отрицательно сказывается на комплексной безопасности, антитеррористической защищенности лиц, пребывающих в образовательном учреждении.

Отмечаются риски применения штрафных санкций за невыполнение требований к антитеррористической защищенности объектов.

Итоги: По итогам экспертно-аналитического мероприятия Контрольно-счетной палатой города Курска направлены:
• рекомендации в комитет образования города Курска;

• отчет Главе города Курска, в Курское городское Собрание.
