Информация о проведенной экспертизе проектов муниципальных правовых актов города Курска в июле 2023 года

На основании подпункта 7) пункта 2 статьи 9 Федерального закона    «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации, федеральных территорий и муниципальных образований», пункта 8 Порядка внесения проектов решений Курского городского Собрания, утвержденного решением Курского городского Собрания от 21.09.2005 №156-3-РС, Контрольно-счетной палатой города Курска проведена экспертиза следующих проектов муниципальных правовых актов города Курска:

· проектов решений Курского городского Собрания:
О согласовании замены дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности муниципальных районов (городских округов) дополнительными нормативами отчислений от налога на доходы физических лиц в бюджет города Курска в 2024 году и в плановом периоде 2025 и 2026 годов;
О приеме в муниципальную собственность города Курска имущества, являющегося собственностью ООО «Специализированный застройщик «Инстеп», - наружной сети хозяйственно-бытовой канализации и наружной сети водоснабжения, расположенных по адресу: Курская область, город Курск, проспект Надежды Плевицкой;
Об установлении дополнительной меры социальной поддержки гражданам, проживающим (находящимся) на территории города Курска, пострадавшим в результате последствий взрывов взрывоопасных предметов, обстрелов со стороны вооруженных формирований Украины на территории города Курска;
О внесении изменения в решение Курского городского Собрания от 19.11.2019 №93-6-РС «Об установлении на территории муниципального образования «Город Курск» земельного налога;
О внесении изменений в решение Курского городского Собрания от 23.10.2015 №143-5-РС «Об установлении на территории муниципального образования «Город Курск» налога на имущество физических лиц»;
О приеме в муниципальную собственность города Курска имущества, являющегося федеральной собственностью, – земельных участков, расположенных по адресу: Курская область, город Курск, Центральный округ; 
О внесении изменений в решение Курского городского Собрания от 29.11.2022 №9-7-РС «О бюджете города Курска на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов».

· проектов постановлений Администрации города Курска: 
[bookmark: _GoBack]О внесении изменений в постановление Администрации г. Курска от 15.12.2017 №3256 «Об утверждении муниципальной программы «Формирование современной городской среды в муниципальном образовании «Город Курск»;
О внесении изменений в постановление Администрации г. Курска от 21.08.2020 №1525 «Об утверждении муниципальной программы «Развитие и совершенствование системы гражданской обороны, защита населения и территории от чрезвычайных ситуаций, обеспечение первичных мер пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах в городе Курске»;
О внесении изменений в постановление Администрации г. Курска от 16.11.2020 №2109 «Об утверждении муниципальной программы «Обеспечение жильем граждан города Курска»;
О внесении изменений в постановление Администрации г. Курска от 12.10.2018 №2372 «Об утверждении муниципальной программы города Курска «Управление муниципальными финансами города Курска»;
О внесении изменений в постановление Администрации г. Курска от 02.10.2018 №2254 «Об утверждении муниципальной программы «Социальная поддержка граждан города Курска»;
О внесении изменений в постановление Администрации г. Курска от 11.10.2018 №2362 «Об утверждении муниципальной программы «Развитие культуры и туризма в городе Курске»;
О внесении изменений в постановление Администрации г. Курска от 15.10.2018 №2389 «Об утверждении муниципальной программы «Организация предоставления населению жилищно-коммунальных услуг, благоустройство и охрана окружающей среды в городе Курске»;
О внесении изменений в постановление Администрации г. Курска от 15.10.2018 №2384 «Об утверждении муниципальной программы «Развитие образования в городе Курске»;
О внесении изменений в постановление Администрации г. Курска от 23.11.2015 №3537 «Об утверждении муниципальной программы «Развитие транспортной системы, обеспечение перевозки пассажиров в городе Курске и безопасности дорожного движения»;
О внесении изменений в постановление Администрации г. Курска от 12.10.2018 №2383 «Об утверждении муниципальной программы «Развитие системы муниципального управления в городе Курске».
