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Информация 

о результатах экспертно-аналитического мероприятия
 «Внешняя проверка бюджетной отчетности за 2021 год главного администратора средств бюджета города Курска – 

Департамента строительства и развития дорожной сети города Курска»
Экспертно-аналитическое мероприятие проведено на основании п.2.12. Плана работы Контрольно-счетной палаты города Курска на 2022 год, утвержденного постановлением Контрольно-счетной палаты города Курска от 17.12.2021 №48.

Объект экспертно-аналитического мероприятия: Департамент строительства и развития дорожной сети города Курска.

Департамент строительства и развития дорожной сети города Курска (далее – Департамент строительства) в соответствии с Положением о Департаменте строительства, утвержденным решением Курского городского Собрания от 20.12.2018 №61-6-РС (утратило силу 28.12.2019 в соответствии с решением Курского городского Собрания от 20.12.2019 №104-6-РС «О ликвидации департамента строительства и развития дорожной сети города Курска»), до стадии ликвидации являлся отраслевым органом Администрации города Курска, проводящим муниципальную политику в сфере строительства социально значимых объектов и развития дорожной сети. 

В связи с ликвидационными мероприятиями в течение 2020 года последовало увольнение работников Департамента строительства. Штатная численность по состоянию на 01.01.2022 – 0 человек.
Департамент строительства зарегистрирован в Едином государственном реестре юридических лиц: ОГРН 1074632017195, присвоены ИНН 4632085750, КПП 463201001.
В Едином государственном реестре юридических лиц в отношении Департамента строительства внесена запись о принятии юридическим лицом решения о ликвидации и формировании ликвидационной комиссии от 14.01.2020, за государственным регистрационным номером 2204600005135.
По результатам экспертно-аналитического мероприятия установлено следующее.

Бюджетная отчетность Департамента строительства за 2021 год составлена с заполнением форм, предусмотренных Инструкцией о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, утвержденной приказом Минфина России от 28.12.2010 №191н, сформирована на основании данных Главной книги, при этом по своему составу частично не соответствует нормативным требованиям к полноте бюджетной отчетности. 
В нарушение ст.8 Федерального закона от 06.12.2011 №402-ФЗ «О бухгалтерском учете», п.п.7, 9 федерального стандарта бухгалтерского учета для организаций государственного сектора «Учетная политика, оценочные значения и ошибки», утвержденного приказом Минфина России от 30.12.2017 №274н, в Департаменте строительства отсутствует (не представлена) Учетная политика,  основные положения Учетной политики и (или) копии документов учетной политики не размещены в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».
В нарушение ст.160.2-1 Бюджетного кодекса Российской Федерации (далее – БК РФ) в Департаменте строительства в 2021 году не осуществлялся внутренний финансовый аудит.

В нарушение п.1 ст.160.1 БК РФ, п.2 Общих требований к методике прогнозирования поступлений доходов в бюджеты бюджетной системы Российской Федерации, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 23.06.2016 №574, в 2021 году в Департаменте строительства отсутствует (не представлена) методика прогнозирования поступлений доходов в бюджет города Курска на 2021 год и плановый период 2022 и 2023 годов.
При оформлении результатов инвентаризации  расчетов в 2021 году в Департаменте строительства использованы формы инвентаризационных описей, не предусмотренных Методическими указаниями по  применению первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых органами государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными (муниципальными) учреждениями, утвержденными приказом Минфина России от 30.03.2015 №52н, а также не представлены документы, являющиеся основанием для проведения инвентаризации (приказы, распоряжения) с информацией о датах начала и окончания инвентаризации, составе инвентаризационной комиссии и т.д.
В соответствии с решением Курского городского Собрания от 17.11.2020 №141-6-РС «О бюджете города Курска на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов» Департамент строительства наделен полномочиями администратора доходов бюджета города Курска на 2021 год. План по доходам на 2021 год не доводился, фактически поступило 73 431,45 рублей (доходы от денежных взысканий (штрафов) за нарушение законодательства Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд для нужд городских округов). 
В 2021 году Департаменту строительства в рамках непрограммной деятельности предусмотрены расходы в сумме 13 000,00 рублей, фактическое исполнение составило 13 000,00 рублей (исполнение решения Арбитражного суда Курской области о взыскании судебных расходов) или 100% от предусмотренных назначений.
В течение 2021 года числящиеся на начало года на балансе Департамента строительства имущество и вложения в нефинансовые активы в общей сумме 314 528 676,02 рублей переданы в муниципальную казну, органам исполнительной власти и учреждениям города Курска. Кроме этого, в 2021 году, Департаментом строительства списаны на финансовый результат капитальные вложения на общую сумму 13 665 867,68 рублей (затраты, произведенные в объекты капитального строительства, в результате которых не созданы объекты строительства и не предполагается их дальнейшее возведение), что имеет признаки неэффективных расходов бюджетных средств. 
По состоянию на 01.01.2022 в Департаменте строительства числится дебиторская задолженность в общей сумме 5 871 259,76 рублей, из которой 4 658 942,70 рублей является просроченной, в связи с чем, подлежит отражению в учете и отчетности как просроченная. В ф.0503169 «Сведения о дебиторской и кредиторской задолженности» в составе годовой бюджетной отчетности не отражена просроченная дебиторская задолженность в сумме 4 658 942,70 рублей, что не соответствует требованиям п.167 Инструкции №191н.

По состоянию на 01.01.2022 в Департаменте строительства числится в виде дебиторской задолженности переплата по расчетам по налогу на доходы физических лиц в сумме 1573,00 рублей, при этом отсутствуют (не представлены) документы, подтверждающие основания возникновения переплаты и период ее возникновения, в связи с чем, указанная сумма имеет признаки сомнительной задолженности.
В нарушение ст.63 Гражданского кодекса Российской Федерации, в 2021 году ликвидационной комиссий не приняты достаточные меры по получению числящейся в учете дебиторской задолженности.
Кредиторская задолженность по состоянию на 01.01.2022 в Департаменте строительства отсутствует. 
По итогам экспертно-аналитического мероприятия Контрольно-счетной палатой города Курска направлены:

· отчет в адрес Главы города Курска, Курского городского Собрания;

· информация в адрес председателя ликвидационной комиссии Департамента строительства.
