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Информация о результатах контрольного мероприятия

«Проверка законности, эффективности и целевого использования бюджетных средств, выделенных на установку детских игровых и спортивных площадок в 2018-2019 годах»
Основание для проведения контрольного мероприятия: пункт 1.27. Плана работы Контрольно-счетной палаты города Курска на 2020 год, утвержденного постановлением Контрольно-счетной палаты города Курска от 20.12.2019               № 33.

Объекты контрольного мероприятия - управление молодежной политики, физической культуры и спорта города Курска, муниципальное казенное учреждение «Управление капитального строительства города Курска».

Цели контрольного мероприятия:

- оценить законность, эффективность и целевое использование бюджетных средств, выделенных на установку детских игровых и спортивных площадок в 2018-2019 годах;
- установить коррупционные риски, коррупциогенные признаки.

С целью создания благоприятных условий для отдыха и физического развития детей города Курска муниципальной программой «Повышение эффективности работы с молодежью, организация отдыха и оздоровления детей, молодежи, развитие физической культуры и спорта в городе Курске на 2014 - 2018 годы», утвержденной постановлением Администрации города Курска от 15.10.2013 №3542 (далее – Муниципальная программа №3542) и муниципальной программой «Совершенствование работы с молодежью, системы отдыха и оздоровления детей, развитие физической культуры и спорта в городе Курске в 2019 - 2024 годах», утвержденной постановлением Администрации города Курска от 07.11.2018  №2559 (далее – Муниципальная программа №2559) предусмотрены мероприятия по обустройству детских игровых и спортивных площадок.

Перечень адресов для установки детских игровых и спортивных площадок в 2018 году утвержден постановлением Администрации города Курска от 15.05.2018 №1047 (в редакции постановления Администрации города Курка от 12.10.2018). 

Перечень адресов для установки детских игровых площадок в 2019 году утвержден постановлением Администрации города Курска от 29.04.2019 №819.

Проектная документация детских игровых и спортивных площадок в 2018 и 2019 годах разрабатывалась муниципальным бюджетным учреждением «Центр архитектуры и градостроительства города Курска».

Ответственными исполнителями за реализацию мероприятий по обустройству детских игровых и спортивных площадок являлось Управление, за обеспечение контроля за ведением работ по обустройству земельных участков для установки оборудования, установке оборудования для детских игровых и спортивных площадок – управление молодежной политики, физической культуры и спорта города Курска (далее - Управление) и муниципальное казенное учреждение «Управление капитального строительства города Курска» (далее -МКУ «УКС города Курска»).

Реализация полномочий органа местного самоуправления по организации благоустройства территории городского округа (размещение объектов благоустройства, направленных на обеспечение и повышение комфортности условий проживания граждан, в том числе путем обустройства детских игровых и спортивных площадок) не относится к функциям Управления.

Результатом организации отдыха и физического развития детей путем обустройства детских игровых и спортивных площадок в 2018 году является установка 14 детских игровых и спортивных площадок.

Муниципальной программой №3542 на реализацию мероприятий по обустройству детских игровых и спортивных площадок в 2018 году предусмотрено финансирование в размере 4 320 900,00 рублей из бюджета города Курска.  Доведены до Управления лимиты бюджетных обязательств в размере 4 320 891,00 рублей. Фактическое исполнение 4 320 170,11 рублей или 99,98% от предусмотренных. Фактов нецелевого использования бюджетных средств Управлением не выявлено.

Результатом организации отдыха и физического развития детей путем обустройства детских игровых и спортивных площадок в 2019 году в соответствии с Муниципальной программой №2559 является установка 12 детских игровых и спортивных площадок.

Муниципальной программой №2559 на реализацию мероприятий по обустройству детских игровых и спортивных площадок в 2019 году предусмотрено финансирование в размере 5 000 000,00 рублей из бюджета города Курска. Доведены до Управления лимиты бюджетных обязательств в размере 3 539 150,00 рублей. Фактическое исполнение 3 539 150,00 рублей или 100% от предусмотренных лимитами бюджетных обязательств. Фактов нецелевого использования бюджетных средств Управлением не выявлено.

Закупки товаров, работ, услуг в целях обустройства детских игровых и спортивных площадок в рамках реализации Муниципальных программ №3542, №2559, осуществлялись Управлением в соответствии с Федеральным законом от 05.04.2013 №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее - Федеральный закон №44-ФЗ).

Управлением в 2018 году на установку детских игровых и спортивных площадок заключено с единственным поставщиком 2 муниципальных контракта  на общую сумму 4 192 764,11 рубля (экономия составила 0,00 рублей).

Управлением в 2019 году на установку детских игровых и спортивных площадок заключено 2 договора на общую сумму 3 367 150,00 рублей:

по результатам электронного аукциона 1 муниципальный контракт на общую сумму 3 033 000,00 рублей (экономия составила 854 631,54 рубль или 22%);

с единственным поставщиком 1 муниципальный контракт на общую сумму 334 150,00 рублей (экономия составила 0,00 рублей).

Проверка эффективности осуществления Управлением закупок показала следующее:

- потенциальная экономия составляет 0,00 рублей;

-  экономия бюджетных средств в процессе определения поставщиков (исполнителей, подрядчиков) закупок в 2019 году составила 854 631,54 рубль;

- дополнительная экономия бюджетных средств составляет 0,00 рублей;

- экономия бюджетных средств при исполнении контрактов составила 0,00 рублей.

При проверке перечня работ, определенных локальными сметными расчетами к муниципальным контрактам и фактически исполненных видов и объемов работ (форма КС-2, акты приема-передачи оборудования) расхождений не выявлено.

Установленное в 2018 и 2019 годах оборудование на общую сумму            7 559 914,11 рублей принято к бухгалтерскому учету Управления.

Распоряжениями комитета по управлению муниципальным имуществом города Курска (8) оборудование на общую стоимость 5 114 402,54 рубля изъято из оперативного управления Управления и передано в оперативное управления муниципальным учреждениям города Курска, из 14 установленных в 2018 году детских игровых и спортивных площадок за период с декабря 2018 года по сентябрь 2020 года Управлением передано оборудование по 7 площадкам (на сумму 2 621 163,54 рубля), из 12 установленных в 2019 году детских игровых площадок за период с декабря 2019 года по сентябрь 2020 года Управлением передано оборудование по 7 площадкам (на сумму 2 493 239,00 рублей).

Мероприятия по организации отдыха и физического развития детей в результате обустройства детских игровых и спортивных площадок, подлежащие исполнению в 2018 и в 2019 годах, выполнены, ожидаемые результаты - установка 14 детских игровых и спортивных площадок в 2018 году и установка 12 детских игровых и спортивных площадок в 2019 году - достигнуты.

В ходе проведения контрольного мероприятия выявлены следующие недостатки и нарушения:

- в нарушении п.5.10 постановления Администрации города Курска 17.09.2013 № 3202 «Об утверждении Порядка разработки, формирования, реализации и оценки эффективности муниципальных программ города Курска» Управлением не внесены в срок не позднее 10 февраля 2020 года изменения в Муниципальную программу №2559;

- в нарушении п.6.2 и 6.4 Национального стандарта Российской Федерации ГОСТ Р 52301-2013 «Оборудование и покрытия детских игровых площадок. Безопасность при эксплуатации. Общие требования» Управлением не осуществляется регулярный визуальный осмотр оборудования детских игровых и спортивных площадок. Без осуществления на должном уровне, установленном Национальным стандартом, оценки соответствия технического состояния оборудования детских игровых и спортивных площадок требованиям безопасности, технического обслуживания оборудования детских игровых и спортивных площадок, нельзя говорить о решении задачи по созданию благоприятных условий для отдыха и физического развития детей в результате обустройства детских игровых и спортивных площадок. Нарушение обязательных требований технических регламентов могут повлечь угрозу причинения вреда жизни или здоровью граждан;

- имеют место случаи длительного непринятия мер по поддержанию и повышению уровня квалификации и профессионального образования работников контрактной службы (2 из 5 работников контрактной службы без последующего повышения уровня квалификации);

- в нарушение ч.1 ст.44 Федерального закона № 44-ФЗ, при размещении электронного аукциона №0144300004019000383 на обустройство земельных участков для установки оборудования на детских игровых площадках на территории округов города Курска Управлением в извещении об осуществлении закупки и аукционной документации установлено требование обеспечение заявки в 3 341,50 рублей, что составляет 1% НМЦК, т.е. установлено требование к размеру обеспечения заявок на участие в определении поставщика (подрядчика, исполнителя), не предусмотренное законодательством Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок; 
- установление требования обеспечения заявки является признаком нарушения ч.1 ст.17 Федерального закона от 26.07.2006 №135-ФЗ «О защите конкуренции»;

- по 3 муниципальным контрактам нарушены сроки оплаты (от 13.07.2018 №2, от 25.07.2018 №3, от 16.07.2019 №3). Риск применения к Управлению штрафных санкций составляет 35 456,68 рублей;

- в нарушении п.3 и п.7 ст.94 Федерального закона №44-ФЗ, п. 4.5 муниципального контракта от 25.07.2018 №3 Управлением подписаны документ о проведении экспертизы и документ о приемке товара при неисполнении  поставщиком условий муниципального контракта;
- несвоевременное отражение на забалансовом счете 10 «Обеспечение исполнения обязательств» выбытия банковской гарантии, представленной ООО «Атрикс» в качестве обеспечения исполнения муниципального контракта от 25.07.2018 №3; 

- в нарушение Инструкции №157н и федерального стандарта «Основные средства» отражены основные средств, не имеющих полезного потенциала, на балансовом счете 101.36 «Инвентарь производственный и хозяйственный - иное движимое имущество учреждения» на общую сумму 7 559 914,11 рублей;

- отражение основных средств, не имеющих полезного потенциала, на балансовом счете привели к формированию недостоверной (искаженной) бухгалтерской отчетности:

 по состоянию на 01.01.2019 по 5 формам («Баланса главного распорядителя, распорядителя, получателя бюджетных средств, главного администратора, администратора источников финансирования дефицита бюджета, главного администратора, администратора доходов бюджета» (ф.0503130) (искажение 4%, 6%, 3,4%), «Справки о наличии имущества и обязательств на забалансовых счетах» (ф.0503130) (искажение 23,4%, 18,74%, 0,4%), «Сведений о движении нефинансовых активов» (ф.0503168) (искажение 23%, 4%, 4%, боле  100%, 3,4%), «Справки по заключению счетов бюджетного учета отчетного финансового года» (ф.0503110) (искажение 3,3%, 88,7%), «Отчета о финансовых результатах деятельности (ф.0503121) (искажение 3,3%, 2,4%, 88,7%, 0,4%);

по состоянию на 01.01.2020 по 8 формам («Баланса главного распорядителя, распорядителя, получателя бюджетных средств, главного администратора, администратора источников финансирования дефицита бюджета, главного администратора, администратора доходов бюджета» (ф.0503130) (искажение 1,7%, 4,07%,1,3%), «Справки о наличии имущества и обязательств на забалансовых счетах» (ф.0503130) (искажение 14,48%, 10,23%), «Сведений о движении нефинансовых активов» (ф.0503168) (искажение14,73%, 1,7%, 14,8%, 16,1%, 1,3%),«Справки по заключению счетов бюджетного учета отчетного финансового года» (ф.0503110) (искажение 3,3%,более 100%, 100%)  «Отчета о финансовых результатах деятельности (ф.0503121) (искажение 3,3%,1,5%,69%,7%). 

При проведении контрольного осмотра обустройства 13 детских игровых и спортивных площадок выявлено:

- оборудование – две «машинки» и «домик – беседка «Карета», расположенное по адресу г. Курск, ул. Степана Разина, 8 и переданное 25.12.2019 МБДОУ «Детский сад комбинированного вида №9, демонтировано из земли, в связи с чем их эксплуатация не возможна;

- оборудование – «информационная доска», расположенное по адресу              г. Курск, пр-т Ленинского Комсомола (сквер) и переданное 10.09.2020 комитету городского хозяйства города Курска, имеет следы нанесения надписей и изображений, на машинке имеются следы сознательной порчи (поджоги оборудования);

- оборудование – «машинка» - расположенное по адресу г. Курск,                  ул. Союзная – ул. Куйбышева (сквер) и переданное 10.09.2020 комитету городского хозяйства города Курска, имеет следы сознательной порчи оборудования (отсутствует передняя стенка, состоящая из капота и радиаторной решетка, приборная доска и рулевое колесо);

- оборудование - «детский игровой комплекс №3», «скамья на металлических ножках» - расположенное по адресу г. Курск,                                   ул. Краснознаменная, 14/19 и числящееся в оперативном управлении Управления, имеет следы нанесения надписей;

- оборудование - «домик - беседка «Карета» - расположенное по адресу     г. Курск, пр-т Победы, д.28Б и числящееся в оперативном управлении Управления, имеет следы нанесения надписей;

- оборудование - «домик - беседка» - расположенное по адресу г. Курск, ул. Крюкова, 18 и числящееся в оперативном управлении Управления, имеет следы механического воздействия пользователей.
Выявленные коррупционные риски в деятельности Управления в рамках контрольного мероприятия не образуют самостоятельного правонарушения, коррупционных рисков в деятельности МКУ «УКС города Курска» не установлено.

Выявлены коррупциогенные признаки в действиях должностных лиц Управления, выразившиеся в нарушении требований законодательства в сфере закупок товаров, выполнения работ, оказания услуг для муниципальных нужд (нарушение сроков оплаты по муниципальным контрактам, установление требования к размеру обеспечения заявок, не предусмотренных законодательством Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок, подписание всеми членами приемочной комиссии документа о проведении экспертизы и документа о приемке в нарушении условий исполнения муниципального контракта от 25.07.2018 №3). Коррупциогенные признаки в действиях должностных лиц МКУ «УКС города Курска» не выявлены.
По результатам контрольного мероприятия:

1)
Управлению направлены представление Контрольно-счетной палаты города Курска и рекомендации;

2) копия отчета направлена Главе города Курска, в Курское городское Собрание;
3) информация Курскому УФАС России для принятия соответствующих мер в пределах компетенции.
