Информация о проведенной экспертизе проектов муниципальных правовых актов города Курска в апреле 2023 года

На основании подпункта 7) пункта 2 статьи 9 Федерального закона «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», пункта 8 Порядка внесения проектов решений Курского городского Собрания, утвержденного решением Курского городского Собрания от 21.09.2005 №156-3-РС, Контрольно-счетной палатой города Курска проведена экспертиза следующих проектов муниципальных правовых актов города Курска:

· проектов решений Курского городского Собрания:
Об утверждении программы комплексного развития транспортной инфраструктуры города Курска на 2023 – 2040 годы;
О внесении изменений в Правила землепользования и застройки муниципального образования «Город Курск», утвержденные решением Курского городского Собрания от 23.10.2007 №388-3-РС;
О награждении почетным знаком города Курска «За особые заслуги перед городом Курском» Лашина А.Д.;
Об утверждении Положения о Молодежном совете при Курском городском Собрании;
О внесении изменений в решение Курского городского Собрания от 18.02.2020 №115-6-ОС «Об установлении размеров денежного вознаграждения выборных должностных лиц органов местного самоуправления города Курска, должностных лиц Контрольно-счетной палаты города Курска, замещающих муниципальные должности, и размеров денежного содержания муниципальных служащих города Курска» (доработанный проект);
О внесении изменений в решение Курского городского Собрания от 23.10.2015 №143-5-РС «Об установлении на территории муниципального образования «Город Курск» налога на имущество физических лиц;
О внесении изменений в решение Курского городского Собрания от 29.11.2022 №11-7-ОС «Об утверждении плана (программы) приватизации муниципального имущества города Курска на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов»;
О внесении изменений в Порядок создания и использования, в том числе на платной основе, парковок (парковочных мест), расположенных на автомобильных дорогах общего пользования местного значения муниципального образования «Город Курск», утвержденный решением Курского городского Собрания от 08.12.2022 №15-7-ОС;
О кандидатурах для назначения в составы избирательных комиссий города Курска;
О внесении изменений в решение Курского городского Собрания от 11.02.2014 №65-5-РС «О представлении лицами, замещающими муниципальные должности, сведений о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей, а также размещении указанных сведений на официальных сайтах органов местного самоуправления города Курска и предоставлении этих сведений общероссийским средствам массовой информации для опубликования»;
О внесении изменений в Правила землепользования и застройки муниципального образования «Город Курск», утвержденные решением Курского городского Собрания от 23.10.2007 №388-3-РС (доработанный проект);
О присвоении наименования «улица Видяевская» в городе Курске;
О создании на территории городского округа «Город Курск» особо охраняемой природной территории местного значения – городского парка «Урочище «Цветов лес»;
Об установлении партнерских отношений между городом Курском (Российская Федерация) и Гагрским районом (Республика Абхазия);
Об исполнении бюджета города Курска за 2022 год.

· проектов постановлений Администрации города Курска:
Об установлении расходного обязательства комитета жилищно-коммунального хозяйства города Курска;
О внесении изменений и дополнений в постановление Администрации города Курска от 15.10.2018 №2389;
О внесении изменений в постановление Администрации города Курска от 15.10.2018 №2390;
[bookmark: _GoBack]О внесении изменений в постановление Администрации города Курска от 12.03.2019 №449.


