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Информация 
о результатах контрольного мероприятия
«Проверка эффективности и целевого использования бюджетных средств, выделенных на благоустройство общественных территорий (пространств) в рамках реализации национального проекта 

«Жилье и городская среда»

Основание для проведения контрольного мероприятия: пункт 1.11. Плана работы Контрольно-счетной палаты города Курска на 2022 год, утвержденного постановлением Контрольно-счетной палаты города Курска от 17.12.2021 №48.
Объекты контрольного мероприятия: 
комитет городского хозяйства города Курска (далее – Комитет ГХ);
муниципальное казенное учреждение «Управление капитального строительства города Курска» (далее – МКУ «УКС города Курска»);
комитет архитектуры и градостроительства города Курска (далее – Комитет архитектуры);
муниципальное казенное учреждение «Центр архитектуры и градостроительства города Курска» (далее – МКУ «Центр архитектуры и градостроительства города Курска»).
Проверяемый период деятельности: 2021 год, истекший период 2022 года (при необходимости более ранний период).
Внешний облик города, его эстетический вид во многом зависят от степени благоустроенности территории, от площади озеленения.
Общественное пространство – это часть городской среды, которая наполняет город и влияет на жизнь горожан.
Организация общественного пространства стимулирует творческую активность людей, которые начинают чувствовать себя частью единого организма большого города.
Постановлением Администрации города Курска от 15.12.2017 №3256 утверждена муниципальная программа «Формирование современной городской среды в муниципальном образовании «Город Курск» на 2018 - 2024 годы» (в редакции от 31.05.2022 №317, далее – муниципальная программа), целью которой является повышение качества, комфорта, функциональности и эстетики городской среды на территории муниципального образования «Город Курск», определены задачи, решение которых необходимо для достижения поставленной цели, и целевые показатели (индикаторы), в том числе в части благоустройства общественных территорий.
Благоустройство общественных территорий является одним из основных мероприятий (контрольных событий), предусмотренных муниципальной программой по задаче 1 «Обеспечение создания, содержания и развития объектов благоустройства на территории муниципального образования».
В муниципальном образовании «Город Курск» принят пакет нормативно-правовых актов, регламентирующих вопросы благоустройства общественных территорий, в том числе разработаны и утверждены Правила благоустройства территории городского округа «Город Курск» (решение Курского городского Собрания от 20.12.201 №102-6-РС, далее – Правила благоустройства), муниципальная программа. 
Общее руководство и управление муниципальной программой осуществляет Комитет ГХ.
Комитет архитектуры, муниципальное бюджетное учреждение «Центр архитектуры и градостроительства города Курска» (далее – МБУ «Центр архитектуры и градостроительства города Курска», с 19.01.2022 – МКУ «Центр архитектуры и градостроительства города Курска») являются соисполнителями муниципальной программы.
Контроль за ходом выполнения муниципальной программы осуществляется муниципальной общественной комиссией в соответствии с Положением о муниципальной общественной комиссии, утвержденным постановлением Администрации города Курска от 24.10.2017 №2750.
Цели, задачи и целевые показатели муниципальной программы, в части благоустройства общественных территорий, основываются на задачах и целевых показателях национального проекта «Жилье и городская среда» (далее – национальный проект).
В рамках реализации национального проекта в 2021 году осуществлено благоустройство 5 общественных территорий, предусмотренных муниципальной программой, в 2022 году осуществляется благоустройство 5 общественных территорий.
Среди проблем, способных оказать негативное влияние на достижение целей национального проекта в сфере благоустройства общественных территорий в городе Курске, отмечаются:
сокращение площадей зеленых насаждений, наличие аварийных деревьев;
при озеленении общественных территорий не принимается во внимание стилистическое направление при декоре сооружений и иных построек, чтобы они дополняли друг друга и выглядели, как единое целое;
недостаточное внимание уделяется ландшафтному декору общественной территории, небольшим архитектурным ансамблям (беседки, небольшие скульптуры, декоративные ограждения, скамеечки в углу сквера и т.п.);
недостаточный уход за зелеными насаждениями на общественных территориях;
недостаточно расширены функциональные возможности общественных территорий (отсутствие кафе, развлекательных аттракционов, не организована возможность использования общественных территорий круглогодично и т.п.).
При проведении контрольных обмеров (осмотров) 5 общественных территорий (пространств), подлежащих благоустройству в 2021 году, на 4 зафиксированы факты несоблюдения Правил благоустройства.
При проведении оценки непосредственных результатов, полученных в ходе реализации мероприятия муниципальной программы по благоустройству общественных территорий в рамках национального проекта в 2021 году, установлено, что 5 показателей достигнуты, доля благоустроенных общественных территорий от общего количества общественных территорий составляет 6,6%.
Ресурсное обеспечение реализации мероприятия муниципальной программы по благоустройству общественных территорий города Курска (в рамках реализации национального проекта) за счет всех источников финансирования в 2021 году фактически составляет:
по Комитету ГХ 68 606,3 тыс. рублей или 41,1% от утвержденных бюджетных назначений (166 931,2 тыс. рублей);
по Комитету архитектуры и МКУ «Центр архитектуры и градостроительства города Курска» 164,6 тыс. рублей или 30,4% от утвержденных бюджетных назначений (540,7 тыс. рублей).
По результатам аудита закупок установлено, что потенциальная экономия бюджетных средств на стадии формирования и обоснования начальной максимальной цены контракта составила 0,00 рублей, абсолютный объем экономии составил 7 572,6 тыс. рублей, относительный объем экономии составил 9,1%, дополнительная экономия бюджетных средств составила 0,00 рублей, экономия бюджетных средств при исполнении контрактов составила 0,00 рублей.
В ходе контрольного мероприятия выявлены следующие нарушения (недостатки):
в муниципальной программе:

не содержится информация о фактическом осуществлении МБУ «Центр архитектуры и градостроительства города Курска» мероприятия по разработке дизайн-проектов общественных территорий, в том числе, в рамках реализации национального проекта, и о форме его реализации; 

МКУ «УКС города Курска», привлеченное к выполнению мероприятия муниципальной программы и фактически его реализующее, в числе исполнителей (участников) муниципальной программы не содержится, информация о расходах МКУ «УКС города Курска» в составе муниципальной программы с учетом консолидации с расходами бюджета города Курска аналитически (справочно) не включена;
изменения о переименовании и изменении типа МБУ «Центр архитектуры и градостроительства города Курска» на МКУ «Центр архитектуры и градостроительства города Курска» в муниципальную программу не вносились;

индекс качества городской среды, определенный в 2024 году - «не менее 180», не является конкретным, в случае его минимального значения в 2024 году – 180 баллов влечет риски не достижения целевого показателя национального проекта «повышение индекса качества городской среды на 30%»;

в приложении 1 к муниципальной программе целевые показатели (индикаторы) по значению индекса качества городской среды и доле граждан, принявших участие в решении вопросов развития городской среды от общего количества граждан в возрасте от 14 лет, проживающих в муниципальном образовании, на территории которого реализуется проект по созданию комфортной городской среды на 2021 год и 2022 год не установлены.
В Отчете о реализации муниципальной программы за 2021 год от 31.03.2022 показатели «Значение индекса качества городской среды» и «Доля благоустроенных общественных территорий от общего количества общественных территорий» не рассчитаны.
Документально не подтверждается предоставление соисполнителями муниципальной программы ежеквартальной отчетности в Комитет ГХ.
Отсутствует системный контроль со стороны Комитета ГХ, как ответственного исполнителя муниципальной программы, результативности показателей муниципальной программы.
Отмечаются риски:

искажений годового отчета о ходе реализации муниципальной программы и оценки эффективности реализации муниципальных программ за 2021 год,
недостижения 2 целевых показателей (индикаторов)  муниципальной программы в 2022 году, 1 – к 2024 году.

Комитетом архитектуры допущены нарушения пунктов 2.2., 2.3., 2.4., 2.5. Порядка определения объема и условий предоставления муниципальным бюджетным и автономным учреждениям субсидии на иные цели (утвержден постановлением Администрации города Курска от 30.12.2020 №2517):
решение о предоставлении МБУ «Центр архитектуры и градостроительства города Курска» субсидии принято при отсутствии сведений, подтверждающих отсутствие у МБУ «Центр архитектуры и градостроительства города Курска» неисполненной обязанности по уплате налогов, сборов, страховых взносов, пеней, штрафов, процентов, подлежащих уплате в соответствии с законодательством Российской Федерации о налогах и сборах;

соглашение от 01.01.2022 №1 о предоставлении из бюджета города Курска муниципальному бюджетному или автономному учреждению субсидии в соответствии с абзацем вторым пункта 1 статьи 78.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации заключено 01.01.2022 до принятия Комитетом архитектуры соответствующего решения;

в соглашениях от 12.04.2021 №20-2021-56009, от 01.01.2022 №1 о предоставлении из бюджета города Курска муниципальному бюджетному или автономному учреждению субсидии:
не является конкретным установленный результат предоставления субсидии,
план мероприятий по достижению результатов предоставления субсидии не предусмотрен.
Формирование муниципального задания МБУ «Центр архитектуры и градостроительства года Курска» без учета норм Порядка разработки, обсуждения, согласования и утверждения дизайн-проекта благоустройства дворовой территории многоквартирного дома, расположенного на территории города Курска, а также дизайн-проекта благоустройства территории общего пользования города Курска, утвержденного постановлением Администрации города Курска от 03.11.2017 №2849, оказало влияние на эффективность бюджетных расходов на реализацию мероприятий муниципальной программы в рамках национального проекта и повлекло дополнительные расходы бюджетных средств на реализацию мероприятия по благоустройству общественных территорий в рамках национального проекта  в размере 164,6 тыс. рублей.
Муниципальный правовой акт о назначении рейтингового голосования на территории города Курска по выбору общественных территорий, подлежащих благоустройству в 2021 году и истекшем периоде 2022 года, не принимался.
Постановлением Администрации города Курска от 04.12.2020 №2248 утвержден Порядок проведения мероприятий мониторинга за состоянием объектов и элементов благоустройства, их соответствием требованиям, установленным Правилами благоустройства территорий городского округа «Город Курск», иными муниципальными правовыми актами (далее – Порядок мониторинга).

Мониторинг осуществляется коллегиальными органами - комиссиями по мониторингу за состоянием объектов и элементов благоустройства, их соответствием требованиям, установленным Правилами благоустройства, иными муниципальными правовыми актами (далее - комиссия), созданными при отраслевых и территориальных органах Администрации города Курска, в том числе при Комитете ГХ и Комитете архитектуры. 

Установление в планах работы комиссии при Комитете ГХ периодичности проведения мониторинга на год вместо полугодия не соответствует установленному Порядку мониторинга.
Комитетом ГХ в 2022 году заключено 5 муниципальных контрактов позже установленной в муниципальной программе даты (01.04.2022).
В нарушение пункта 1 части 13 статьи 34 Федерального закона от 05.04.2013 №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее - Федеральный закон №44-ФЗ)  условиями 5 муниципальных контрактов  не предусмотрен срок предоставления обеспечения гарантийных обязательств.
Выявлены 3 случая нарушения подрядчиками части 2 статьи 94 Федерального закона №44-ФЗ, выразившиеся в неисполнении сроков выполнения работ, предусмотренных 3 муниципальными контрактами.
В нарушение части 7.1. статьи 94, части 3 статьи 96 Федерального закона №44-ФЗ Комитетом ГХ принята, а  подрядчиком предоставлена банковская гарантия с нарушением срока ее действия.
В нарушение части 7.1. статьи 94 Федерального закона №44-ФЗ, документ о приемке по муниципальному контракту подписан с подрядчиком ранее предоставления подрядчиком обеспечения исполнения гарантийных обязательств (19.08.2021).
Комитетом ГХ допущено 3 нарушения части 13.1. статьи 34 Федерального закона №44-ФЗ, в части несоблюдения условий оплаты за выполненные работы на сумму 13 056,4 тыс. рублей.
В связи с нарушением сроков оплаты по муниципальному контракту, риск применения к Комитету ГХ штрафных санкций составил 4,6 тыс. рублей.
В нарушение части 7 статьи 94 Федерального закона №44-ФЗ приемочной комиссией  МКУ «УКС города Курска» и подрядчиком итоговый документ о приемке подписан до получения положительного заключения о соответствии построенного (реконструированного) объекта капитального строительства требованиям технических регламентов и проектной документации, в том числе требованиям энергетической эффективности проектной документации.
На дату подписания итогового документа о приемке отмечаются риски несоответствия объекта требованиям проектной документации, в том числе требованиям энергетической эффективности и требованиям оснащенности объекта капитального строительства приборами учета используемых энергетических ресурсов.
По результатам контрольного мероприятия:
Комитету ГХ, Комитету архитектуры, МБУ «Центр архитектуры и градостроительства города Курска»,  МКУ «УКС города Курска» направлены представления Контрольно-счетной палаты города Курска;
в Управление Федеральной антимонопольной службы по Курской области направлена информация;
Отчет направлен Главе города Курска, в Курское городское Собрание.
