Информация о проведенной экспертизе проектов муниципальных правовых актов города Курска в ноябре 2023 года

На основании подпункта 7) пункта 2 статьи 9 Федерального закона       «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации, федеральных территорий и муниципальных образований», пункта 8 Порядка внесения проектов решений Курского городского Собрания, утвержденного решением Курского городского Собрания от 21.09.2005 № 156-3-РС, Контрольно-счетной палатой города Курска проведена экспертиза следующих проектов муниципальных правовых актов города Курска:

· проектов решений Курского городского Собрания:
О бюджете города Курска на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов;
О внесении изменений в решение Курского городского Собрания                 от 29.11.2022 №9-7-РС «О бюджете города Курска на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов;
О внесении изменений в Правила землепользования и застройки муниципального образования «Город Курск», утвержденные решением Курского городского Собрания от 23.10.2007 №388-3-РС;
О внесении изменений в Порядок оказания дополнительной меры социальной поддержки гражданам, пострадавшим в результате последствий взрывов взрывоопасных предметов, обстрелов со стороны вооруженных формирований Украины и террористических актов на территории города Курска, утвержденный решением Курского городского Собрания от 15.08.2023 №54-7-РС;
О внесении изменений в решение Курского городского Собрания от 21.09.2022 №4-7-ОС «О формировании постоянных комиссий, комитетов Курского городского Собрания VII созыва»;
О внесении изменений в решение Курского городского Собрания от 18.03.2022 №342-6-ОС «О структуре Администрации города Курска»;
О внесении изменений в Перечень муниципального имущества, предназначенного для передачи во владение и (или) в пользование субъектам малого и среднего предпринимательства и физическим лицам, не являющимся индивидуальными предпринимателями и применяющим специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход», утвержденный решением Курского городского Собрания от 12.02.2009 №156-4-ОС;
Об утверждении Положения о муниципальном земельном контроле на территории муниципального образования «Город Курск»;
Об утверждении Положения о муниципальном лесном контроле на территории муниципального образования «Город Курск»;
Об утверждении Положения о муниципальном жилищном контроле на территории муниципального образования «Город Курск»;
Об утверждении Положения о муниципальном контроле в сфере благоустройства на территории муниципального образования «Город Курск»;
Об утверждении Положения о муниципальном земельном контроле на автомобильном транспорте, городском наземном электрическом транспорте и в дорожном хозяйстве на территории муниципального образования «Город Курск»;
О внесении  изменений в решение Курского городского Собрания от 12.09.2007 №375-3-РС «О Порядке учета предложений по проекту Устава города Курска и по проекту решения Курского городского Собрания о внесении изменений и дополнений в Устав города Курска и участия граждан в его обсуждении»;
О внесении изменений в Регламент Курского городского Собрания и в Положение о постоянных комиссиях, комитетах Курского городского Собрания;
О внесении изменений в решение Курского городского Собрания от 13.10.2022 №10-7-ОС «Об утверждении председателей и заместителей председателей постоянных комиссий, комитетов Курского городского Собрания VII созыва»;
О награждении почетным знаком города Курска «За особые заслуги перед городом Курска» Карпука Е.С.

· проектов постановлений Администрации города Курска:
[bookmark: _GoBack]О реализации концессионного соглашения;
О внесении изменений в постановление Администрации города Курска от 23.11.2015 №3537 «Об утверждении муниципальной программы «Развитие транспортной системы, обеспечение перевозки пассажиров в городе Курске и безопасности дорожного движения»;
О внесении изменений в постановление Администрации города Курска от 11.10.2018 №2362 «Об утверждении муниципальной программы «Развитие культуры и туризма в городе Курске».

