Информация о проведенной экспертизе проектов муниципальных правовых актов города Курска в марте 2024 года

На основании подпункта 7) пункта 2 статьи 9 Федерального закона       «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации, федеральных территорий и муниципальных образований», пункта 8 Порядка внесения проектов решений Курского городского Собрания, утвержденного решением Курского городского Собрания от 21.09.2005 № 156-3-РС, Контрольно-счетной палатой города Курска проведена экспертиза следующих проектов муниципальных правовых актов города Курска:

· проектов решений Курского городского Собрания:
[bookmark: _GoBack]О признании утратившими силу некоторых решений Курского городского Собрания о золотой и серебряной медалях города Курска                «За отличную учебу».

· проектов постановлений Администрации города Курска:
О внесении изменений в постановление Администрации города Курска    от 15.12.2017 №3256 «Об утверждении муниципальной программы «Формирование современной городской среды в муниципальном образовании «Город Курск»;
О внесении изменений в постановление Администрации города Курска    от 12.10.2018 №2372 «Об утверждении муниципальной программы города Курска «Управление муниципальными финансами города Курска»;
О внесении изменений в постановление Администрации города Курска    от 12.10.2018 №2383 «Об утверждении муниципальной программы «Развитие системы муниципального управления в городе Курске»;
О внесении изменений в постановление Администрации города Курска    от 07.11.2018 №2559 «Об утверждении муниципальной программы «Совершенствование работы с молодежью, системы отдыха и оздоровления детей, развитие физической культуры и спорта в городе Курске».
