Информация о проведенной экспертизе проектов муниципальных правовых актов города Курска в феврале 2024 года

На основании подпункта 7) пункта 2 статьи 9 Федерального закона       «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации, федеральных территорий и муниципальных образований», пункта 8 Порядка внесения проектов решений Курского городского Собрания, утвержденного решением Курского городского Собрания от 21.09.2005 № 156-3-РС, Контрольно-счетной палатой города Курска проведена экспертиза следующих проектов муниципальных правовых актов города Курска:

· проектов решений Курского городского Собрания:
О внесении изменений в решение Курского городского Собрания от 08.12.2022 №15-7-РС «О Порядке создания и использования, в том числе на платной основе, парковок (парковочных мест), расположенных на автомобильных дорогах общего пользования местного значения муниципального образования «Город Курск»;
Об отчете начальника УМВД России по г. Курску о результатах оперативно-служебной деятельности УМВД России по городу Курску за 2023 год;
О внесении изменений в решение Курского городского Собрания от 05.12.2023 №66-7-РС «О бюджете города Курска на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов»;
О приеме в муниципальную собственность города Курска имущества, являющегося собственностью ООО «Специализированный застройщик «Инстеп», - сооружений, расположенных по адресу: Курская область, город Курск, проспект Надежды Плевицкой, 8;
О внесении изменений в решение Курского городского Собрания от 17.11.2020 №227-6-ОС «О плате за пользование жилым помещением (плате за наем)»;
Об утверждении отчета за 2023 год о выполнении плана (программы) приватизации муниципального имущества города Курска на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов, утвержденного решением Курского городского Собрания от 29 ноября 2022 года №11-7-ОС;
Об утверждении плана (программы) приватизации муниципального имущества города Курска на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов;  
О внесении изменений в решение Курского городского Собрания от 08.04.2014 №75-5-РС «Об утверждении Положения о комитете образования города Курска»;
О плане работы Курского городского Собрания на 2024 год;
О внесении изменений в решение Курского городского Собрания от 15.10.2020 №134-6-РС «О дополнительных мерах социальной поддержки по обеспечению детей первых двух лет жизни из семей отдельных категорий граждан специальными и молочными продуктами питания»;
О внесении изменений в решение Курского городского Собрания от 01.03.2022 №218-6-РС «О Порядке оказания социальной поддержки в городе Курске отдельным категориям граждан»;
О внесении изменений в решение Курского городского Собрания от 20.06.2023 №50-7-ОС «О утверждении состава Молодежного совета при Курском городском Собрании».

· проектов постановлений Администрации города Курска:
О внесении изменений в постановление Администрации города Курска от 15.10.2021 №627 «Об утверждении муниципальной программы «Управление муниципальным имуществом и земельными ресурсами города Курска»;
О внесении изменений в постановление Администрации города Курска от 11.10.2018 №2362 «Об утверждении муниципальной программы «Развитие культуры и туризма в городе Курске»;
О внесении изменений в постановление Администрации города Курска от 02.10.2018 №2254 «Об утверждении муниципальной программы «Социальная поддержка граждан города Курска»;
О внесении изменений в постановление Администрации города Курска от 15.10.2018 №2389 «Об утверждении муниципальной программы «Организация предоставления населению жилищно-коммунальных услуг, благоустройство и охрана окружающей среды в городе Курске»;
О внесении изменений в постановление Администрации города Курска от 12.10.2018 №2383 «Об утверждении муниципальной программы «Развитие системы муниципального управления в городе Курске»;
О внесении изменений в постановление Администрации города Курска от 12.03.2019 №449 «Об утверждении муниципальной программы «Профилактика правонарушений в городе Курске»;
О внесении изменений в постановление Администрации города Курска от 23.11.2015 №3537 «Об утверждении муниципальной программы «Развитие транспортной системы, обеспечение перевозки пассажиров в городе Курске и безопасности дорожного движения»;
[bookmark: _GoBack]О внесении изменений в постановление Администрации города Курска от 15.10.2018 №2384 «Об утверждении муниципальной программы «Развитие образования в городе Курске»;
Об утверждении Порядка предоставления субсидий юридическим лицам на возмещение затрат, понесенных ими на проведение восстановительных работ домовладений, многоквартирных жилых домов, пострадавших от неблагоприятных условий в сентябре 2022 года.
      

