КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНАЯ ПАЛАТА ГОРОДА КУРСКА

[bookmark: _Hlk2097063]Экспертно-аналитическое мероприятие 
«Внешняя проверка бюджетной отчетности за 2022 год главного администратора средств бюджета города Курска –
 Администрации города Курска» 

Мероприятие осуществлено в период с 06 февраля по 10 марта 2023 года в соответствии с планом деятельности Контрольно-счетной палаты города Курска на 2023 год.
Объект: Администрация города Курска.
Результаты: По результатам проведенного экспертно-аналитического мероприятия нарушений не выявлено.
	Объект
	Вид нарушения по классификатору
	Количество выявленных нарушений
	Сумма выявленных нарушений, тыс.рублей

	Администрация города Курска
	-
	-
	-


Бюджетная отчетность Администрации города Курска за 2022 год:
- соответствует нормам ст. 264.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации (далее - БК РФ);
- составлена с заполнением форм, предусмотренных Инструкцией о порядке составления и предоставления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, утвержденной приказом Минфина России от 28.12.2010  №191н;
- по своему составу соответствует нормативным требованиям к полноте бюджетной отчетности;
- представлена финансовому органу своевременно. 
Расхождений в контрольных соотношениях (арифметических увязок) между показателями различных форм отчетности и пояснительной записки не установлено.
Операции со средствами бюджета, минуя казначейство, в 2022 году не проводились.
В целях обеспечения формирования полной и достоверной информации о наличии муниципального имущества и его использовании, проведена инвентаризация, в результате которой расхождений не выявлено.
В целях оценки надежности внутреннего финансового контроля, подтверждения достоверности бюджетной отчетности и соответствия порядка ведения бюджетного учета единой методологии бюджетного учета, составления, представления и утверждения бюджетной отчетности, установленной Минфином России, а также ведомственным (внутренним) актам, принятым в соответствии с п.5 ст.264.1 БК РФ, в Администрации города Курска проводится внутренний финансовый аудит (далее – ВФА).
Анализ представленных материалов по ВФА показал, что ВФА в Администрации города Курска организован в соответствии со Стандартами ВФА и Положением о ВФА.
Заключения о результатах аудиторских мероприятий содержат  выводы, которые раскрывают цели проведения ВФА, поименованные в программах проведения аудиторских мероприятий и не противоречат п.2 ст.160.2-1 БК РФ. 
Администрация города Курска наделена полномочиями главного администратора доходов бюджета города Курска на 2022 год. По данным бюджетной отчетности общая сумма поступлений по закрепленным доходным источникам составила 6027,057 тыс.рублей или 113,9% от плановых назначений (5291,339 тыс.рублей). 
В 2022 году Администрацией города Курска осуществлены расходы в размере 438387,3 тыс. рублей или 98,7% от уточненных плановых назначений (444074,1 тыс. рублей). На 88,4% расходы Администрации города Курска представлены расходами, осуществляемыми в рамках реализации 4 муниципальных программ – 387628,34 тыс. рублей (98,6% от уточненных плановых значений).
По состоянию на 01.01.2023 дебиторская задолженность по доходам составила 174,604 тыс.рублей, по расходам 210,005 тыс.рублей, кредиторская задолженность по доходам составляет 2,857 тыс.рублей, по расходам кредиторская задолженность составляет  4300,3 тыс.рублей.

Итоги: По итогам экспертно-аналитического мероприятия Контрольно-счетной палатой города Курска направлены:
· [bookmark: _GoBack]отчет в адрес Главы города Курска, Курского городского Собрания.
