Информация о проведенной экспертизе проектов муниципальных правовых актов города Курска в сентябре 2023 года

На основании подпункта 7) пункта 2 статьи 9 Федерального закона       «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации, федеральных территорий и муниципальных образований», пункта 8 Порядка внесения проектов решений Курского городского Собрания, утвержденного решением Курского городского Собрания от 21.09.2005 № 156-3-РС, Контрольно-счетной палатой города Курска проведена экспертиза следующих проектов муниципальных правовых актов города Курска:

· проектов решений Курского городского Собрания:
О внесении изменений в решение Курского городского Собрания от 16.11.2021 №312-6-ОС «Об утверждении плана (программы) приватизации муниципального имущества города Курска на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов»;
О внесении изменений в решение Курского городского Собрания от 29.11.2022 №11-7-ОС «Об утверждении плана (программы) приватизации муниципального имущества города Курска на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов»;
О внесении изменений в решение Курского городского Собрания от 10.07.2015 №230-5-ОС «Об определении перечня площадок на территории муниципального образования «Город Курск», специально отведенных для организации ярмарок выходного дня, специализированных ярмарок и универсальных муниципальных ярмарок»;
Об обращении в Курскую областную Думу в порядке законодательной инициативы с проектом Закона Курской области «О внесении изменения в статью 29.2 Закона Курской области «Об административных правонарушения»;
О внесении изменений в решение Курского городского Собрания от 21.05.2013 №24-5-РС «О создании муниципального дорожного фонда города Курска»;
О протесте прокурора города Курска на отдельные положения решения Курского городского Собрания от 23.10.2007 №388-3-РС «О Правилах землепользования и застройки муниципального образования «Город Курск»      (в ред. от 20.06.2023);
О внесении изменений в решение Курского городского Собрания от 21.02.2023 №24-7-ОС «О согласовании изменения границ муниципального образования «Город Курск»;
О внесении изменений в решение Курского городского Собрания от 29.11.2022 № 9-7-РС «О бюджете города Курска на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов»;
О приеме в муниципальную собственность города Курска имущества, являющегося федеральной собственностью, - земельных участков, расположенных по адресу: Курская область, г. Курск;
О приеме в муниципальную собственность города Курска земельного участка, являющегося государственной собственностью Курской области, распложенного по адресу: Курская область, г. Курск, ул. Энгельса, д. 140;
О приеме в муниципальную собственность города Курска имущества, являющегося собственностью ООО «Специализированный застройщик «Инстеп», - сетей ливневой и хозяйственно-бытовой канализации, расположенных по адресу: Курская область, город Курск, проспект Надежды Плевицкой;
О приеме в муниципальную собственность города Курска земельного участка, являющегося государственной собственностью Курской области, расположенного по адресу: Курская область, г. Курск, ул. Парусная;
О внесении изменений в решение Курского городского Собрания от 18.10.1999 №15-2-РС «Об утверждении Положения о порядке управления и распоряжения имуществом муниципальной собственности города Курска»;
О внесении изменений в решение Курского городского Собрания от 20.04.2021 №160-6-РС «Об утверждении Положения о предоставлении имущества, находящегося в муниципальной собственности города Курска, по договорам аренды, безвозмездного пользования, доверительного управления и иным договорам, предусматривающим переход прав владения и (или) пользования в отношении имущества, и о внесении изменений в отдельные решения Курского городского Собрания»;
О внесении изменений в решение Курского городского Собрания от 15.10.2020 №134-6-РС «О дополнительных мерах социальной поддержки по обеспечению детей первых двух лет жизни из малоимущих семей и семей города Курска, в которых одновременно родилось трое и более детей, специальными и молочными продуктами питания»;
О признании утратившим силу решения Курского городского Собрания от 18 февраля 2020 года №177-6-ОС «Об установлении размера платы за содержание жилого помещения».

· проектов постановлений Администрации города Курска:
О внесении изменений в постановление Администрации города Курска     от 12.10.2018 №2383 «Об утверждении муниципальной программы «Развитие системы муниципального управления в городе Курске»;
О внесении изменений в постановление Администрации города Курска     от 15.10.2018 №2390 «Об утверждении муниципальной программы «Градостроительство и инвестиционная деятельность в городе Курске»;
[bookmark: _GoBack]О внесении изменений в постановление Администрации города Курска от 15.10.2021 №627 «Об утверждении муниципальной программы «Управление муниципальным имуществом и земельными ресурсами города Курска».
