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Информация 
о результатах экспертно-аналитического мероприятия
 «Внешняя проверка бюджетной отчетности за 2021 год главного администратора средств бюджета города Курска – 

Департамента пассажирского транспорта города Курска»
Экспертно-аналитическое мероприятие проведено на основании п.2.11. Плана работы Контрольно-счетной палаты города Курска на 2022 год, утвержденного постановлением Контрольно-счетной палаты города Курска от 17.12.2021 №48.

Объект экспертно-аналитического мероприятия: Департамент пассажирского транспорта города Курска.

Департамент пассажирского транспорта города Курска (далее – Департамент транспорта) в соответствии с Положением, утвержденным решением Курского городского Собрания от 27.08.2019 №88-6-РС (утратило силу с 31.12.2021 в связи с принятием решения Курского городского Собрания от 21.12.2021 №207-6-РС), являлся отраслевым органом Администрации города Курска, осуществляющим полномочия и функции в целях создания условий для предоставления транспортных услуг населению города Курска, организации транспортного обслуживания населения в границах города Курска, мониторинг и анализ качества транспортных услуг, предоставляемых населению города Курска.
Курским городским Собранием 21.12.2021 принято решение №207-6-РС о ликвидации Департамента транспорта с 31.12.2021. В настоящее время осуществляет деятельность ликвидационная комиссия Департамента транспорта. 

Департамент транспорта осуществляет контроль за деятельностью МУП «Курскэлектротранс», МУП «ПАТП г. Курска», МУП «ЦДС г. Курска».

Департамент транспорта является юридическим лицом, включен в Единый государственный реестр юридических лиц ИФНС России по городу Курску: ОГРН 1024600970569, ИНН 4629042620, КПП 463201001. 

18.01.2022 в Единый государственный реестр юридических лиц внесена запись №2224600007608 о нахождении Департамента транспорта в стадии ликвидации, председателем ликвидационной комиссии является Богачев Григорий Николаевич.
По результатам экспертно-аналитического мероприятия установлено следующее.

Бюджетная отчетность Департамента транспорта  за 2021 год составлена с заполнением форм, предусмотренных Инструкцией о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, утвержденной приказом Минфина России от 28.12.2010 №191н, сформирована на основании данных Главной книги, по своему составу соответствует нормативным требованиям к полноте бюджетной отчетности, представлена финансовому органу своевременно.
При проведении сверки оборотов и остатков по регистрам аналитического учета с оборотами и остатками по регистрам синтетического учета, с числовыми показателями бюджетной отчетности Департамента транспорта расхождений не установлено, показатели годовой отчетности тождественны показателям Главной книги и других регистров бюджетного учета Департамента транспорта.

Приказом Департамента транспорта утверждена учетная политика Департамента транспорта (далее – Учетная политика). Основные положения Учетной политики Департаментом транспорта размещены на официальном сайте Администрации города Курска в разделе Департамента транспорта в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет». 
Перед составлением годовой бюджетной отчетности Департаментом транспорта проведена инвентаризация активов и обязательств. По результатам, проведенной Департаментом транспорта, инвентаризации нефинансовых активов, материальных запасов, обязательств расхождений с учетными данными не выявлено.
При проведении инвентаризации в Департаменте транспорта комиссией не сделаны выводы о наличии/отсутствии признаков обесценения нефинансовых активов в инвентаризационных описях (сличительных ведомостях) по объектам нефинансовых активов, что не соответствует п.6 федерального стандарта бухгалтерского учета для организаций государственного сектора «Обесценение активов», утвержденного приказом Минфина России от 31.12.2016 №259н.
При оформлении результатов инвентаризации объектов нефинансовых активов в отдельных инвентаризационных описях отсутствует информация о показателях «целевая функция актива», «количество», «сумма, руб.», что не соответствует требованиям Методических указаний по применению форм первичных учетных документов и формированию регистров бухгалтерского учета органами государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными (муниципальными) учреждениями, утвержденных приказом Минфина России от 30.03.2015 №52н. 
В силу положений ст.160.2-1 Бюджетного кодекса Российской Федерации (далее - БК РФ) главные распорядители бюджетных средств, главные администраторы доходов бюджета, главные администраторы источников финансирования дефицита бюджета, распорядители бюджетных средств, получатели бюджетных средств, администраторы доходов бюджета, администраторы источников финансирования дефицита бюджета обязаны осуществлять внутренний финансовый аудит (далее - ВФА).

Приказом Департамента транспорта утвержден Порядок осуществления ВФА Департаментом транспорта города Курска (далее – Порядок).

Установлено, что в Порядок в течение 2021 года не внесены изменения в связи с вступлением в силу федерального стандарта ВФА «Осуществление внутреннего финансового аудита в целях подтверждения достоверности бюджетной отчетности и соответствия порядка ведения бюджетного учета единой методологии бюджетного учета, составления, представления и утверждения бюджетной отчетности», утвержденного приказом Минфина России от 01.09.2021 №120н (далее – Приказ №120н).
В нарушении п.5 Приказа №120 в Департаменте транспорта отсутствует заключение о результатах аудиторского мероприятия о проверке годовой бюджетной отчетности с выводами о её достоверности.

Таким образом, ВФА в Департаменте транспорта в целом организован, обеспечена функциональная независимость субъекта ВФА, при этом ВФА осуществляется с нарушениями требований ст.160.2-1 БК РФ и Приказа №120н.
В соответствии с решением Курского городского Собрания от 17.11.2020 №141-6-РС «О бюджете города Курска на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов» (далее – Решение о бюджете на 2021 год) Департамент транспорта наделен полномочиями администратора доходов бюджета города Курска на 2021 год. 
План по доходам на 2021 год по Департаменту транспорта утвержден в сумме 181 513,01 рублей, фактическое выполнение за отчетный период составило 2 448 248,30 рублей или 1348,8% (в связи с поступлением 30.12.2021 незапланированного платежа в сумме 2 257 070,47 рублей в виде штрафных санкций по муниципальным контрактам).
Кассовое исполнение составило 400 116 339,45 рублей или 96,6% от утвержденных бюджетных назначений.
В рамках муниципальной программы «Развитие транспортной системы, обеспечение перевозки пассажиров в городе Курске и безопасности дорожного движения в 2016 - 2024 годах» Департаментом транспорта осуществлены расходы в сумме 399 299 360,36 рублей или 99,8% от общей суммы расходов Департамента транспорта и 96,7% от плановых назначений по мероприятиям муниципальной программы (413 025 983,82 рубля). Остаток неиспользованных средств составил 13 726 623,46 рубля.
В рамках муниципальной программы «Развитие системы муниципального управления в городе Курске на 2019-2024 годы» Департаментом транспорта осуществлены расходы в сумме 816 979,09 рублей или 0,2% от общей суммы расходов Департамента транспорта или 74,5% от плановых назначений по мероприятиям муниципальной программы (1 096 500,00 рублей). Остаток неиспользованных средств составил 279 520,91 рублей.

В 2021 году за счет средств бюджета города Курска Департаментом транспорта перечислены субсидии подведомственным организациям, предусмотренные Решением о бюджете на 2021 год.  Кассовое исполнение составило 152 831 548,18 рублей, в том числе:

152 743 081,90 рублей - на оказание финансовой помощи, направленной на восстановление платежеспособности, в том числе МУП «ПАТП г. Курска» - 37 452 662,15 рубля, МУП «Курскэлектротранс» - 115 290 419,75 рублей;
88 466,28 рублей - ПАО «Ростелеком» на возмещение затрат, связанных с оборудованием и эксплуатацией на платной основе парковок (парковочных мест), расположенных на автомобильных дорогах общего пользования местного значения. Остаток неиспользованных средств составил 1 584 528,72 рублей. Согласно пояснениям Департамента транспорта причина неисполнения – снижение использования платных парковок, неисправность парковочного оборудования.
По состоянию на 01.01.2022 дебиторская задолженность Департамента транспорта отсутствует, кредиторская задолженность составила 1 050,45 рублей. Кредиторская задолженность образовалась в декабре 2021 года за услуги телефонной связи. Просроченной задолженности не выявлено.
По итогам экспертно-аналитического мероприятия Контрольно-счетной палатой города Курска направлены:

· отчет в адрес Главы города Курска, Курского городского Собрания;

· информация в адрес председателя ликвидационной комиссии Департамента транспорта.
