

КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНАЯ ПАЛАТА ГОРОДА КУРСКА
«Проверка соблюдения концессионером —Акционерным обществом «Квадра — Генерирующая компания» условий концессионного соглашения, в отношении объектов теплоснабжения, находящихся в собственности муниципального образования «Город Курск»
Мероприятие осуществлено в период с 03.07.2023 по 20.10.2023 в соответствии с планом деятельности Контрольно-счетной палаты города Курска на 2023 год.
Объект: акционерное общество «Квадра — Генерирующая компания» (далее – Концессионер).
Результаты: 
По результатам проведенного контрольного мероприятия выявлено 40 нарушений на сумму 0,00 рублей.
	Объект
	Вид нарушения по классификатору
	Количество выявленных нарушений
	Сумма выявленных нарушений, тыс.рублей

	Концессионер
	п.3.50 несоблюдение требований по подготовке, заключению, исполнению и прекращению концессионного соглашения
	40
	-


Концессионное соглашение заключено 14.09.2020 между муниципальным образованием «Город Курск» (далее – Концедент), участвующим на стороне Концедента муниципальным унитарным предприятием «Курские городские коммунальные тепловые сети», Концессионером, субъектом Российской Федерации - Курской областью (далее – Концессионное соглашение), содержит обязательные существенные положения, предусмотренные Федеральным законом Российской Федерации от 21.07.2005 №115-ФЗ «О концессионных соглашениях»                                       (далее – ФЗ №115-ФЗ), в целом не противоречит требованиям федерального законодательства Российской Федерации.
Установлены недостатки и нарушения исполнения требований Концессионного соглашения.
Не представлено документальное подтверждение проведения комитетом жилищно-коммунального хозяйства города Курска анализа достигнутых Концессионером плановых значений, значений показателей надежности объектов теплоснабжения в сфере теплоснабжения и горячего водоснабжения, установленных п.5.1 Концессионного соглашения.
В нарушение требований п.10.4. радела 10 Концессионного соглашения не согласована дата подписания акта финансового закрытия, акт финансового закрытия для согласования и подписания Концессионеру не поступал. 

Не исполнены требования ФЗ №115-ФЗ и п.п.11.24.-11.28. раздела 11 Концессионного соглашения (не переданы в концессию 38 участков тепловых сетей, выявленных в ходе реализации Концессионного соглашения).
По состоянию на 01.10.2023 дебиторская задолженности по плате Концедента представлена просроченной задолженностью в сумме                           183 371,60 тыс. рублей.

В нарушение п.13.5. Концессионного соглашения отчеты о целевом расходовании платы Концедента Концессионером не представлены.

Установлена нетождественность данных о протяжённости и наименовании 1 сети теплоснабжения в Приложении №2 «Состав, описание и технико-экономические показатели Объекта соглашения» к Концессионному соглашению и в учетных данных Концессионера с данными выписки из единого государственного реестра недвижимости, предоставленной Федеральной службой государственной регистрации, кадастра и картографии.
На реконструированных в 2021-2023 годах тепловых сетях установлены недостатки, подлежащие устранению:
- проседание асфальтового покрытия и грунта, 

- просадка отмостки жилого дома, 

- проседание грунта вокруг люков, 
- подтопление подвала жилого дома и др.

Установлены факты ненадлежащего содержания тепловых пунктов, переданных Концессионеру в рамках реализации Концессионного соглашения:

- захламленность мусором, 
- здания тепловых пунктов и пунктов учета требуют капитального и текущего ремонта;
- в тепловых пунктах и пунктах учета имеется оборудование, частично не используемое в теплоснабжении (горячем водоснабжении) по причине морального и физического износа, невостребованности в производственном процессе.
Итоги: По итогам контрольного мероприятия Контрольно-счетной палатой города Курска направлены:

· отчет в адрес Главы города Курска, Курского городского Собрания;
· представление Концессионеру.

