Информация о проведенной экспертизе проектов муниципальных правовых актов города Курска в октябре 2023 года

На основании подпункта 7) пункта 2 статьи 9 Федерального закона       «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации, федеральных территорий и муниципальных образований», пункта 8 Порядка внесения проектов решений Курского городского Собрания, утвержденного решением Курского городского Собрания от 21.09.2005 № 156-3-РС, Контрольно-счетной палатой города Курска проведена экспертиза следующих проектов муниципальных правовых актов города Курска:

· проектов постановлений Администрации города Курска:
О внесении изменений в постановление Администрации города Курска    от 16.11.2020 №2109 «Об утверждении муниципальной программы «Обеспечение жильем граждан города Курска»;
О внесении изменений в постановление Администрации города Курска   от 19.04.2023 №225 «Об установлении расходных обязательств комитета жилищно-коммунального хозяйства города Курска»;
«О порядке предоставления субсидии муниципальным казенным предприятиям для финансового обеспечения затрат, связанных с деятельностью предприятия, в целях восстановления их платежеспособности».
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