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Информация 
о результатах экспертно-аналитического мероприятия
 «Внешняя проверка бюджетной отчетности за 2021 год главного администратора средств бюджета города Курска – Комитета экологической безопасности и природопользования города Курска»
Экспертно-аналитическое мероприятие проведено на основании пункта п.2.13. Плана работы Контрольно-счетной палаты города Курска на 2022 год, утвержденного постановлением Контрольно-счетной палаты города Курска от 17.12.2021 №48.

Объект экспертно-аналитического мероприятия: комитет финансов города Курска (в связи с ликвидацией Комитета экологической безопасности и природопользования города Курска 23.03.2021 ГРН 2214600047473).

В соответствии с решением Курского городского собрания от 19.11.2013 №44-5-РС «Об утверждении Положения о комитете финансов города Курска» комитет финансов города Курска (далее – Комитет финансов) является отраслевым органом Администрации города Курска, проводящим на его территории единую политику по бюджету и финансам.

Комитет финансов является финансовым органом города Курска, осуществляющим составление и организацию исполнения бюджета города Курска.

Основными задачами и функциями Комитета финансов являются, в том числе:

составление отчета об исполнении бюджета города Курска и сводной бухгалтерской отчетности бюджетных и автономных учреждений, в отношении которых функции и полномочия учредителя осуществляются органами местного самоуправления;
составление консолидированной бюджетной отчетности и сводной бухгалтерской отчетности бюджетных и автономных учреждений.

Комитет экологической безопасности и природопользования города Курска (далее – Комитет экологии) в соответствии с Положением о Комитете экологии, утвержденным решением Курского городского Собрания от 15.05.2008 №23-4-РС, являлся отраслевым органом Администрации города Курска, осуществляющим деятельность, направленную на реализацию вопросов местного значения органов местного самоуправления в области охраны окружающей среды. 

Комитет экологии ликвидирован в соответствии с решением Курского городского собрания от 20.12.2019 №103-6-РС «О ликвидации комитета экологической безопасности и природопользования города Курска».

В Единый государственный реестр юридических лиц внесена запись о ликвидации Комитета экологии 23.03.2021 ГРН 2214600047473.
По результатам экспертно-аналитического мероприятия установлено следующее.

Ликвидационный баланс Комитета экологии утвержден постановлением Администрации города Курска от 18.02.2021 №109.
В соответствии с Выпиской из Единого государственного реестра юридических лиц (от 26.01.2022 №ЮЭ9965-22-28726441) сведения о прекращении в результате ликвидации юридического лица – Комитета экологии внесены в Единый государственный реестр юридических лиц 23.03.2021.
Согласно пояснения председателя ликвидационной комиссии Комитета экологии бюджетная отчетность за 2021 год не предоставлялась, с даты утверждения ликвидационного баланса до даты внесения в Единый государственный реестр юридических лиц сведений о ликвидации факты хозяйственной жизни Комитетом экологии не осуществлялись.
В соответствии с информацией комитета финансов города Курска последняя отчетность Комитетом экологии предоставлена за 2020 год, в связи с чем, бюджетная отчетность за 2021 год не представлялась.
Таким образом, в нарушение ч. 1, 4 ст. 17 Федерального закона от 06.12.2011 №402-ФЗ «О бухгалтерском учете», п. п. 3, 276.1 Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, утвержденной приказом Минфина Российской Федерации от 28.12.2010 №191н, в процессе ликвидации Комитета экологии финансовому органу города Курска - Комитету финансов не представлена бюджетная отчетность за 2021 год за период с даты утверждения ликвидационного баланса Комитета экологии до даты внесения в Единый государственный реестр юридических лиц записи о его ликвидации.
По итогам экспертно-аналитического мероприятия Контрольно-счетной палатой города Курска направлены:

· отчет в адрес Главы города Курска, Курского городского Собрания;

· информация в адрес председателя комитета финансов города Курска.
