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Информация

об результатах контрольного мероприятия
«Проверка реализации плана мероприятий по устранению нарушений, выявленных Контрольно-счетной палатой города Курска при проведении контрольного мероприятия «Проверка эффективности использования земельных ресурсов города Курска в 2020 году и прошедшем периоде 
2021 года»
Основание для проведения контрольного мероприятия: п.1.18. Плана работы Контрольно-счетной палаты города Курска на 2022 год, утвержденного постановлением Контрольно-счетной палаты города Курска от 17.12.2021 №48.

Объекты контрольного мероприятия: комитет по управлению муниципальным имуществом города Курска (далее – Комитет по имуществу), земельный комитет города Курск (далее – Земельный комитет).

1) Комитет по имуществу является отраслевым органом Администрации города Курска, осуществляющим полномочия по управлению и распоряжению имуществом муниципальной собственности города Курска, в том числе земельными ресурсами на территории города Курска на основании Положения о Комитете по имуществу, утвержденного решением Курского городского Собрания от 20.12.2019 №111-6-РС.
Ранее полномочия по управлению и распоряжению земельными ресурсами на территории города Курска, осуществлял Земельный комитет, который на момент проведения контрольного мероприятия находится в стадии ликвидации (дата внесения записи в Единый государственный реестр юридических лиц от 09.01.2020 ГРН 2204600000625). 
2) Результаты проверки исполнения Комитетом по имуществу и Земельным комитетом представлений показали следующее.
Проверка полноты исполнения представлений осуществлялась путем оценки комплекса мер, принятых Комитетом по имуществу и Земельным комитетом и направленных не только на устранение нарушений, выявленных по результатам контрольного мероприятия 2021 года, но и на недопущение аналогичных нарушений, снижающих эффективность распоряжения земельными ресурсами муниципального образования, в том числе бюджетную эффективность использования земельных ресурсов.
В основу представлений Контрольно-счетной палаты города Курска, направленных Комитету по имуществу (от 20.01.2022 №1/КСП-02-07;               далее - Представление Комитета по имуществу) и Земельному комитету              (от 20.01.2022 №2/КСП-02-07; далее – Представление Земельного комитета), легло требование обеспечить соблюдение законодательства Российской Федерации, регламентирующего ведение учета земельных ресурсов, бюджетного (бухгалтерского) учета доходов от использования земельных ресурсов, актуализацию объемов дебиторской задолженности по доходам от использования земельных ресурсов (в т.ч. просроченной), а также принятие мер, направленных на недопущение нарушений в дальнейшей работе.
Результаты контрольного мероприятия свидетельствуют о значительном снижении нарушений, связанных с учетом земельных ресурсов и доходов от их использования, что является результатом мер, принятых объектами контрольного мероприятия и направленных, прежде всего, на организацию полного и достоверного учета земельных ресурсов, усиление контроля за соблюдением сотрудниками законодательства Российской Федерации.
Также в результате исполнения Комитетом по имуществу и Земельным комитетом представлений, Земельный комитет завершает основной этап процедуры ликвидации – принятие мер по расчетам с дебиторами и кредиторами.
3) По состоянию на 01.07.2022 просроченная дебиторская задолженность по доходам от использования земельных ресурсов (счет учета 205.23 «Расчеты по доходам от платежей при пользовании природными ресурсами»; далее – счет учета 205.23) составила 62 063,27 тыс. рублей и представлена задолженностью сформированной:
в Комитете по имуществу – 42 339,44 тыс. рублей,  

в Земельном комитете - 19 723,83 тыс. рублей.
При этом объем просроченной дебиторской задолженности, сформировавшийся по доходам от использования земельных ресурсов (счет учета 205.23), занимает наиболее значимое место в структуре просроченной дебиторской задолженности по доходам как в Комитете по имуществу  (34,17%), так и в Земельном комитете (93,4%).
4) Объем дебиторской задолженности, обладающий признаками сомнительной по состоянию на 01.07.2022, составил:

в Комитете по имуществу - 6 499,80 тыс. рублей,
в Земельном комитете – отсутствовал.
В 2022 году дебиторская задолженность по доходам от использования земельных ресурсов списана Земельным комитетом как безнадежная к взысканию в размере 34 144,16 тыс. рублей. При этом дебиторская задолженность признана безнадежной к взысканию до начала процедуры ликвидации Земельного комитета (2016-2019 годы) в размере                                    29 658,96 тыс. рублей, после принятия решения о ликвидации в размере 4 485,20 тыс. рублей.
5) Анализ качества исполнения объектами контрольного мероприятия представлений показал, что в целом объектами контрольного мероприятия приняты меры по устранению нарушений, однако в результате проведенного анализа установлены и проблемы, которые возникают при проведении мероприятий по устранению нарушений, и определены пути их решения.
Комитетом по имуществу приняты исчерпывающие меры по устранению нарушений, поименованные в Представлении Комитета по имуществу, вместе с тем выявлены недостатки (проблемы), требующие доработки и дальнейшего контроля, а именно:

- отсутствие по состоянию на 01.07.2022 начислений доходов от использования земельных ресурсов по счету учета 205.23 влечет риски, связанные с нарушением требований Федерального закона от 06.12.2011 №402-ФЗ «О бухгалтерском учете» (далее - ФЗ №402-ФЗ), п.п.12, 24, 25 федерального стандарта бухгалтерского учета для организаций государственного сектора «Аренда», утвержденного приказом Министерства финансов Российской Федерации от 31.12.2016 №258н (далее -                            СГС «Аренда»), федерального стандарта бухгалтерского учета для организаций государственного сектора «Доходы», утвержденного приказом Министерства финансов Российской Федерации от 27.02.2018 №32н (далее - СГС «Доходы»).

Объективной причиной выявленных несоответствий является проведение мероприятий по приему-передаче из Земельного комитета в Комитет по имуществу дебиторской задолженности (начислений) по доходам от использования земельных ресурсов. 

Расчеты с контрагентами, в отношении которых к бюджетному (бухгалтерскому) учету Комитетом по имуществу принята только оплата по соответствующим договорам, анализируются и приводятся в соответствие (проводится сверка расчетов) с требованиями законодательства Российской Федерации, регламентирующими бюджетный (бухгалтерский) учет доходов от использования земельных ресурсов. 

Основанием для передачи дебиторской задолженности являются соглашения о замене стороны договора, исполнительного листа, акты приема–передачи задолженности, акты сверки, иные документы, подтверждающие объемы дебиторской задолженности.

Мероприятия по заключению соглашений о замене стороны в договорах с арендаторами земельных участков и передача соответствующих документов от Земельного комитета Комитету по имуществу должны завершиться 01.12.2022. 

Результат окончания данных мероприятий - формирование полной и актуальной базы договоров аренды земельных участков, являющихся основанием для учета доходов от использования земельных ресурсов и администрирования доходов.

Принятие к учету доходов от использования земельных ресурсов необходимо осуществлять в строгом соответствии с требованиями                        ФЗ №402-ФЗ, СГС «Аренда», СГС «Доходы»;
- нарушение п.6 Порядка ведения органами местного самоуправления реестров муниципального имущества, утвержденного приказом Министерства экономического развития Российской Федерации                        от 30.08.2011 №424, приводит к формированию неактуального реестра муниципального имущества (далее – Реестр) и, как следствие, создает риски формирования недостоверной бюджетной отчетности (Реестр является основой бюджетного учета имущества муниципальной казны).

Комитет по имуществу осуществляет полномочия по управлению и распоряжению имуществом муниципальной собственности города Курска, в том числе земельными ресурсами на территории города Курска, именно на Комитет по имуществу возлагается обязанность ведения Реестра и актуализации данных, содержащихся в Реестре, в том числе исправления недостатков и ошибок, допущенных Земельным комитетом в период его деятельности.

Усиление контроля за соблюдением требований, обеспечит достоверность бюджетной отчетности Комитета по имуществу.

6) Результаты контрольного мероприятия свидетельствуют о том, что в Земельном комитете исполнение Представления Земельного комитета находится на завершающей стадии.

Срок исполнения Представления Земельного комитета (по п.1) продлен на основании письма председателя ликвидационной комиссии Земельного комитета от 25.07.2022 №38/07.1.01-16 до 01.12.2022. 

Необходимость продления обусловлена тем, что не завершены мероприятия по передаче соглашений о замене стороны в договорах аренды с Земельного комитета на Комитет по имуществу, что, как следствие, не дает возможности сделать вывод о соблюдении Земельным комитетом требований законодательства Российской Федерации, регламентирующего ведение бюджетного (бухгалтерского) учета в части отражения аналитических данных договоров аренды земельных участков, а также начислений по данным договорам.
По итогам контрольного мероприятия Контрольно-счетной палатой города Курска направлены:

рекомендации Комитету по имуществу, Земельному комитету;

отчет в адрес Главы города Курска, Курского городского Собрания.
