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Информация о результатах контрольного мероприятия\

«Контроль за расходованием средств, выделенных в 2020 году на поддержку субъектов малого и среднего предпринимательства»
Объекты контрольного мероприятия: 
Администрация города Курска, 
муниципальное казенное учреждение «Территория развития и поддержки предпринимательства и социальных инициатив «Перспектива» (далее - Учреждение).
Комитет экономического развития Администрации города Курска (далее - Комитет экономики) входит в структуру Администрации города Курска, осуществляет деятельность на основании положения, утвержденного постановлением Администрации города Курска от 26.12.2019 №2673.
Одной из задач Комитета экономики является формирование инфраструктуры поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства (далее – субъект МСП) города Курска и обеспечение ее деятельности, создание благоприятных условий для развития субъектов МСП на территории города Курска.
В 2020 году субъектам МСП предоставлены субсидии в размере 4 149 800,00 рублей (областной бюджет 2 549 800,00 рублей, местный бюджет 1 600000,00 рублей).
Проверкой соблюдения Порядка предоставления субсидий субъектам МСП, начинающим собственный бизнес, на субсидирование части затрат, связанных с организацией и ведением дела, утвержденного постановлением Администрации города Курска от 27.12.2013 №4770 (далее – Порядок), установлены следующие нарушения и недостатки:
в нарушение п.3.2. Порядка журнал регистрации заявок не прошнурован и не скреплен печатью Комитета экономики (коррупционные риски);

в нарушение п.1.8. Порядка субсидия предоставлена субъекту МСП (ИП Боровских П.С.) на субсидирование части затрат, связанных с организацией и ведением дела в размере 300 000,00 рублей, осуществляющему вид деятельности, отсутствующий в перечне приоритетных видов деятельности (ОКВЭД 85.41 «Образование дополнительное детей и взрослых»).
При проведении контрольного мероприятия установлено, что на уровне муниципального образования отсутствует действенный механизм, регулирующий надлежащее исполнение функций по контролю за выполнением условий и порядка предоставления субсидии, в результате чего:

не осуществлялась проверка достоверности информации о показателях социально-экономического эффекта деятельности, предоставляемая получателями субсидии в соответствии с п.5.3. Порядка;

у получателей субсидии не запрашивались документы, подтверждающие информацию о показателях социально-экономического эффекта деятельности (обязанность предоставления документов установлена п.2.5 договора);

допускался прием информации о показателях социально-экономического эффекта деятельности, содержащий арифметические ошибки, без подписи получателей субсидии; 

на низком уровне осуществлялся анализ информации, представленной ИФНС России по г. Курску.
Отсутствие должного контроля создало риски возврата субсидии ее получателями в бюджет по основаниям, предусмотренным п.6.1. Порядка:

установление в ходе проверок фактов представления недостоверных сведений, несоблюдения условий, целей и порядка предоставления субсидии;

не достижение получателем субсидии результатов предоставления субсидии.
В целях анализа достоверности информации о социально-экономическом эффекте, предоставляемой получателями субсидии в соответствии с п.5.3. Порядка, запрошена информация:

в Пенсионном фонде по г. Курску и Курскому району (далее – Пенсионный фонд) - для подтверждения факта создания получателем субсидии рабочего места по итогам года, в котором получена субсидия и его сохранения в последующих отчетных кварталах;

в ИФНС России по г. Курску – для подтверждения среднесписочной численности (роста показателя) и анализа показателей среднемесячной заработной платы, выручки и уровня уплаченных налогов, на предмет сопоставимости с данными получателей субсидии.

Анализ представленной информации получателями субсидии, Пенсионным фондом, ИФНС России по г. Курску показал несопоставимость сведений, представленных получателями субсидии и ИФНС России по г. Курску:

по показателю среднесписочная численность: ООО «Нано завод Курск» (за 4 квартал 2020 года, 1 квартал 2021 года), ИП Некрасов А.В. (за 4 квартал 2020 года), ООО «Спорт Люкс» (за 1 квартал 2021 года), ИП Радкевич А.В. (за 2 квартал 2021 года), ИП Карюнина Л.В (за 4 квартал 2020 года);
по показателю средняя заработная плата: ИП Боровских П.С. (за 2 квартал 2021 года), ИП Полидовец О.Ю. (за 2 квартал 2021 года), ООО «Ресурс 46» (за 4 квартал 2020 года), ООО «Спорт-Люкс» (за 4 квартал 2020 года, 1 квартал 2021 года, 2 квартал 2021 года), ИП Радкевич А.В. (за 1 квартал 2021 года, 2 квартал 2021 года), ИП Карюнина Л.В. (за 4 квартал 2020 года, 2 квартал 2021 года), ООО «Арбор» (за 4 квартал 2020 года, 1 квартал 2021 года, 2 квартал 2021 года).

Несоответствие данных между информацией о показателях социально-экономического эффекта, предоставленной получателями субсидии, и информацией, предоставленной ИФНС России по г. Курску, ставит под сомнение достоверность сведений, отраженных в отчетных формах, что, как следствие, создало риски возврата субсидии в бюджет на основании п.6.1. Порядка.
Анализ положений Порядка показал следующее:

Порядком не предусмотрены случаи, порядок и сроки внесения корректировок в информацию о социально-экономическом эффекте, предоставляемую получателями субсидии в соответствии п.5.3. Порядка;

Порядком не установлены сроки проверки информации о социально-экономическом эффекте, предоставленной получателями субсидии;
Порядком не определены источники информации, сведения из которых будут являться контрольными (основополагающими) при осуществлении полномочий по контролю за выполнением условий и порядка предоставления субсидии;

Порядком не регламентирован порядок исчисления размера среднемесячной заработной платы для целей предоставления субсидии начинающим собственный бизнес, на субсидирование части затрат, связанных с его организацией и ведением.
Учитывая изложенное:

оценить соблюдение получателями субсидии достижение такого показателя, как «сохранение размера среднемесячной заработной платы работников не ниже минимального размера оплаты труда, установленного в соответствии с федеральным законодательством, в течение календарного года, в котором получена субсидия, а также следующего за ним календарного года» не представляется возможным;

Порядок содержит положения, обладающие признаками коррупционной направленности:

дают возможность должностным лицам Комитета экономики высокую степень свободы принятия решений,
в недостаточной степени описаны процедуры выполнения функций по контролю за достоверностью, предоставляемой получателями субсидии информации,
недостаточно четко сформулированы условия, при которых принимается решение о возврате субсидии в бюджет.

В целях исключения различного толкования положений Порядка, неопределенности применения отдельных его положений, Порядок подлежит правовому анализу и приведению в соответствие с требованиями законодательства Российской Федерации, с учетом положений по оценке коррупционных рисков при использовании бюджетных средств.

Учитывая наличие фактов несопоставимости информации, представляемой получателями субсидии, и информации, предоставляемой ИФНС России по г. Курску и Пенсионным фондом, Комитету экономики, необходимо осуществить анализ представленной получателями субсидии информации в соответствии с п.5.3. Порядка на предмет ее достоверности и наличия (отсутствия) оснований для возврата субсидии, установленных разделом 6 Порядка. 

В целях контроля за соблюдением порядка и условий получения субсидий целесообразно использовать информацию государственного органа, наделенного полномочиями по ее сбору, хранению и предоставлению сторонним организациям.
Для целей реализации полномочий муниципального образования по оказанию поддержки субъектам МСП создано Учреждение.
Учреждение наделено имуществом (правами на имущество), которым оно распоряжается в целях реализации задачи по оказанию имущественной поддержки субъектам МСП в виде передачи во владение и (или) в пользование объектов недвижимого имущества.
Предоставление поддержки субъектам МСП города Курска осуществляется на конкурсной основе и регулируется постановлением Администрации города Курска от 02.06.2020 №1026 «О конкурсном отборе субъектов малого, среднего и социального предпринимательства на право заключения договоров аренды нежилых помещений муниципального казенного учреждения «Территория развития и поддержки предпринимательства и социальных инициатив «Перспектива», на предоставление права пользования услугами муниципального казенного учреждения «Территория развития и поддержки предпринимательства и социальных инициатив «Перспектива».
Указанным постановлением Администрации города Курска утверждено Положение о конкурсном отборе и Положение о конкурсной комиссии.

Проверкой соблюдения Положения о конкурсном отборе установлены следующие нарушения и недостатки:
в нарушение п.4.11 конкурсная документация подана для участия в конкурсе по истечении 15 рабочих дней со дня начала конкурсного отбора, указанного в опубликованном извещении;
в нарушение п.2.2 к участию в конкурсе на право заключения договоров аренды нежилых помещений, на право пользования услугами Учреждения допущены субъекты МСП, предоставившие недостоверные или неполные сведения;
в нарушение п.2.4 до участия в конкурсе допущен субъект МСП, осуществляющий виды деятельности, запрещенные п.2.3. Положения о конкурсном отборе (10.11.1 «Производство мяса в охлажденном виде», 46.32.1 «Торговля оптовая мясом и мясом птицы, включая субпродукты»);
в нарушение п.4.8 не осуществлялась регистрация конкурсных заявок и документации, не велся учет конкурсной документации.

Проверкой соблюдения Положения о конкурсной комиссии установлены следующие нарушения и недостатки:

в нарушение п.4.11 победителям конкурсного отбора не направлены решения конкурсной комиссии;
конкурсное голосование осуществлялось с нарушением п.4.12 (в конкурсном голосовании принимал участие секретарь);
в нарушение п.4.14 срок опубликования решения конкурсной комиссии о победителях не соблюден.

Установлены нарушения требований бюджетного учета:

в ряде случаев не осуществлялось начисление (доначисление) платы за пользование помещениями;

в нарушение п.167 Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, утвержденной приказом Минфина России от 28.12.2010 №191н, по состоянию на 01.01.2021 не отражены суммы просроченной дебиторской задолженности в ф.0503169 по аналитическому счету учета 0 205 20 000 «Расчеты по доходам»;
бюджетная отчетность сформирована с нарушением федерального стандарта бухгалтерского учета для организаций государственного сектора «Доходы», утвержденного приказом Минфина России от 28.02.2018 №32н, приказа Минфина России от 01.12.2010 №157н «Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению», что привело к несопоставимости показателей ф.0503169 и регистров бюджетного учета (разница между регистрами бюджетного учета и соответствующим показателями ф.0503169 составила по счету аналитического учета 0 205 20 000 «Расчеты по доходам» 37 695,60 рублей).
Взыскание просроченной дебиторской задолженности по доходам от использования муниципального имущества в проверяемом периоде Учреждением не осуществлялось.

Анализ роли Учреждения в области оказания поддержки субъектам МСП показал, что существенного влияния на формирование комфортной среды для развития МСП Учреждение не оказывает и не может оказывать, учитывая ожидаемые результаты, определенные муниципальной программой «Развитие малого и среднего предпринимательства в городе Курске на 2017-2020 годы», утвержденной постановлением Администрации города Курска от 17.10.2016 №3291, а именно:

для оценки ожидаемого результата от проведенных Учреждением мероприятий и консультаций по поддержке субъектов МСП используются только количественные показатели;
оценить эффект от консультаций и проведенных мероприятий, направленных на развитие субъектов МСП, в муниципальном образовании практически невозможно;

результаты реализации наиболее значимых функций Учреждения, связанных с имущественной поддержкой МСП, представлены только количественными показателями;
значение заполняемости помещений, предназначенных для сдачи в аренду представлено низким показателем (60%), что свидетельствует о неэффективном использовании муниципального имущества.

В нарушение требований Федеральных законов от 02.08.2019 №279-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации», от 24.07.2007 №209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации» Учреждение не ведет Реестр субъектов МСП – получателей поддержки (ежемесячное предоставление сведений в ФНС России об оказываемых мерах поддержки субъектам МСП не осуществляется).

По итогам контрольного мероприятия Контрольно-счетной палатой города Курска направлены:

отчет в адрес Главы города Курска, Курского городского Собрания;

Представления в адрес Администрации города Курска и Учреждения;

рекомендации Главе города Курска.
